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Manuale dell’operatore: 10. Sostituzione lampade interne
11. Sostituzione della guarnizione magnetica della porta

1. Apertura dell'imballaggio

2. La maniglia Manuale del manutentore (Pag.48):

3. La vaschetta per il pesce

4. Le vaschette di raccolta dell'acqua 1. Pulizia del condensatore

5. Pulizia dell'interno 2. Pulizia interna

6. Pulizia dell'esterno 3. Sostituzione di una vetrata

7. Collegamento alla rete elettrica 4. Schema impianto di refrigerazione e schema elettrico
8. Regolazione

9. Controllo di un regolare funzionamento

AVVERTENZE

E' molto importante che questo libretto istruzioni venga conservato con I'apparecchiatura per
consultazioni future, per ragioni di sicurezza.

1. Quest'apparecchiatura deve essere fatta funzionare solo da persone adulte. Non permettere ai
bambini di manomettere i comandi o giocare con essa. 2. E’ vietato alterare o comunque modificare le
caratteristiche dell’apparecchiatura. 3. | lavori elettrici necessari per l'installazione dell'apparecchiatura
devono essere eseguiti da elettricista qualificato o da persona competente. 4. Non cercare mai di riparare
I'apparecchiatura da soli. Riparazioni effettuate da persone inesperte possono causare danni o gravi
disfunzioni. 5. L'assistenza a questa apparecchiatura deve essere effettuata da un Centro Assistenza
Tecnico autorizzato. Usare solo ricambi originali. 6. L'apparecchiatura non € idonea alla conservazione di
derrate diverse da quelle alimentari. 7. La casa costruttrice declina ogni responsabilita qualora queste
norme antinfortunistiche non siano rispettate. La stessa si riserva il diritto di apportare tutte le modifiche
migliorative senza alcun preavviso. 8. Evitare di installare 'apparecchiatura direttamente ai raggi solari.
9. Non installare I'apparecchiatura vicino a fonti di calore come stufe,caloriferi ecc. 10. Mantenere le
griglie di ventilazione del gruppo compressore lontano da pareti di almeno 30cm. 11. Ricordare di non far
sporgere i prodotti esposti oltre al perimetro dei ripiani o griglie. 12. Qualora si verificasse la formazione
anormale di ghiaccio sull’evaporatore,causato dall’'umidita dell’aria o dai prodotti da refrigerare,
consigliamo di fermare il compressore mettendo la merce in apposito contenitore refrigerato alla stessa
temperatura per il tempo necessario allo sbrinamento; caso contrario il compressore funzionera
continuamente provocando un inutile consumo di energia elettrica € uno scarso rendimento. 13. In caso
di pause prolungate e spegnimento del frigorifero € INDISPENSABILE lasciare la porta della macchina
semi aperta (per I'intero periodo), necessario ad impedire un ristagno di umidita all’interno della cella.
Evitando cio, eviterete anche la conseguente formazione di muffa ed odori sgradevoli.

I nostri prodotti sono da interni - non installare all'esterno dei locali/negozi.

1. APERTURA DELL'IMBALLAGGIO

IMBALLAGGIO IN SCATOLA DI CARTONE 1a. Tagliare la reggia, sfilare la scatola verso I'alto.
IMBALLAGGIO IN CASSA DI LEGNO 1b. Schiodare le tavole di legno, prestando attenzione ai chiodi.
2. Infilare le forche del sollevatore fra 'apparecchiatura e pallet o cassa. 3. Sollevare I'apparecchiatura.
4. Eliminare il pallet o cassa. 5. Avvitare i piedini regolabili vicino agli angoli anteriori. 6. Posare
I'apparecchiatura su un piano livellato orizzontale, registrando I'apposito piedino. 7. Fare attenzione a
non lasciare niente nell'imballo prima di buttarlo. 8. Separare i materiali dell'imballaggio secondo la
composizione in modo da facilitarne lo smaltimento (vedi Fig.1).

2. LA MANIGLIA

1. La maniglia € in una busta all'interno dell’apparecchiatura. 2. Montare la base della maniglia con le due
viti che si trovano gia nei fori sul montante della porta; serrare a fondo. 3. Applicare l'inserto in plastica,
premendo fino allo scatto (Vedi fig.2).

3. LAVASCHETTA PER IL PESCE

L'apparecchio a richiesta € dotato di vaschette per il contenimento del pesce, fra queste una ha lo spigolo
smussato da porre in corrispondenza dell'angolo dell’apparecchiatura in cui passa il tubo dell'impianto
refrigerazione. Le vaschette sono fornite con un piano di fondo forato per il drenaggio dell'acqua,
facilmente rimovibile per una facile pulizia (vedi Fig.3).

4. LE VASCHETTE DI RACCOLTA DELL'ACQUA
Prendere la vaschetta in plastica all'interno del mobile e infilarla nelle apposite guide sotto il mobile (vedi
Fig.4).
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5. PULIZIA DELL'INTERNO

1. Asportare la pellicola di protezione dall'alluminio di supporto delle vaschette. 2. Pulire le parti interne e
le vetrate solo con spugna morbida e detergenti neutri. 3. Pulire i tubi di protezione delle lampade
fluorescenti evitando I'uso di prodotti contenenti alcool o altri solventi, che danneggerebbero i tubi, usare o
solo una spugna morbida inumidita. 4. Asciugare con un panno morbido.

6. PULIZIA DELL'ESTERNO
1. Usare gli stessi prodotti usati all'interno. 2. Rimuovere la pellicola di protezione dall'acciaio del pannello
e delle griglie (Vedi fig.5).

7. COLLEGAMENTO ALLA RETE ELETTRICA

1. Accertarsi che la tensione e la frequenza della rete corrispondano a quelle indicate sulla targhetta (A)
posta sull'apparecchio. 2. Accertarsi che la presa di alimentazione sia: a) Dotata di un conduttore di
messa a terra. B) Idonea alla corrente nominale di targa. ¢) Sia dotata delle protezioni secondo le norme
IEC : - Interruttore magnetotermico differenziale (pit comunemente salva vita) con In= valore nominale
riportato in targa. - Differenziale con sensibilita Id =30 mA. 3. Verificare che I'ambiente non sia con
pericolo di esplosione (AD). 4. Il cavo di alimentazione montato sull'apparecchio &: H05 VVF idoneo per
ambienti interni. Per ambienti diversi occorre sostituire il cavo con tipo idoneo (ad esempio HO7 VVF per
ambienti esterni) N.B: se I'apparecchiatura durante il trasporto o lo stoccaggio é stata erroneamente
posta in posizione sbagliata, lasciare riposare almeno 3 ore in posizione corretta prima di allacciare
I'alimentazione. 5. Inserire la spina (non usare triple e riduzioni) (vedi Fig.6).

8. REGOLAZIONE

L’apparecchiatura € dotata di comandi di regolazione posti in quadrante protetto situato anteriormente.
1. Int. refrigerazione: Serve per accendere I'impianto refrigerante. 2. Int. luce: Serve per accendere la
luce interna. 6. Termometro: Indica la temperatura all’'interno dell’apparecchiatura. Termostato: Regola
la temperatura all'interno dell’apparecchiatura. A) Il Tasto 3 “SET o P” premuto una volta consente di
visualizzare la temperatura impostata, che potra essere modificata agendo sul Tasto 4 “UP” o sul Tasto
5 “DOWN?” (vedi Fig.7).

9. CONTROLLO DI UN REGOLARE FUNZIONAMENTO

CONTROLLARE CHE: 1. La spina sia inserita. 2. L'interruttore dell'impianto refrigerante sia inserito,
(luce verde accesa). 3. |l termometro indichi un valore idoneo alle merci. 4. Non vi sia irraggiamento
solare o di faretti di elevata potenza direttamente sopra I'apparecchiatura. 5. La temperatura ambiente
non sia superiore a +30° C - U.R. 55%, per la quale I'apparecchio € abilitato (Classe climatica 4).

10. SOSTITUZIONE LAMPADE INTERNE

1. Togliere l'alimentazione. 2. Svitare le viti di fissaggio del portalampada superiore. 3. Staccare |l
portalampada superiore dal tubo fluorescente con il trasparente di protezione. 4. Sfilare il tubo dal
portalampada inferiore. 5. Togliere il tubo trasparente di protezione. 6. Sostituire il tubo fluoresciente.
7. Ripristinare tutto procedendo in senso inverso (Vedi fig.8).

11. SOSTITUZIONE DELLA GUARNIZIONE MAGNETICA DELLA PORTA

1. Aprire la porta. 2. Afferrare con le mani la guarnizione ed estrarla dall'incastro nel profilo della porta.
3. Sostituirla con la nuova guarnizione, avendo cura di premere in successione su tutto il perimetro (Vedi
fig.9).
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Operator's guide: 10. Replacing the internal lights
11. Replacing the door's magnetic gasket

1. Unpacking instructions
2. The handle Maintenance manual (Page 48):
3. The fish trays
4. The drip tray 1. Cleaning the condenser
5. Internal cleaning 2. Internal cleaning
m 6. External cleaning 3. Replacing a glass panel
7. Connection to the mains 4. Wiring diagram diagram of refrigeration unit
8. Controls
9. Checking correct operation

(D WARNINGS
It is most important that this instruction booklet is kept together with the appliance both for future
reference and for reasons of safety. 1. Adults should operate this appliance only. Do not allow children
to use the controls or play with it. 2. It is forbidden to modify in any way the main functions and
characteristics of this appliance. 3. The electrical installation of the appliance should be carried out by a
qualified electrician or other competent person. 4. Never attempt to carry out repairs unassisted. Inexpert
repairs can cause serious damage and malfunction. 5. Assistance has to be provided by an authorized
engineer only. Always use original spare parts. 6. This appliance is not suitable for the storage of basic
commodities not including food-stuffs. 7. The manufacturers of this appliance accept no responsibility for
the consequences of misuse in contravention of these safety instructions. It further reserves the right to
carry out improvements without prior notice. 8. Avoid installing the cabinet directly in line with sunlight.
9. Nevere install the appliance near sources of heat, such as radiators, stoves, etc. 10. Keep the
ventilation grills free from obstruction for at least 30 cm. 11.Ensure that the products displayed on the
shelves and grills do not hang over the edges.12. If damp air or products to be refrigerated should cause
ice to form on the evaporator, we recommend stopping the compressor and placing the goods in special
refrigerated containers, kept at the same temperature, until defrosting is completed;if this is not carried
out the compressor will continue to operate leading to a wasteful consumption of electricity and poor
performance. 13. If the appliance is not working and unused, it is indispensable to keep the door open at
least 10 cm. Avoiding this, you will avoid also the consequent mildew formation and unpleasant smells.

@ Our products are for internal use only do not install outside restaurants, shops

1. UNPACKING INSTRUCTIONS

CARDBOARD PACKAGE 1a. Cut the strap and lift up the cardboard package. WOODEN CRATE 1b.
Remove the nails from the wooden crate with care. 2. Insert the forks of a forklift truck between appliance
and pallet or crate. 3. Lift the appliance. 4. Remove the pallet or crate. 5. Screw the adjustable feet onto
the front corners. 6. Place the appliance on a flat and level surface. 7. Make sure there is nothing left in
the package before disposal. 8. Separate the packaging materials to facilitate disposal (see figure 1).

2. THE HANDLE

1. The handle can be found inside the appliance in a bag. 2. Fix the metal part of the handle to the door
frame using the two screws already inserted in the holes. Tighten with care. 3. Place the plastic insert
over the metal handle and press down until it clicks into place (see figure 2).

3. THE FISH TRAYS

On request, the appliance can be supplied with fish trays; one of these has a rounded corner to be placed
in the corner of the cabinet housing the refrigeration pipe. The trays are supplied with a perforated bottom
for water drainage, which is easily removable for cleaning (see figure 3).

( 4. THE DRIP TRAY
[ Take the plastic tray from inside the cabinet and slide it onto the guides underneath the cabinet (see
figure 4).

5. INTERNAL CLEANING

1. Remove the protective film from the aluminium tray support. 2. Clean the internal surfaces and glass
panels with a soft, damp sponge and a neutral detergent. 3. The transparent tubular covers for the
fluorescent lights should be cleaned with a soft damp sponge, avoiding the use of substances containing
alcohol or other solvents, which could damage the tubing. 4. Dry with a soft, clean cloth.

6. EXTERNAL CLEANING
1. Use the same products as used for the internal cleaning. 2. Remove the protective film from the steel
panels and grilles (see figure 5).
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7. CONNECTION TO THE MAINS
1. Ensure that mains voltage and frequency are the same as those stated on the rating plate (A) attached
to the appliance. 2. Ensure that the supply socket has the following characteristics: a) it is properly
earthed. b) It fulfils the requirements of the rated current as set out on the rating plate. c) It complies with
the IEC regulations: - magnetothermal differential switch (also known as ground fault interrupter) with In
= nominal value as stated on the rating plate; - Differential with Id sensitivity = 30 mA. 3. Ensure that
there is no danger of explosion (AD) in the room. 4. The connecting cable to the appliance is H05 VVF,
designed for internal use. For installation in any other environments, it will be necessary to change the
cable with the appropriate type (for example HO7 VVF for external use). N.B. If during transport or
storage the appliance has been placed by mistake in a horizontal position or has been turned upside
down, leave for at least three hours in the correct position before switching on the power supply.

5. Connect the plug (do not use three-way adapters and reduction adapters) (see figure 6).

8. CONTROLS

The appliance is supplied with adjusting controls situated in a protected panel on the front.

1. Refrigeration switch: to switch on the refrigeration system. 2. Light switch: to switch on the light
inside the cabinet. 6. Thermometer: to display the temperature in the appliance. Thermostat: to adjust
the temperature in the appliance. a) Press button 3 “SET or P” once to display the temperature set-point,
which can be changed by pressing button 4 “UP” or button 5 “DOWN?” (see figure 7).

9. CHECKING CORRECT OPERATION

CHECK THAT: 1. The plug is connected. 2. The refrigeration unit is switched on (green light on). 3. The

thermometer shows the desired temperature for the goods to be stored. 4. The appliance is not exposed
to direct sunlight or to high-powered lamps. 5. The room temperature does not exceed that in which the

appliance is designed to work normally, i.e. +30°C, 55% r.h. (climatic class 4).

10. REPLACING THE INTERNAL LIGHTS

1. Switch off the appliance. 2. Unscrew the screws fixing the upper lamp socket. 3. Detach the upper
lamp socket from the fluorescent tube with the transparent cover. 4. Slide the tube out from the lower
lamp socket. 5. Remove the transparent cover. 6. Replace the fluorescent tube. 7. Refit all parts in
reverse order (see figure 8).

11. REPLACING THE DOOR'S MAGNETIC GASKET
1. Open the door. 2. Take hold of the magnetic gasket and pull it out of the frame. 3. Insert the new
gasket and press it firmly down all around (see figure 9).
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Bedienungshandbuch: 10. Austausch der innenbeleuchtung
11. Austausch der magnetischen tirdichtung

1. Verpackungsoéffnung

2. Der handgriff Wartungshandbuch (S. 48):

3. Die schale fiir den fisch

4. Die wassersammelschalen 1. Reinigung des kondensators

5. Innenreinigung 2. Innenreinigung

6. Aussenreinigung 3. Austausch einer glasscheibe

7. Verbindung mit dem stromnetz 4. Elektroschema, kihlanlageschema
o 8. Einstellung

9. Betriebskontrolle

(D SICHERHEITSHINWEISE
Wichtig! Aus Sicherheitsgriinden muB man die Betriebsanleitung stindig am Einsatzort der
Vitrine griffbereit aufbewahren. 1. Arbeiten mit der Maschine dirfen nur von zuverlassigen
Erwachsenen durchgefihrt werden. Kinder diirfen keinesfalls die Vitrine beriihren, in der Ndhe der Vitrine
spielen oder an den Regelschaltern spielen. 2. Es dirfen aus Sicherheitsgriinden keine Modifikationen an
der Vitrine vorgenommen werden. 3. Arbeiten an elektrischen Teilen fir die Montage der Vitrine dirfen
nur von einer Elektrofachkraft oder unter Aufsicht von Fachleuten durchgefiihrt werden. 4. Die Vitrine
niemals selbststéndig reparieren. Die durch unqualifiziertes Personal durchgefiihrten Reparaturen
kénnen Schaden und Funktionsstérungen verursachen. 5. Der technische Kundendienst dieser Vitrine
darf nur von einem Vertragshandler - Kundendienstservicestelle durchgefihrt werden. Nur
Originalersatzteile verwenden! 6. Das Gerat ist nur fir Lebensmittel geeignet! 7. Eine Haftung und
Gewabhrleistung ist bei Nichtbeachtung dieser Unfallverhiitungshinweise ausgeschlossen. Anderungen
und Verbesserungen ohne vorherige Benachrictigung vorbehalten. 8. Aufstellung der vitrine bei direkter
sonneneinstrahlung vermeiden. 9. Geréat nich in der Nahe von Warmequellen wie Ofen, Heizkérper usw.
nicht Aufstellen. 10. Sicherstellen, dal’ der abstand der Liftungsgitter am Aggregat von der Wand
mindestens 30cm betragt. 11. Denken Sie daran, dass die ausgestellten Produkte nicht Uiber die Ablagen
oder Gitter hinnausstrecken dirfen. 12. Sollte es durch die Luftfeuchtigkeit oder die zu kiihlenden
Produkte zu auf3ergewdhnlicher Bildung von Eis auf dem Verdampfer kommen, empfehlen wir, den
Kompressor auszuschalten und die Ware wahrend des Abtauens bei gleicher Temperatur in dem
vorgesehenen Behélter aufzubewahren; andernfalls arbeitet der Kompressor ununterbrochen und
verursacht einen unnétigen Energieverbrauch sowie niedrige Leistung. 13. Die Tur flr mindestens 10 cm.
unbedingt offen lassen, falls die Vitrine stillstehend und unbenitzt bleiben sollte. Wenn man das
vermeidet, vermeidet man auch die folgerichtige Entwicklung von Schimmel bzw. schlechten Geruchen.

@ Unsere Produkte eignen sich fiir Innenraume nicht im Aussenbereich von Rdumen/Geschéften
anbringen.

1. VERPACKUNGSOFFNUNG

KARTONVERPACKUNG 1a. Das Band durchschneiden und den Karton nach oben herausziehen.
HOLZKISTENVERPACKUNG 1b. Vorsichtig die Nagel aus den Holzbrettern ziehen. 2. Die Gabeln des
Gabelstaplers zwischen Gerét und Palette oder Kiste schieben. 3. Gerat anheben. 4. Palette oder Kiste
entfernen. 5. Schrauben Sie die regulierbaren StellfiRe nahe den Vorderecken ein. 6. Gerat auf eine
ebene wagerechte Abstellflache setzen und mit dem dafiir vorgesehenen Stitzfuld nachstellen. 7. Achten
Sie darauf, dass sich nichts mehr in der Verpackung befindet, bevor Sie sie fortwerfen. 8. Trennen Sie die
Verpackung nach Materialien, um die Entsorgung zu erleichtern (siehe Abbildung 1).

2. DER HANDGRIFF
1. Der Handgriff befindet sich in einer Tlte im Inneren des Gerats. 2. Befestigen Sie den Sockel des
( Handgriffs mit den zwei Schrauben, die sich bereits in den Bohrungen am Turpfosten befinden; fest
‘ anziehen. 3. Plastikeinsatz anbringen und einrasten lassen (siehe Abb. 2).

3. DIE SCHALE FUR DEN FISCH

Das Gerat kann auf Anfrage mit Schalen fiir die Aufbewahrung von Fisch ausgeristet werden. Von
diesen hat eine eine abgeschragt Kante, die in die Ecke des Gerats passt, in der das Rohr der
Kuhlanlage entlang lauft. Die Schalen haben einen gelochten Boden, damit das Wasser ablaufen kann,
der fiir eine einfache Reinigung herausnehmbar ist (siehe Abb. 3).

4. DIE WASSERSAMMELSCHALEN
Nehmen Sie die Plastikschale aus dem Md&bel und stecken Sie sie in die dafiir vorgesehenen Fihrungen
unter dem Mdbel (siehe Abb. 4).
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5. INNENREINIGUNG
1. Entfernen Sie den Schutzfilm vom Stiitzaluminium der Schalen. 2. Sdubern Sie den Innenbereich und
die Scheiben nur mit einem weichen Schwamm und neutralen Reinigungsmitteln. 3. Die Schutzréhren
der Leuchtstofflampen nur mit einem weichen befeuchteten Schwamm abreiben. Keine alkohol- oder
I6sungsmittelhaltigen Produkte benutzen. 4. Mit einem weichen Tuch abtrocknen.

6. AUSSENREINIGUNG
1. Die gleichen Produkte, wie fir den Innenraum benutzen. 2. Entfernen Sie die Schutzfolie vom Stahl
der Wéande und der Gitter (siehe Abb. 5).

7. VERBINDUNG MIT DEM STROMNETZ

1. Netzspannung und -frequenz missen mit den auf dem am Gerat angebrachten Typenschild (A)
angegebenen Werten tbereinstimmen. 2. Uberpriifen Sie, dass die Steckdose: a) Mit einer Erdleitung
ausgestattet ist. b) Zu dem auf dem Schild angegebenen Nennstrom passt. ¢) Mit den von den IEC-
Normen vorgesehenen Schutzvorrichtungen ausgertistet ist:- Differenzial-Thermomagnetschalter
(gewdhnlich Schutzschalter genannt) mit In = auf dem Schild angegebenem Nennwert. - Differenzial mit
einer Ansprechempfindlichkeit von Id = 30 mA. 3. Versichern Sie sich, dass am Aufstellungsort keine
Explosionsgefahr besteht (AD). 4. Das am Gerét angebrachte Speisekabel ist: HO5 VVF flr Innenrdume
geeignet. Fur andere Aufstellungsorte muss das Kabel durch ein geeignetes ersetzt werden (z.B. mit dem
Kabel HO7 VVF fir AuRenbereiche) NB: Wenn das Gerat wahrend des Transports oder der Lagerung
sich irrtimlicherweise in horizontaler oder umgedrehter Stellung befand, lassen sie es mindestens drei
Stunden lang in der richtigen Position ruhen, bevor sie es an das Stromnetz anschliel3en. 5. Stecker in
die Steckdose stecken (verwenden Sie keine Dreifachstecker oder Verminderer) (siehe Abb. 6).

8. EINSTELLUNG

Das Gerat ist mit Bedienungssteuerungen ausgerustet, die sich an der Vorderseite hinter einer
Schutzscheibe befinden. 1. Kiihlschalter: Zum Einschalten der Kuhlanlage. 2. Lichtschalter: Zum
Einschalten der Innenbeleuchtung. 6. Thermometer: Gibt die Temperatur im Inneren des Geréts an.
Thermostat: Reguliert die Innentemperatur des Geréats. A) Das einmalige Driicken der Taste 3 “SET
oder P” erméglicht das Ablesen der voreingestellten Temperatur, die durch Driicken der Taste 4 “UP”
oder 5 “DOWN?” geandert werden kann. (siehe Abbildung 7).

9. BETRIEBSKONTROLLE

KONTROLLIEREN SIE, DASS: 1. Der Stecker in der Steckdose steckt. 2. Der Schalter der Kiihlanlage
eingeschaltet ist und das griine Licht leuchtet. 3. Das Thermometer einen fir die Waren geeigneten
Temperaturwert anzeigt. 4. Das Gerét nicht der direkten Sonneneinstrahlung oder dem Licht von genau
Uber dem Gerat angebrachten Hochleistungsstrahlern ausgesetzt ist. 5. Die Raumtemperatur nicht Gber
+30°C - RF 55% liegt, fur die das Gerat zugelassen ist (Klimaklasse 4).

10. AUSTAUSCH DER INNENBELEUCHTUNG

1. Strom wie abschalten. 2. Die Befestigungsschrauben der oberen Lampenfassung entfernen.

3. Die Leuchtstoffrohre zusammen mit der durchsichtigen Schutzréhre von der oberen Lampenfassung
I6sen. 4. Die Rohre aus der unteren Lampenfassung herausziehen. 5. Die durchsichtige Schutzréhre
entfernen. 6. Die Leuchtstoffréhre ersetzen. 7. Alles in umgekehrter Reihenfolge wieder zusammensetzen
(siehe Abbildung 8).

11. AUSTAUSCH DER MAGNETISCHEN TURDICHTUNG
1. Die Tur 6ffnen. 2. Die Dichtung mit den Handen aus dem Turprofil herausziehen. 3. Eine neue
Dichtung einsetzen, die sorgfaltig Uberall festgedriickt werden muss (siehe Abbildung 9).
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Manual del usuario: 10. Sustitucién de las lamparas internas
11. Sustitucidn del burlete magnético de la puerta

1. Apertura del embalaje

2. Manilla Manuale del manutentore (Pag.49):

3. Recipientes para el pescado

4. Recipientes de recogida del agua 1. Limpieza del condensador

5. Limpieza del interior 2. Limpieza interna

6. Limpieza del exterior 3. Sustitucion de un cristal

7. Conexion a la red eléctrica 4. Esquemas eléctrico, esquema equipo refrigeracion
8. Regulacion

9. Control del funcionamiento

(D OBSERVACIONES
Es muy importante conservar el presente manual de instrucciones junto con el aparato para
futuras consultas, por razones de seguridad. 1. Este aparato tiene que ser puesto en funcionamiento
solo por personas adultas. No hay que permitir a los nifios la manipulacion de los mandos y controles
como tampoco que jueguen con el producto. 2. Es prohibido alterar o modificar en cualquier manera las
caracteristicas del aparato. 3. Los trabajos eléctricos necesarios para la instalacién del aparato tienen
que ser realizados por un electricista calificado o por una persona competente. 4. No tratar de reparar el
aparato solos. Las reparaciones efectuadas por personas inexpertas pueden causar dafios o graves
disfunciones. 5 .La asistencia al presente aparato tiene que ser efectuada por un Centro de Asistencia
Técnica autorizado. Usar solamente piezas de recambio originales. 6. El aparato es apto para la
conservacion de productos alimenticios solamente. 7. La casa fabricante declina toda responsabilidad
en el caso de que estas normas contra accidentes no fueran respetadas.Ademas se reserva el derecho
de aportar modificaciones por mejorias técnicas sin ningln preaviso. 8. Evitar la instalacién del aparato
cerca de los rayos solares. 9. No instalar el aparto cerca de fuentes de calor tales como estufas
termosifones, etc. 10. Mantener alejadas de paredes las rejillas de ventilacion del grupo compresor a
una distancia no inferior a los 30cm. 11. Recordarse de que los productos no deben salir fuera del
perimetro de las estantes o bandejas. 12. Si se verificase una produccién anémala de hielo en el
evaporador, causado bien por la humedad del aire o de los productos que se quieren refrigerar, les
aconsejamos que paren el compresor y que saquen y coloquen los alimentos en especificos
contenedores refrigerados a la misma temperatura y durante el tiempo necesario para la
descongelacion. De no hacerlo asi, el compresor funcionara siempre provocando un consumo de
energia eléctrica inatil y con un escaso rendimiento. 13. Si el aparto esta parado y inutilizado, es
indispensable dejar la puerta abierta, al menos 10 cm. Evitando esto, van a evitar también la formacion
de moho y olores desagreables

@ Nuestros productos son para el interior, non instalarlos en el exterior de los locales/tiendas.

1. APERTURA DEL EMBALAJE

EMBALAJE EN CAJA DE CARTON 1a. Cortar la cinta, sacar la caja hacia arriba. EMBALAJE EN
CAJON DE MADERA 1b. Desclavar las tablas de madera, teniendo cuidado con los clavos. 2. Introducir
las horquillas del elevador entre el equipo y la paleta o caja. 3. Levantar el equipo. 4. Eliminar la paleta o
caja. 5. Atornillar los pies regulables en los angulos delanteros. 6. Colocar el equipo en un plano
horizontal nivelado y regular los pies. 7. Antes de desechar el embalaje verificar si quedd algo adentro.
8. Separar los materiales del embalaje segun la composicién para facilitar su eliminacion(Véase figura 1)

2. MANILLA
1. La manilla se encuentra en un sobre dentro del equipo. 2. Ensamblar la base de la manilla con los dos
tornillos que se encuentran en los orificios de la columna de la puerta; apretar a fondo. 3. Aplicar la pieza
(? de plastico y apretarla hasta oir el encastre (Véase figura 2).

!

3. RECIPIENTES PARA EL PESCADO

El equipo puede dotarse bajo pedido con recipientes para el pescado. Uno de los recipientes viene con
arista redondeada para hacerlo coincidir con el angulo del equipo por el que pasa el tubo del equipo de
refrigeracion. Los recipientes se suministran con plano de fondo perforado para el vaciado del agua,
extraible para facilitar la limpieza (Véase figura 3).

4. RECIPIENTES DE RECOGIDA DEL AGUA
Colocar el recipiente de plastico, que se encuentra dentro del mueble, en las guias situadas debajo del
mueble (Véase fig. 4).
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5. LIMPIEZA DEL INTERIOR
1. Quitar la pelicula de proteccion del aluminio de soporte de los recipientes. 2. Limpiar el interior y los
cristales con una esponja blanda y detergentes neutros. 3. Limpiar los tubos de proteccion de las
lamparas fluorescentes evitando el uso de productos que contengan alcohol u otros disolventes, ya que
podrian dafar los tubos; usar solamente una esponja blanda humedecida. 4. Secar con un pafo suave.

6. LIMPIEZA DEL EXTERIOR
1. Usar los mismos productos que para el interior. 2. Quitar la pelicula de proteccion del acero del panel y
las rejillas(Véase figura 5).

7. CONEXION A LA RED ELECTRICA G
1. Fijarse bien que la tension y la frecuencia de la red correspondan a las indicadas en la placa (A)
colocada sobre el equipo. 2. Asegurarse de que la toma de alimentacion: a) Tenga un conductor de
proteccion de tierra. b) Sea apta para la corriente nominal (In) especificada en la placa. ¢) Tenga
protecciones segun las normas IEC: Interruptor magnetotérmico diferencial con In = valor nominal
indicado en la placa con sensibilidad Id = 30 mA. 3. Verificar que en el ambiente no haya peligro de
explosion (AD). 4. Verificar que el ambiente sea adecuado al uso del cable de alimentacion montado en
el equipo: El cable montado es “H05 VVF”, idéneo para ambientes interiores. Para otros ambientes
sustituir el cable con otro adecuado (por ejemplo, HO7 VVF para ambientes exteriores). Nota: Si durante
el transporte o el almacenamiento el equipo ha estado en una posicion erronea es necesario dejarlo
descansar por lo menos tres horas en la posicidn correcta antes de conectarlo a la alimentacion
eléctrica. 5. Introducir el enchufe en la toma (no utilizar clavijas triples ni reducciones) (Véase figura 6).

8. REGULACION

El equipo consta de mandos de regulaciéon situados en el cuadrante protegido de la parte delantera.

1. Int. refrigeracién: Sirve para encender la instalacion refrigeradora. 2. Int. luz: Sirve para encender la
luz interna. 6. Termémetro: Indica la temperatura del interior del equipo. Termostato: Regula la
temperatura del interior del equipo. A) Si se pulsa la tecla 3 “SET o P” (una vez) se visualizara la
temperatura programada, que podra modificarse con las teclas 4 “UP” y 5 “DOWN?” (Véase figura 7).

9. CONTROL DEL FUNCIONAMIENTO

CONTROLAR QUE: 1. El enchufe esté conectado. 2. El interruptor del equipo frigorifico esté accionado,
con la luz verde encendida. 3. El termdmetro indique un valor de temperatura adecuado a las
mercancias. 4. No haya irradiaciones solares o de faros de potencia elevada directamente sobre el
equipo. 5. La temperatura ambiente no supere los +30°C y la humedad relativa el 55%(Clase climatica 4)

10. SUSTITUCION DE LAS LAMPARAS INTERNAS

1. Desconectar la alimentacion. 2. Destornillar los tornillos de fijacion del portalampara superior. 3. Sacar
el portalampara superior del tubo fluorescente con el transparente de proteccion. 4. Sacar el tubo del
portalampara inferior. 5. Quitar el tubo transparente de proteccién. 6. Sustituir el tubo fluorescente.

7. Reponer todo en el orden inverso (Véase figura 8).

11. SUSTITUCION DEL BURLETE MAGNETICO DE LA PUERTA
1. Abrir la puerta. 2. Sujetar con las manos el burlete y sacarlo del encaje del perfil de la puerta.
3. Sustituirlo con un burlete nuevo,cuidando de apretar sucesivamente todo el perimetro (Véase figura 9)
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Guide de I'opérateur: 10. Remplacement des lampes internes
11. Remplacement du joint magnétique de la porte
1. Déballage
2. La poignée Manuel du préposé a I'entretien (Pag.49):
3. Le bac pour le poisson
4. Le bac collecteur de l'eau 1. Nettoyage du condensateur
5. Nettoyage interne 2. Nettoyage interne
6. Nettoyage externe 3. Remplacement d'une vitre
7. Branchement au réseau électrique 4. Schema electrique,schema installation de refrigeration
8. Réglage
9. Contréle du fonctionnement régulier

AVERTISSEMENTS

Il est trés important que ce manuel de mode d’emploi soit bien rangé pour de futures
consultations mais aussi pour des raisons de sécurité. 1. Seuls des adultes devront faire fonctionner
cet appareil. Ne pas laisser des enfants toucher les commandes ou jouer avec I'appareil. 2. |l est interdit
d’altérer ou de modifier les caractéristiques de I'appareil. 3. Les travaux électriques nécessaires pour
I'installation de I'appareillage doivent étre exécutés par un électricien qualifié ou par une personne
compétente. 4. Ne jamais essayer de réparer I'appareil tout seuls. Des réparations effectuées par des
personnes inexpérimentées peuvent provoquer de graves dommages. 5. L'assistance a cet appareil doit
étre effectué par un Centre de Service Aprés-Vente autorisé. Utiliser seulement des pieces de rechange
originales. 6. L’'appareillage n’est pas adapté pour la conservation de denrées non alimentaires. 7. Le
Constructeur décline toute responsabilité au cas ou les normes en faveur de la prévention des accidents
de travail, n’étaient pas respectées. En outre, il se réserve le droit d’apporter toutes les modifications
qu’il jugera utiles, sans aucun préavis. 8. Eviter d’exposer I'appareil directément aux rayons du soleil.

9. N'installé pas 'appareil prés soucer de chaleur comme radiateurs, caloriféres etc. 10. Mantenir les
grilles de ventilation du groupe compresseur loin de murs au moins 30cm. 11. Rappelez-vous que les
produits exposés ne doivent pas dépasser du périmetre des étagéres ou des grilles. 12. Si vous deviez
constater une formation anormale de givre sur I'évaporateur, provoqué par 'humidité de I'air ou par les
produits a réfrigérer, nous vous conseillons de fermer le compresseur et de disposer la marchandise
dans un récipient réfrigéré a la méme température pour toute la durée nécessaire au dégivrage; si vous
laissez I'appareil dans ces conditions,le compresseur fonctionnera en continu,ce qui aura pour
conséquence une consommation inutile de courant électrique et un faible rendement de I'appareil. 13. Si
I'appareil reste inutilisée et donc arrétée, il est indispensable de laisser une ouverture de porte d'un
minimum de 10 cm. En évitant cela, vous éviterez méme la conséquente formation de moisissure et les
odeurs désagréables.

Nos produits sont congus pour utilisation a I'intérieur: ne pas installer a I'extérieur des
locaux/magasins.

1. DEBALLAGE .

EMBALLAGE DANS DES BOITES EN CARTON 1a. Enlever les bandes qui cerclent I'emballage et
dégager le carton vers le haut. EMBALLAGE DANS DES CAISSES EN BOIS 1b. Déclouer les planches
de bois en faisant attention aux clous. 2. Enfiler les fourches de I'élévateur entre la vitrine et la palette ou
la caisse. 3. Soulever la vitrine. 4. Eliminer la palette ou la caisse. 5. Visser les pieds réglables prés des
angles antérieurs. 6 .Poser la vitrine sur un sol nivelé horizontal en réglant le pied prévu a cet effet.

7. S'assurer de n'avoir rien laissé dans I'emballage avant de le jeter. 8. Séparer les matiéres de
I'emballage selon leur composition, afin d'en faciliter I'élimination (voir illustration 1).

2. LA POIGNEE

1. La poignée se trouve dans un sachet a l'intérieur de la vitrine. 2. Monter la base de la poignée avec
les deux vis qui se trouvent déja dans les trous sur le montant de la porte. Serrer a fond. 3. Appliquer la
piéce rapportée en plastique en appuyant jusqu'au déclic (voir illustration 2).

3. LE BAC POUR LE POISSON

L'appareil est doté, sur demande, de bacs a poisson. L'un d'eux présente un angle arrondi a la hauteur
du coin de la vitrine réfrigérée par ou passe le tuyau du systéme de réfrigératiuon. Les bacs sont fournis
avec un fond troué permettant le drainage de I'eau. Ce fond est facilement amovible pour simplifier le
nettoyage (voir illustration 3).

4. LE BAC COLLECTEUR DE L'EAU
Prendre le bac en plastique situé a l'intérieur du meuble et l'introduire dans les guides prévus a cet effet
sous le meuble méme (voir illustration 4).

Guide de I'opérateur [INENENEGEGEGENEEE
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5. NETTOYAGE INTERNE
1. Enlever la pellicule de protection de I'aluminium de support des bacs. 2. Nettoyer les parties internes et
les vitres a 'aide uniquement d'une éponge souple et de détergents neutres. 3. Nettoyer les tubes de
protection des lampes fluorescentes en évitant d'utiliser des produits contenant de I'alcool ou d'autres
solvants qui abimeraient les tubes. N'utiliser qu'une éponge souple humidifiée. 4. Essuyer a l'aide d'un
chiffon meelleux.

6. NETTOYAGE EXTERNE
1. Utiliser les mémes produits que pour le nettoyage interne. 2. Retirer la pellicule de protection de I'acier
du panneau et des grilles (voir illustration 5).

7. BRANCHEMENT AU RESEAU ELECTRIQUE o
1. S'assurer que la tension et la fréquence du réseau correspondent a celles qui figurent sur la plaquette
(A) située sur I'appareil. 2. S'assurer que la prise d'alimentation est : a) dotée d'un conducteur de mise a
la terre ; b) adaptée au courant nominal spécifié sur la plaquette ; ¢) dotée des protections conformément
aux normes IEC : - Interrupteur magnétothermique différentiel (plus communément disjoncteur) avec In
= valeur nominale indiquée sur la plaquette. - Différentiel avec sensibilité Id = 30 mA. 3. S'assurer qu'il n'y
a aucun danger d'explosion (AD) dans le local. 4. S'assurer que le cable d'alimentation monté sur
I'appareil convient au local : le cable monté « HO5 VVF » est prévu pour des usages internes. Pour des
usages différents, utiliser un cable plus adapté (par exemple HO7 VVF pour usages externes). N.B. : en
cas de positionnement incorrect de la vitrine réfrigérée durant le transport ou le stockage, la laisser
reposer au moins 3 heures dans une position correcte avant de la mettre sous tension. 5. Brancher la
fiche (ne pas utiliser de prises triples ni d'adaptateurs) (voir illustration 6).

8. REGLAGE

La vitrine est dotée de commandes de réglage situées sur un panneau avant protégé. 1. Int. de
réfrigération : il sert a allumer le systéme de réfrigération. 2. Int. Lumiére : il sert a allumer la lumiéere
interne. 6. Thermomeétre : il indique la température a l'intérieur de la vitrine. Termostat : il régle la
température interne de la vitrine. A) Appuyer une fois sur la Touche 3 « SET ou P » pour visualiser la
température programmée qu'il sera possible de modifier a I'aide de la Touche 4 « UP » ou de la Touche
5 « DOWN » (voir illustration 7).

9. CON'[ROLE DU FONCTIONNEMENT REGULIER

CONTROLER QUE : 1. La fiche est branchée. 2. L'interrupteur de l'installation frigorifique est activé et le
voyant vert allumé. 3. Le thermomeétre indique une température adéquate pour la marchandise.

4. | 'appareil n'est pas directement exposé aux rayons du soleil ou a la lumiére de projecteurs a
puissance élevée. 5. La température ambiante ne dépasse pas les +30°C H. R. 55% prévus pour
I'appareil (Classe climatique 4).

10. REMPLACEMENT DES LAMPES INTERNES

1. Couper le courant électrique. 2. Dévisser les vis de fixation de la douille supérieure. 3. Détacher la
douille supérieure du tube fluorescent revétu de sa protection transparente. 4. Extraire le tube de la
douille inférieure. 5. Enlever le tube transparent de protection. 6. Remplacer le tube fluorescent.

7. Remonter le tout en procédant en sens inverse (voir illustration 8).

11. REMPLACEMENT DU JOINT MAGNETIQUE DE LA PORTE
1. Quvrir la porte. 2. Saisir le joint et I'extraire du profil de la porte. 3. Le remplacer par un nouveau joint
en ayant soin de bien le fixer en appuyant sur tout le périmétre (voir illustration 9).




Bedieningshandleiding: 10. Het vervangen van de binnenverlichting
11. Het vervangen van de magnetische dichting van de
1. Uitpakinstructies deur
2. Het handvat
3. De visbak Onderhoudshandleiding (Blz. 49):
4. De bakken om het water op te vangen
5. Het reinigen van de binnenkant 1. Het reinigen van de koelinstallatie
6. Het reinigen van de buitenkant 2. Het reinigen van de binnenkant
7. Aansluiting op het elektriciteitsnet 3. Het vervangen van een glaswand
8. De bediening 4. Elektrisch schema, Schema van de koeleenheid
9. De controle van de goede werking van het
apparaat

WAARSCHUWINGEN

It is most important that this instruction booklet is kept together with the appliance both for future
reference and for reasons of safety. 1. Dit apparaat mag alleen door volwassenen bediend worden.
Laat niet toe dat kinderen met dit produkt spelen of aan de bedieningsknoppen komen. 2. Pogingen om
de hoofdfuncties of karakteristiek van dit apparaat te veranderen of aan te passen in welke vorm dan ook
kunnen gevaarlijk zijn. 3. De aansluiting van de elektriciteit moet uitgevoerd worden door gekwalificeerde
electriciens of ander bevoegd personeel. 4. Probeer nooit zelf reparaties uit te voeren. Door
onvakkundige reparaties kunnen grote schade en storingen veroorzaakt worden. 5. Voor technische
hulpverlening moet men zich wenden tot een bevoegde service dienst. Bij het vervangen van onderdelen
alleen originele onderdelen gebruiken. 6. Deze apparatuur is alleen geschikt voor de opslag van
levensmiddelen. 7. De fabrikant van deze apparatuur is niet verantwoordelijk voor de gevolgen van
misbruik of handelingen in strijd met deze veiligheidsinstrukties. Bovendien behoudst zij het recht
verbeteringswerkzaamheden uit te voeren zonder er melding van te maken. 8. Installeer de vitrine niet
rechtstreeks in de zon. 9. Installeer het apparaat niet in de buurt van warmtebronnen, zoals kachels,
centrale verwarming enz. 10. Houd de ventilatieroosters van de compressorgroep ten minste 30cm van
de wand. 11. Denk eraan dat de tentoongestelde producten niet buiten de omtrek van de schappen of
roosters mogen steken. 12. Bij abnormale ijsvorming op de verdamper die wordt veroorzaakt door de
luchtvochtigheid of door de te koelen producten, is het raadzaam de compressor uit te schakelen en de
waren in een geschikte op dezelfde temperatuur gekoelde houder te plaatsen voor de tijd die nodig is
voor het ontdooien; als dit niet gebeurt, zal de compressor voortdurend werken met als gevolg een
onnodig energieverbruik en een lage prestatie. 13. Als de vitrine stilstaat en niet wordt gebruikt, moet de
deurminstens 10 cm open worden gelaten.

Onze producten zijn bedoeld voor binnengebruik installeer ze niet buiten vertrekken/winkels.

1. UITPAKINSTRUCTIES

KARTONNEN VERPAKKING 1a. Snijd omliggend tape door. Verwijder de kartonnen verpakking door
deze naar boven te schuiven. HOUTEN KIST 1b. Haal de spijkers voorzichtig uit het hout. 2. Steek de
vorken van de vorkheftruck tussen het apparaat en de pallet of kist. 3. Til het apparaat op. 4. Verwijder de
pallet of kist. 5. Schroef de stelpootjes in de buurt van de voorste hoeken vast. 6. Plaats het apparaat op
een vlakke horizontale bodem en zet het met behulp van het daarvoor bestemde pootje waterpas.

7. Controleer dat de verpakking helemaal leeg is, alvorens deze weg te gooien. 8. Scheid de
verschillende materialen van de verpakking om het verwerken ervan te vergemakkelijken (zie fig. 1).

2. HET HANDVAT

1. Het handvat bevinden zich in een zakje in het apparaat. 2. Bevestig de basis van het handvat aan de
deurstijl door middel van de twee schroeven welke in de gaten gemonteerd zijn. Schroef de schroeven
stevig vast. 3. Zet het plastic deel over het metalen deel en druk deze aan tot het op zijn plaats vastzit
(zie fig. 2).

3. DE VISBAK

Op aanvraag wordt het apparaat voorzien van bakken om vis in te doen. Eén van deze bakken heeft een
stompe hoek om deze in overeenstemming met de hoek van het apparaat te plaatsen, waar de slang van
de koelinstallatie loopt. De bakken hebben een doorboorde bodem om het water weg te laten lopen. De
bodem is gemakkelijk weg te halen om deze op eenvoudige wijze te reinigen (zie fig. 3).

4. DE BAKKEN OM HET WATER OP TE VANGEN
Pak het kunststof bakje binnenin het meubel en doe dit op de daarvoor bestemde geleidingen onder het
meubel (zie fig. 4).

Bedieningshandleiding I
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5. HET REINIGEN VAN DE BINNENKANT
1. Verwijder het beschermfolie van het ondersteunende aluminium van de bakken. 2. Reinig de
binnenkant en de glaswanden uitsluitend met een zachte spons en neutrale schoonmaakmiddelen.

3. Reinig de beschermende buizen van de tl-buizen alleen met een zachte vochtige spons en gebruik
hierbij geen producten die alcohol of andere oplosmiddelen bevatten, die de buizen zouden kunnen
beschadigen. 4. Afdrogen met een zachte doek.

6. HET REINIGEN VAN DE BUITENKANT
1. Gebruik dezelfde middelen als voor de binnenkant. 2. Verwijder het beschermfolie van het staal van
het paneel en de roosters (zie fig. 5).

7. AANSLUITING OP HET ELEKTRICITEITSNET

1. Controleer of de netspanning en de frequentie overeenkomen met die, die aangegeven staan op het
typeplaatje (A) dat zich op het apparaat bevindt. 2. Controleer of het stopcontact de volgende
technische eigenschappen heeft: a) Voorzien van aardleiding.b) Geschikt voor de nominale netspanning
zoals aangegeven op het typeplaatje.c) Voorzien van de beschermingen zoals voorgeschreven in de IEC
normen.- Contactverbreker met In = nominale waarde, zoals vermeld op het plaatje met de technische
gegevens.- Aardlekschakelaar met Id gevoeligheid = 30mA. 3. Controleer of er in de ruimte van installatie
geen gevaar voor explosie bestaat (AD). 4. Controleer dat de installatieplaats geschikt is om het
stroomsnoer dat aan het apparaat gemonteerd is te gebruiken. De gemonteerde kabel: HO5 VVF is
geschikt voor gebruik binnenshuis. Voor andere plaatsen dient de kabel met een daarvoor geschikt type
vervangen te worden (bijvoorbeeld HO7 VVF voor buitengebruik). N.B. Indien het apparaat tijdens het
transport of de opslag per ongeluk verkeerd is neergezet, dient u deze minstens 3 uur op de juiste stand
te laten rusten, alvorens deze op het elektriciteitsnet aan te sluiten. 5. Steek de stekker in het stopcontact
(gebruik geen driewegstekkers en verloopstekkers) (zie fig. 6).

8. DE BEDIENING

De bedieningsknoppen van het apparaat zijn te vinden aan de voorkant, op een afgeschermd paneel.

1. Schakelaar koelinstallatie: Deze dient om de koelinstallatie in werking te stellen.

2. Lichtschakelaar: Deze dient om de binnenverlichting aan te doen. 6. Thermometer: Deze geeft de
temperatuur binnenin het apparaat aan. Thermostaat: Deze regelt de temperatuur binnenin het
apparaat. A) Wanneer u éénmaal op toets 3 “SET of P” drukt, wordt de ingestelde temperatuur
weergegeven,die gewijzigd kan worden door op toets 4 “UP” of op toets 5 “DOWN?” te drukken(zie fig.7)

9. DE CONTROLE VAN DE GOEDE WERKING VAN HET APPARAAT

CONTROLEER DAT: 1. De stekker in het stopcontact zit. 2. De schakelaar van de koelinstallatie
ingeschakeld is (het groene lampje brandt). 3. De thermometer een temperatuur aangeeft die geschikt is
voor de waren. 4. Er geen zonnestralen of felle lampen rechtstreeks op het apparaat gericht staan. 5. De
omgevingstemperatuur niet hoger is dan +30°C-R.V.55%,waarvoor het apparaat geschikt is
(Klimaatklasse 4).

10. HET VERVANGEN VAN DE BINNENVERLICHTING

1. Schakel de elektriciteit. 2. Schroef de schroeven los waarmee de bovenste lamphouder vastzit.

3. Maak de bovenste lamphouder los van de tl-buis voorzien van een doorzichtige bescherming. 4. Haal
de lamp uit de onderste lamphouder. 5. Verwijder de doorzichtige beschermbuis. 6. Vervang de tl-buis.
7. Breng alles in de oorspronkelijke staat terug, door de bovengenoemde handelingen in omgekeerde
volgorde te herhalen (zie fig. 8).

11. HET VERVANGEN VAN DE MAGNETISCHE DICHTING VAN DE DEUR
1. Open de deur. 2. Pak de dichting met de handen vast en trek deze door de rand van de deur naar
buiten. 3. Plaats een nieuwe dichting en druk deze rondom goed aan (zie fig. 9).
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Manual do operador: 10. Substituicdo das ldmpadas internas
11. Substituicdo do vedante magnético da porta

1. Abertura da embalagem

2. Puxador Manual do ténico de manutengao (Pag.50):
3. Bandejas para peixe

4. Bandejas de recolha da agua 1. Limpeza do condensador

5. Limpeza interna 2. Limpeza interna

6. Limpeza externa 3. Substituicdo de uma vidraga

7. Ligacao a rede eléctrica 4. Esquema eléctrico,Esquema do sistema de
8. Regulacéo arrefecimento

9. Controlo de um regular funcionamento

(D ADVERTENCIAS

E muito importante que este manual de instrugées seja conservado junto com a aparelhagem

para consultagées futuras, por motivos de seguranga. 1. Esta aparelhagem deve entrar em funcao

sO através da intervengdo de pessoas adultas. Nao permita as criangas de modificar os comandos ou

o brincar com o produto. 2. E arriscado alterar,ou de qualque modo,modificar as caracteristicas do
produto. 3. Os trabalhos eléctricos necessarios para a instalagcdo da aparelhagem devem ser realizado
por electricista qualificado ou por pessoa competente. 4. Nao tente nunca consertar a maquina sem
nenhuma ajuda. Reparagdes efetuadas por pessoas inexperientes podem causar danos ou graves
disfungdes. 5. A assisténcia para este produto deve ser efetuada por um Centro de Assisténcia Técnica
autorizado. Use s6 pegas de troca originais. 6. A aparelhagem nao é adequada para a conservagéo de
produtos diferentes daqueles alimentares. 7. A casa construtora declina toda e qualquer
responsabilidade no caso em que estas normas contra acidentes ndo forem respeitadas. Além disto, se
reserva o direito de realizar modificagbes melhorativas sem nenhum pré-aviso. 8. Evitar de instalar a
vitrina directamente sob os raios do sol. 9. Nao instalar o aparelho em proximidades de fontes de calor
tais como aquecedores, calorificos, etc. 10. Manter as grelhas de ventilagdo do grupo compressor
distante das paredes pelos menos de uns 30 cm. 11. Recorde-se de ndo deixar os produtos expostos
sobressair fora do perimetro das prateleiras ou grelhas. 12. Ao se verificar formagao anor-mal de gelo
no evaporador, causado pela humidade do ar ou pelos produtos a serem refrigerados, aconselhamos
parar o compressor e por a mercadoria num apropriado contentor refrigerado com a mesma
temperatura, durante o tempo necessario para o descongelamento; caso contrario o compressor
funcionara continuamente provocando um inutil consumo de energia eléctrica e pouco rendimento.
13. Se a vitrina ficar parada e inutilizada, é indispensavel deixar a portaaberta no minimo uns 10 cm.

@ Os nossos productos destinam-se a ser utilizados em interiores é favour de nao os instalr em
zones exteriores a edificios.

1. ABERTURA DA EMBALAGEM

EMBALAGEM EM CAIXA DE CARTAO 1a. Corte a fita e extraia a caixa por cima. EMBALAGEM EM
CAIXA DE MADEIRA 1b. Despregue as tabuas de madeira, tomando cuidado com os pregos.

2. Introduza os garfos do elevador entre a aparelhagem e o pallet ou a caixa. 3. Eleve a aparelhagem.
4. Elimine o pallet ou a caixa. 5. Aperte os pés regulaveis perto dos cantos dianteiros. 6. Posicione a
aparelhagem num plano horizontal nivelado, regulando o pé relativo. 7. Preste cuidado para n&o deixar
nenhum elemento na embalagem antes de deita-la. 8. Separe os materiais da embalagem de acordo
com a sua composicao para facilitar a eliminagao (ver a Fig. 1).

2. PUXADOR

1. O puxador esta contido num envelope no interior da aparelhagem. 2. Monte a base com os dois
parafusos que ja se encontram nos furos no montante da porta; aperte a fundo. 3. Aplique o inserto de
plastico, premindo até ao disparo (Ver a fig. 2).

(3 3. BANDEJAS PARA PEIXE

A pedido, a aparelhagem pode ser fornecida com bandejas para conter peixes; entre estes um tem a
aresta aparada a colocar em direc¢do do canto da aparelhagem onde passa o tubo do sistema de
arrefecimento. As bandejas s&o fornecidas com um plano de fundo perfurado para a drenagem da agua,
facil de remover para poder efectuar a limpeza (ver a Fig. 3).

4. BANDEJAS DE RECOLHA DA AGUA
Tire a bandeja de plastico do interior do mével e introduza-a nas apropriadas guias embaixo do mével
(ver a Fig. 4).
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5. LIMPEZA INTERNA
1. Tire a pelicula de protecgédo do aluminio de suporte das bandejas. 2. Limpe as partes internas e as
vidragas apenas com uma esponja macia e detergentes neutros. 3. Limpe os tubos de protecgéo das
lampadas fluorescentes evitando o uso de produtos com alcool ou outros solventes, que estragam os
tubos, mas s6 use uma esponja macia humedecida. 4. Enxugue com um pano macio.

6. LIMPEZA EXTERNA
1. Utilize os mesmos produtos usados para a limpeza interna. 2. Remova a pelicula protecgéo do ago do
painel e das grelhas (ver a fig. 5).

7. LIGAGAO A REDE ELECTRICA

1. Verifique se a tenséo e a frequéncia da rede correspondem as indicadas na placa (A) posta na
aparelhagem. 2. Verifique se a tomada de alimentacéo esta: a) Munida de um condutor de ligacdo a
terra. b) Adequada a corrente nominal especificada na placa. ¢) Munida das protec¢des de acordo com
as normas IEC: - Interruptor termomagnético diferencial (ou seja, salva vidas) com In = valor nominal
indicado na placa - Diferencial com sensibilidade Id = 30 mA. 3. Verifique se no ambiente ndo ha perigo
de explosao (AD). 4. O cabo de alimentagdo montado na aparelhagem é do tipo “HO05 VVF” para
ambientes internos. Para ambientes diferentes, € necessario substituir o cabo com tipo adequado (por
exemplo com HO7 VVF para ambientes externos). NOTA. Se durante o transporte ou 0 armazenamento
a aparelhagem for colocada de modo errado na posi¢ao incorrecta, deixe-a na condi¢do de repouso por
pelo menos 3 horas na posi¢éo correcta antes de ligar a alimentag&o. 5. Introduza a ficha na tomada
(n&o utilize fichas triplas ou redugdes) (ver a Fig. 6).

8. REGULAGAO

A aparelhagem possui comandos de regulacao situados num quadrante protegido na parte dianteira.

1. Int. de arrefecimento: serve para ligar o sistema de arrefecimento. 2. Int. da luz: serve para acender
a luz interna. 6. Termémetro: indica a temperatura no interior da aparelhagem. Termostato: regula a
temperatura no interior da aparelhagem. A) Ao carregar na tecla 3 “SET o P” uma vez visualiza-se a
temperatura seleccionada, que podera ser modificada mediante a tecla 4 “UP” ou a tecla 5 “DOWN?”
(ver a Fig. 7).

9. CONTROLO DE UM REGULAR FUNCIONAMENTO

VERIFIQUE SE: 1. A ficha esta ligada. 2. O interruptor do sistema de arrefecimento esta activado ( luz
verde acesa). 3. O termometro indica um valor adequado as mercadorias. 4. Nao ha raios solares ou de
far6is com elevada poténcia a reflectir directamente na aparelhagem. 5. A temperatura ambiente n&o é
superior a +30 °C - Hum. Rel. 55%, pela qual a aparelhagem esta habilitada (Classe climatica 4).

10. SUBSTITUIGAO DAS LAMPADAS INTERNAS

1. Desligue a alimentacéo. 2. Desaperte os parafusos de fixagdo do suporte da lampada superior.

3. Desengate o suporte da lampada superior do tubo fluorescente com o transparente de protecgéao.

4. Extraia o tubo do suporte da lampada inferior. 5. Tire o tubo transparente de protecc¢ado. 6. Substitua o
tubo fluorescente. 7. Volte a montar o conjunto procedendo na ordem inversa (ver a fig. 8).

11. SUBSTITUIGAO DO VEDANTE MAGNETICO DA PORTA
1. Abra a porta. 2. Segure com as maos o vedante e tire-o do encaixe no perfil da porta. 3. Substitua-o
com o novo vedante, tomando cuidado de premir em sucessao em todo o perimetro (ver a fig. 9).




Manual for operatéren: 10. Utbyte av inre belysning
11. Utbyte av dérrens stdngningsmekanism

1. Anvisningar for uppackning

2. Handtag Manual for underhallspersonalen (sid. 50):
3. Fiskbehallaren

4. Behallare for insamling av vattnet 1. Rengdring av kondensorn

5. Invandig rengoring 2. Invandig rengdring

6. Utvandig rengdring 3. Utbyte av glasskiva

7. Natanslutning 4. Elschema, Ritning dver kylenhet

8. Reglering

9. Funktionskontroll

FORSIKTIGHETSATGARDER

Det &r mycket viktigt att denna bruksanvisning férvaras i anslutning till apparaten fér framtida
behov och av sakerhetsskal. 1. Denna apparat far endast anvéndas av vuxna personer. Lat aldrig
minderariga fingra pa reglagen eller leka med produkten. 2. Det &r riskfyllt att modifiera apparatens
egenskaper. 3. Arbeten pa elsystemet i samband med installering av apparaten boér utféras av en
kvalificerad elektriker eller en kompetent person. 4. Forsok aldrig att reparera apparaten pa egen hand.
Reparationer utférda av ej kvalificerade personer kan orsaka skador och allvarliga funktionsfel.

5. Service av denna produkt ska utféras av en auktoriserad serviceverkstad. Anvand endast
originalreservdelar. 6. Apparaten ar inte avpassad fér att férvara andra varor an livsmedel. 7. Tillverkaren
avsager sig allt ansvar om dessa sakerhetsforeskrifter inte respekteras. Vidare férbehalls ratt till
andringar utan varsel. 8. Undvik att installera montern under direkt solljus. 9. Installera inte apparaten i
narheten av vdrmekallor (t.ex. kaminer, element 0.s.v.). 10. Se till att kompressorns ventilationsgaller
placeras pa ett avstand pa 30 cm fran vaggar. 11. Placera inte produkter i montern som &r stérre &n
hyllornas och gallrens omkrets. 12. Om det bildas fér mycket is pa evaporatorn p.g.a. luftfuktighet eller
varor som ska nedkylas rekommenderas det att stanna kompressorn och placera varorna i en [&mplig
kylbehallare med samma kyltemperatur under avfrostningen. | motsatt fall fortsatter kompressorn att
fungera med hog energiférbrukning och dalig effekt. 13. Det &r nddvandigt att I&mna luckan 6ppen (min.
10 cm) om montern inte anvands.

Vara produkter dr avsedda att anvdndas inomhus - installera dem inte utanfér lokalen/affaren.

1. ANVISNINGAR FOR UPPACKNING

FORPACKNING | PAPPKARTONG 1a. Skar av tejpen. Avldgsna pappkartongen genom att skjuta den
uppat. FORPACKNING | TRALADA 1b. Dra forsiktigt ur spikarna ur traladan. 2. Fér in truckgafflarna
mellan anordningen och pallen eller ladan. 3. Lyft apparaten. 4. Kassera pallen eller ladan. 5. Skruva fast
de reglerbara fétterna néra de framre hornen. 6. Placera kyldisken pa ett horisontellt och jamnt plan,
reglera med justeringsfoten. 7. Se upp innan du kastar bort férpackningen sa att du inte lamnat kvar
nagot i den. 8. Tank pa att skilja pa de olika férpackningsmaterialen, sa att du férenklar
avfallshanteringen (se fig. 1).

2. HANDTAG

1. Handtaget ligger i en pase i skapet. 2. Montera handtagsféastet med de tva skruvarna som du hittar i
halen pa ddrrkanten. Vrid at ordentligt. 3. Placera plastdelen 6ver metalldelen och tryck ner till den klickar
fast (se figur 2).

3. FISKBEHALLAREN

Utrustningen forses pa bestéllning med behallare for fiskférvaring. Av dessa &r det en som har ett fasat
hoérn som ska placeras i skapets horn, dar kylaggregatets slang passerar. Behallarna levereras med en
hylla med platt botten sa att vattnet kan rinna av. Den gar latt att ta bort fér rengéring (se fig. 3).

4. BEHALLARE FOR INSAMLING AV VATTNET
Ta ut plastbehallaren fran insidan av apparaten och placera den i de dartill avsedda skenorna under
apparaten (se fig. 4).

5. INVANDIG RENGORING

1. Ta bort skyddsfilmen fran behallarnas aluminiumstod. 2. Rengér invéndigt, anvand bara mjuk svamp
och skonsamma rengdéringsmedel fér glasskivorna. 3. Rengdr lysrérens genomskinliga skyddsrér. Anvand
inte medel som innehaller alkohol eller andra I6sningsmedel som kan skada lysréren, utan anvand en
mjuk fuktad svamp. 4. Torka med en mjuk duk.

6. UTVANDIG RENGORING
1. Anvand samma sorts produkter som vid reng6ring av insidan. 2. Ta bort skyddsfilmen fran stalet pa
panelen och gallren (Se fig. 5).

Manual for operatéren I
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7. NATANSLUTNING
1. Se till att natspanning och natfrekvens motsvarar vad som star pa typskylten (A) pa apparatens
baksida. 2. Kontrollera att eluttaget ar: a) férsett med jordledning. b) ldmpligt fér den méarkstrém som
anges pa typskylten. c) férsett med skyddsanordningar enligt IEC-normer: - Termomagnetisk
differentialbrytare (jordfelsbrytare) med In = typskyltens mérkvéarde. Differentialbrytare med kanslighet
1d=30 mA. 3. Se till att det inte finns nagon som helst explosionsrisk i omgivningen (AD). 4. Strémkabeln
som monterats pa anordningen ar: HO5 VVF och lamplig for inomhusbruk. Fér annat bruk maste kabeln
byts ut till lamplig typ ( till exempel med HO7 VVF f6r utomhusbruk). OBS: mm utrustningen under
transport eller magasinering stéllts i felaktigt lage, lat vila i minst tre timmar i korrekt l&ge innan strémmen
kopplas in igen. 5. Satt i stickkontakten (anvénd inte grenkontakt eller adapter) (se fig. 6).

8. REGLERING

Apparaten ar férsedd med kommandon for instélining som sitter i skyddade elpaneler pa framsidan.

1. Kylbrytare:For att sla pa kylsystemet. 2. Ljusbrytare:For att tdnda de inre lamporna. 6. Termometer:
Anger temperaturen inuti apparaten. Termostat: Reglerar temperaturen i kyldisken. A) Tryck pa knapp

3 "SET/ P" for att visa den installda temperaturen. Denna kan modifieras om du trycker pa 4 "UP” eller
pa 5 "DOWN" (se fig. 7).

9. FUNKTIONSKONTROLL

KONTROLLERA ATT: 1. Stickkontakten satts i. 2. Kylaggregatets brytare kopplats in och att den gréna
lampan lyser. 3. Termometern visar énskad temperatur fér varorna. 4. Skapet inte utsatts for direkt solljus
eller kraftig konstbelysning. 5. Rumstemperaturen inte &r mer &n +30°C och relevant fuktighet 55% som
utrustningen ar anpassad fér (Klimatklass 4).

10. UTBYTE AV INRE BELYSNING

1. Koppla ifran strommen. 2. Lossa fastskruvarna pa den 6vre lamphallaren. 3. Dra loss den 6vre
lamphallaren fran lysréret med genomskinligt skyddsrér. 4. Dra ur réret fran den nedre lamphallaren.
5. Ta bort det genomskinliga skyddsréret. 6. Byt lysror. 7. Satt tillbaka pa samma sétt, men i omvand
ordning (se fig. 8).

11. UTBYTE AV DORRENS STANGNINGSMEKANISM
1. Oppna dorren. 2. Ta tag i gummipackningen och dra ut den fran inskarningen i dérrkanten. 3. Byt ut
mot ny packning. Var noga med att trycka in dver hela ytan fér att passa in den (se fig. 9).
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Vejledning til operator: 10. Udskiftning af indvendige paerer
11. Udskiftning af dgrens magnetiske lukkemekanisme

1. Instruktioner om udpakning
2. Handtag Vejledning til vedligeholdelsespersonale (Side 50):
3. Fiske kar
4. VVandopsamlingsbakker 1. Renggring af kondensatoren
5. Indvendig renggring 2. Indvendig renggring
6. Udvendig renggring 3. Udskiftning af et glaspanel
7. Tilslutning til stramforsyningen 4. Ledningsdiagram, Diagram over kaleenheden
8. Regulering
9. Funktionskontrol
(D ADVARSEL

Det er meget vigtigt, at denne instruktionsanvisning holdes sammen med apparatet bade for
fremtidige referencer og af sikkerhedshensyn. 1. Dette apparat ma kun betjenes af voksne. Man bar
ikke tillade bgrn at benytte reguleringen eller lege med dette produkt. 2. Forsag pa at eendre eller pa
anden made modificere dette produkts hovedfunktioner og egenskaber kan medfgre sikkerhedsrisiko.
3. De elektriske installationer pa dette produkt ma kun udferes af en elektriker eller anden kompetent
person. 4. Udfgr aldrig reparationer uden hjeelp. Reparationer af ukyndige kan medfagre funktionsfejl eller
alvorlige skader. 5. Reparationer af apparatet skal finde sted ved et autoriseret servicecenter. Anvend
m udelukkende originale reservedele. 6. Apparatet er kun egnet til opbevaring af madvarer. 7. Producenten
kan ikke geres ansvarlig for skader, der opstar som fglge af manglende overholdelse af disse normer
vedrgrende forebyggelse af arbejdsulykker. Producenten forbeholder sig endvidere ret til udfgrelse af
2ndringer uden forudgaende meddelelse herom, safremt aendringerne er et led i produktudvikling.
8. Installér ikke montren pa steder med direkte sollys. 9. Installér ikke apparatet i neerheden af
varmekilder (eksempelvis varmeapparater, radiatorer osv.). 10. Sgrg for, at kompressorens
udluftningsriste anbringes min. 30 cm fra vaeggene. 11. Husk at montren ikke ma benyttes til udstilling af
produkter, der er starre end hyldernes eller ristenes omkreds. 12. | tilfeelde af dannelse af is pa
fordamperen som fglge af fugtighed i luften eller i fadevarerne, som skal afkgles, anbefales det at
standse kompressoren og anbringe varerne i keleskab/kgledisk, indtil afrimningen har fundet sted. |
modsat fald opretholdes kompressorens funktion konstant, hvilket medfgrer ungdigt energiforbrug og
reduceret ydelse. 13. Det er ngdvendigt at lade lagen sta aben (min. 10 cm), hvis montren standses og
ikke laengere skal benyttes.

G) Vores produkter er beregnet til indendgrs brug og ma derfor ikke installeres uden for lokalet
forretningen.

1. INSTRUKTIONER OM UDPAKNING

EMBALLERING | PAPKASSE 1a. Skzer det omliggende strapband over, fiern papkassen ved at treekke
den opad. EMBALLERING | TRAEKASSE 1b. Tag forsigtigt traebraedderne af, men pas pa semmene.

2. Indsaet truckens gafler mellem apparatet og pallen eller kassen. 3. Lgft apparatet. 4. Fjern pallen eller
kassen. 5. Skru reguleringsfedderne i ved siden af for hjgrnerne. 6. Anbring apparatet pa et fuldsteendigt
vandret underlag og reguler med reguleringsfoden. 7. Kontrollér, at emballagen er tom, inden den
kasseres. 8. Sortér emballagens forskellige dele pa baggrund af materialetypen for at forenkle
bortskaffelsen (Jvf. fig. 1).

2. HANDTAG

1. Handtaget ligger i en pose inden i apparatet. 2. Saet handtagets hoveddel fast med de to skruer, der
allerede er indsat i hullerne pa darstolpen; skru skruerne helt fast. 3. Placér plastikdelen og pres nedefter
indtil den klikker pa plads (jvf. Fig. 2).

(3 3. FISKE KAR

Pa efterspargsel kan apparatet forsynes med kar til opbevaring af fisk; et af disse kar har et afrundet
hjgrne, som skal anbringes udfor det hjgrne pa apparatet, hvor kaleanleeggets slange passerer. Karrene
leveres med den bundflade med huller til draening af vandet; bunden kan nemt tages ud for at gare det
nemt at ggre rent (Jvf. fig. 3).

4. VANDOPSAMLINGSBAKKER
Tag bakken, der ligger inde i mgblet, og anbring den i skinnerne under mgblet (Jvf. fig. 4).
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5. INDVENDIG RENGQRING
1. Fjern den beskyttende plastfolie fra bakkeholdernes aluminium. 2. Rengar apparatet indvendigt og
ruderne, men udelukkende med en blgd svamp og skansomme renggringsmidler. 3. Beskyttelsesrgrene
til lysstofrerene bar rengeres med en bled svamp. Undga at anvende renggringsmidler, der indeholder
alkohol eller andre oplgsningsmidler, der kan beskadige rarene. 4. Tar efter med en blgd klud.

6. UDVENDIG RENG@RING
1. Anvend samme renggringsprodukter som i forbindelse med den indvendige rengaring. 2. Fjern
plastfilmen, der beskytter det rustfri stal pa panelerne og ristene (JVf. fig. 5).

7. TILSLUTNING TIL STROMFORSYNINGEN

1. Kontrollér, at netspaending og -frekvens er i overensstemmelse med angivelserne pa skiltet, A, der er
anbragt pa apparatet. 2. Man skal kontrollere, at stikkontakten er: a) er forsynet med en jordleder b) er
passende i forhold til maerkestrommen c¢) er forsynet med beskyttelsesanordninger som foreskrevet i IEC
normerne - Termomagnetisk differentialafbryder (normailt kaldet HPFI-relse) med In = nominel
maerkeveerdi - differentialafbryder med udlgsningsstrem pa Id = 30 mA. 3. Man skal sikre, at der ikke er
fare for eksplosion (AD). 4. Apparatets forsyningsledning er af typen HO5VVF og er egnet til indendars
brug. Safremt apparatet skal anvendes i andre omgivelser er det nadvendigt at udskifte kablet med et
kabel af passende type (eksempelvis HO7 VVF til udendgrs brug). N. B. Hvis apparatet under transport
eller opbevaring ved en fejltagelse er blevet anbragt pa den forkerte led, skal man lade det hvile i mindst
3 timer i vertikal position, inden man slutter det til el-nettet. 5. Indseet stikket i stikkontakten (benyt ikke
multipelstik og adaptere) (Jvf. fig. 6).

8. REGULERING

Apparatet er udstyret med justeringsknapper, der er anbragt i et beskyttet betjeningspanel pa forsiden.
1. Afbryder til afkeling: Anvendes til teending af kaleenheden. 2. Afbryder for lamper: Anvendes til at
teende de indvendige lamper. 6. Termometer: Angiver temperaturen i apparatet. Termostat: Regulerer
temperaturen af apparatet. A) Ved at trykke pa Tast 3 ”SET eller P” en gang er det muligt at fremvise
den indstillede temperatur, der kan aendres ved hjeelp af Tast 4 "UP” eller Tast 5 "DOWN?” (JVf. fig. 7).

9. FUNKTIONSKONTROL

UNDERS®QG AT: 1. Forsyningskablets stik er sat korrekt i stikkontakten pa meblet. 2. Afbryderen for
koleenheden er aktiveret (grant lys teendt). 3. Termometeret viser en temperatur, der er egnet til
opbevaring af madvarer. 4. Apparatet ikke udsaettes for direkte sollys eller en steerk varmelampe.

5. Rumtemperaturen ikke er hgjere end den temperatur, som apparatet er indstillet til (+30° C R. L. 55%)
(Klimaklasse: 4).

10. UDSKIFTNING AF INDVENDIGE PARER

1. Afbryd for elektriciteten. 2. Afmontér skruerne, der holder den gverste fatning. 3. Fjern den gverste
fatning fra lysstofrgret med det gennemsigtige beskyttende ror. 4. Fjern rgret fra den nederste fatning.
5. Fjern det gennemsigtige beskyttende rar. 6. Udskift lysstofragret. 7. Montér de andre dele i modsat
reekkefalge (jvf. fig. 8).

11. UDSKIFTNING AF DGRENS MAGNETISKE LUKKEMEKANISME
1. Abn daren. 2. Hold péa lukkemekanismen med haenderne og fiern den fra rillen i dgrens kant. 3. Udskift
med den nye mekanisme ved at sikre sig at alt omkring den er trykket ordentligt pa plads (Jvf. fig. 9).




Kayttoopas: 10. Sisdlamppujen vaihtaminen
11. Oven magneettisen tiivisteen vaihtaminen

1. Pakkauksen avausohjeet

2. Kahva Huolto-opas (sivu 51):

3. Kala-allas

4. Veden keraysaltaat 1. Kondensaattorin puhdistus

5. Sisépuolen puhdistus 2. Sisapuolen puhdistus

6. Ulkopuolen puhdistus 3. Lasin vaihtaminen

7. Liitdnta sahkdverkkoon 4. Johtojen kaavakuva, Jaahdytyslaitteen kaavakuva
8. Saato

9. Asianmukaisen toiminnan tarkistus

VAROITUKSIA

On erittdin tarkeaa turvallisuuden kannalta, ettd ohjekirja sailytetdédn laitteen ohessa tulevaa
kayttda varten. 1. Laitetta saavat kéyttas ainoastaan aikuiset. Ald anna lasten koskea kayttolaitteisiin tai
leikkia tuotteella. 2. Tuotteen ominaisuuksien muuttaminen on vaarallista. 3. Laitteen sdhkdasennuksen
saa suorittaa ainoastaan ammattitaitoinen sahkdasentaja tai joku muu asiantunteva henkild. 4. Al4 yrit4
koskaan korjata laitetta itse. Ammattitaidottomien henkildiden suorittamat korjaukset saattavat aiheuttaa
vaurioita tai toimintahairiéita. 5. Tuotteen saa huoltaa ainoastaan valtuutettu tekninen huoltokeskus.
Kayta ainoastaan alkuperaisia varaosia. 6. Laite soveltuu ainoastaan elintarvikkeiden sailytykseen.

7. Valmistaja vapautuu kaikesta vastuusta, jos turvamaarayksia ei noudateta. Liséksi valmistaja pidattaa
itselleen oikeuden suorittaa laitteen toimintaa parantavia muutoksia ilman ennakkoilmoitusta. 8. Ala
asenna vitriinia suoraan auringonvaloon. 9. Al4 asenna laitetta lahelle 1ampo4a tuottavia laitteita, kuten
[@ammittimia, lampobpattereita jne. 10. Jata kompressoriyksikdn ritildiden ja seinien vélille vahintdan 30 cm
etaisyys. 11. Muista, etta esilla olevien tuotteiden ei tule tydntya ulos hyllyilta tai ritil6ilta. 12. Jaan
muodostuminen haihduttimeen on epdnormaalia ja johtuu ilman kosteudesta tai sailytettavista tuotteista.
Suorita sulatus: aseta tuotteet sulatuksen ajaksi astiaan, joka on jadhdytetty samaan lampétilaan kuin
laite, ja pyséytd kompressori. Muuten kompressori toimii jatkuvasti kuluttaen turhaan séhkéé ja antaen
heikon tuloksen. 13. Jos vitriinia ei kayteta, jata ovi auki véhintdan 10 cm; tdma on erittdin tarkeaa.

Tuotteemme on tarkoitettu sisdkadyttoon - dld asenna toimitilan/liikkeen ulkopuolelle.

1. PAKKAUKSEN AVAUSOHJEET

PAHVIPAKKAUKSET 1a. Leikkaa ymparoiva teippi, poista laatikko ylakautta nostamalla. PUUPAKKAUS
1b. Irrota naulat varovasti puupakkauksesta. 2. Aseta trukin haarukat laitteen ja kuormalavan tai laatikon
véliin. 3. Nosta laite. 4. Irrota kuormalava tai laatikko. 5. Ruuvaa etukulmissa olevia saatéjalkoja. 6. Aseta
laite tasaiselle vaakapinnalle, sé&dé saatojaloilla. 7. Varmista, ettei pakkauksen sisélle jaé mitdan ennen
sen havittdmista. 8. Lajittele pakkausmateriaalit niiden koostumuksen mukaan pakkausten havittdmisen
helpottamiseksi (katso kuva 1).

2. KAHVA

1. Kahva I6ytyy laitteen sisélla olevasta pussista. 2. Kokoa kahva ja kiinnita se kahdella ruuvilla, jotka
ovat valmiina oven pielessa olevissa rei'issa; kiristd loppuun saakka. 3. Liitd muoviosat painamalla niita,
kunnes ne napsahtavat paikoilleen (katso kuva 2).

3. KALA-ALLAS

Laitteeseen toimitetaan tilauksesta altaat kalojen sailytysta varten. Yhden kala-altaan kulma on
pyoéristetty ja se sijoitetaan laitteen siihen kulmaan, jossa kulkee jaéhdytyslaitteiston putki. Altaat on
varustettu rei'itetylla pohjalla veden tyhjennysta varten ja ne on helppo irrottaa ja puhdistaa(katso kuva 3).

4. VEDEN KERAYSALTAAT
Aseta laitteen sisalta 16ytyva muovinen allas laitteen alla olevaan kehikkoon (katso kuva 4).

5. SISAPUOLEN PUHDISTUS

1. Irrota altaiden kannattimien alumiiniosan suojakalvo. 2. Puhdista sisdosat ja lasit ainoastaan pehmeélla
sienella ja neutraalilla puhdistusaineella. 3. Puhdista loistelamppujen Iapindkyvét suojaputket ainoastaan
kostealla, pehmedlla sienelld. Ala kayta alkoholia siséltavia tuotteita tai muita liuotteita, jotka vauroittavat
putkia. 4. Kuivaa pehmealla kankaalla.

Kayttéopas I

20 e



] Kayttoopas

6. ULKOPUOLEN PUHDISTUS
1. Kayta ulkopuolen puhdistuksessa samoja tuotteita kuin sisdpuolen puhdistuksessa. 2. Irrota
paneeleiden ja ritiléiden terasosissa oleva suojakalvo (katso kuva 5).

7. LITANTA SAHKOVERKKOON

1. Varmista, ettd sdhkéverkon jannite ja taajuus vastaavat laitteeseen kiinnitetyn kyltin (A) arvoja.

2. Varmista, etta pistorasia on: a) Varustettu maadoitusjohtimella. b) Soveltuu kyltissé ilmoitettuun
nimellisvirtaan. c) Varustettu IEC-normien mukaisilla turvalaitteilla: - Differentiaalinen
ldmpbémagneettikatkaisin (virtakatkaisin), jonka In= kyltin nimellisarvo. - Differentiaalikatkaisin, jonka
herkkyys on Id=30 mA. 3. Varmista, ettd ymparistdssa ei ole rdjghdysvaaraa (AD).

4. Laitteeseen asennettu virtajohto on: tyyppia HO5 VVF, joka soveltuu sisakayttéén. Muissa
kayttdolosuhteissa johto on vaihdettava sopivan tyyppiseen johtoon (esimerkiksi tyyppi HO7 VVF
ulkokayttéon) HUOM: Jos laite on kuljetuksen tai varastoinnin aikana asetettu virheellisesti vaakatasoon
tai kdannetty yldsalaisin, anna laitteen olla oikeassa asennossa vahintdan 3 tuntia ennen sahkén
kytkemista. 5. Kytke pistoke pistorasiaan (ala kdyta pienennys- tai haaroitusliittimid) (katso kuva 6).

8. SAATO

Laite on varustettu saatélaitteilla, jotka on sijoitettu etuosaan suojattuun tauluun. 1. Jddhdytyskytkin:
Kaytetddn jaadhdytysjarjestelmén kaynnistamiseen. 2. Valokytkin: Kaytetaan sisavalon sytyttdmiseen.
6. Lampomittari: limoittaa laitteen sisalampdétilan. Termostaatti: Sa4ataa laitteen sisdlampotilaa. A)
Asetettu lampétila saadaan nakyviin painamalla kerran ndppainta 3 "SET tai P". Asetettua lampdtilaa
voidaan muuttaa painamalla ndppainta 4 “UP” tai nappaintd 5 “DOWN?” (katso kuva 7).

9. ASIANMUKAISEN TOIMINNAN TARKISTUS @
TARKISTA, ETTA: 1. Pistoke on kytketty verkkovirtaan. 2. Jaahdytyslaitteen kytkin on kytketty (vihred

valo palaa). 3. Lampd&mittari osoittaa tuotteille sopivaa arvoa. 4. Laite ei ole alttiina auringonvalolle eika

heti laitteen ylapuolella ole voimakkaita laitteeseen kohdistuvia valoja. 5. Ympaéristén lampétila ei ole yli

+30°C Suht. kost. 55%, jolle laite on sadadetty (ilmastoluokka 4).

10. SISALAMPPUJEN VAIHTAMINEN

1. Kytke sahko ohjeiden mukaisesti. 2. Irrota ylemman lampunpitimen kiinnitysruuvit. 3. Irrota ylempi
lampunpidin loisteputkesta, jossa on lapindkyva suojus. 4. Irrota putki alemmasta lampunpitimesta.

5. Irrota lapinakyva suojaputki. 6. Vaihda loisteputki. 7. Aseta osat takaisin paikalleen toistamalla ohjeet
painvastaisessa jarjestyksessa (katso kuva 8).

11. OVEN MAGNEETTISEN TIIVISTEEN VAIHTAMINEN
1. Avaa ovi. 2. Ota kiinni tiivisteesté ja veda se ulos oven profiilin urasta. 3. Vaihda uusi tiiviste filalle.
Paina tiiviste huolellisesti koko pituudeltaan (katso kuva 9).
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Handleiding van de operator: 10. Vervanging interne lampen
11. Vervanging van de magnetische dichting van de deur

1. Opening van de verpakking

2. Het handvat Handleiding van de persoon belast met het
3. De viskuip onderhoud (blz. 51):

4. De kuipjes om het water op te vangen

5. Schoonmaak van de binnenkant 1. Schoonmaak van de koelinstallatie

6. Schoonmaak van de buitenkant 2. Schoonmaak van de binnenkant

7. Aansluiting op de elektrische stroom 3. Vervanging van een glaswand

8. De bediening 4. Elektrisch schema, Schema koelinstallatie

9. De controle van een normale werking

WAARSCHUWINGEN

Het is zeer belangrijk dat deze gebruiksaanwijzing bij de apparatuur bewaard wordt om deze in
de toekomst, uit veiligheidsoverwegingen, te kunnen consulteren. 1. Dit apparaat mag alleen door
volwassenen bediend worden. Laat niet toe dat kinderen ermee spelen of ermee knoeien. 2. Het is
verboden de karakteristieken van het apparaat negatief te veranderen of te wijzigen. 3. De aansluiting
van de elektriciteit moet uitgevoerd worden door een erkende elektrieker of andere bevoegde persoon.
4. Ga nooit zelf reparaties uitvoeren. Door ondeskundige reparaties kunnen ernstige schade en
storingen veroorzaakt worden. 5. Wend u voor technische hulp tot een bevoegde servicedienst. Gebruik
alleen originele reserveonderdelen. 6. Deze apparatuur is alleen geschikt voor het bewaren van
levensmiddelen. 7. De fabrikant van deze apparatuur wijst elke vorm van aansprakelijkheid af, indien
deze veiligheidsinstructies niet in acht genomen worden. Bovendien behoudt zij zich het recht voor
verbeteringen aan te brengen zonder dit vooraf te melden. 8. Vermijd het dit apparaat rechtstreeks in de
zon te installeren. 9. Het apparaat niet in de buurt van warmtebronnen,zoals kachels,centrale
verwarming, enz. Installeren. 10. Houd de ventilatieroosters van de compressorgroep tenminste 30 cm
van de wand. 11. Denk eraan dat de tentoongestelde producten niet buiten de omtrek van de schappen
of roosters mogen uitsteken. 12. Bij abnormale ijsvorming op de verdamper, veroorzaakt door de
luchtvochtigheid of door de producten die gekoeld worden, wordt aangeraden de compressor uit te
zetten en de waren, gedurende de tijd die nodig is voor het ontdooien, in een adequate op dezelfde
temperatuur gekoelde plaats te zetten. Indien dit niet gebeurt, zal de compressor voortdurend werken
met als gevolg onnodig energieverbruik en een lage prestatie. 13. Als het apparaat uitgeschakeld is en
niet wordt gebruikt, moet de deur minstens 10 cm open worden gelaten.

Onze producten zijn voor binnenshuis - niet installeren aan de buitenkant van lokalen/winkels.

1. OPENING VAN DE VERPAKKING

VERPAKKING IN KARTONNEN DOOS 1a. De verpakking losmaken, de doos naar boven toe uittrekken.
VERPAKKING IN HOUTEN KIST 1b. De houten planken losmaken, hierbij op de spijkers letten. 2. De
vorken van de ophijsmachine tussen het apparaat en de pallet of de kist steken. 3. Het apparaat
opheffen. 4. De pallet of de kist elimineren. 5. De stelpootjes in de buurt van de voorste hoeken
vastschroeven. 6. Het apparaat op een horizontale genivelleerde viakte plaatsen en het met behulp van
het daarvoor bestemde pootje waterpas zetten. 7. Kijk uit dat er niets in de verpakking achterblijft voordat
u deze weggooit. 8. Scheid de materialen op grond van de samenstelling om de verwerking ervan te
vereenvoudigen (zie fig. 1).

2. HET HANDVAT

1. Het handvat bevindt zich in een zakje aan de binnenkant van het apparaat. 2. De basis monteren met
de twee schroeven die zich reeds in de openingen op het frame van de deur bevinden; goed vastdraaien.
3. Boven het metaal het plastieken gedeelte plaatsen en drukken tot aan de klik (zie fig. 2).

3. DE VISKUIP

Het toestel wordt op aanvraag voorzien van kuipjes om vis in te doen. Eén van deze kuipjes heeft een
stompe hoek die in overeenstemming met de hoek van het apparaat geplaatst moet worden, waar de
slang van de koelinstallatie loopt. De kuipjes hebben een doorboorde bodem om het water weg te laten
lopen. De bodem is gemakkelijk te verwijderen om deze op eenvoudige wijze te reinigen (zie fig. 3).

4. DE KUIPJES OM HET WATER OP TE VANGEN
Het plastieken kuipje binnenin het meubel pakken en dit op de daarvoor bestemde geleidingen onder het
meubel zetten (Zie fig. 4).
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5. SCHOONMAAK VAN DE BINNENKANT
1. De beschermingsfilm van het ondersteunende aluminium van de kuipjes verwijderen. 2. De binnenkant
en de glaswanden uitsluitend schoonmaken met een zachte spons en een neutraal detergent. 3. De
beschermende buizen van de tl-buizen alleen schoonmaken met een zachte vochtige spons en hierbij
geen producten gebruik die alcohol of andere solvents bevatten, die de buizen zouden kunnen
beschadigen. 4. Afdrogen met een zachte doek.

6. SCHOONMAAK VAN DE BUITENKANT
1. Dezelfde middelen gebruiken als voor de binnenkant. 2. De beschermingsfilm van het staal van het
paneel en de roosters verwijderen (zie fig. 5).

7. AANSLUITING OP DE ELEKTRISCHE STROOM

1. Controleren of de spanning en de frequentie van het net overeenstemmen met die, die aangeduid is
op het plaatje (A) op het apparaat. 2. Er zich van vergewissen dat het voedingscontact: a) is uitgerust
met een geleider voor de aarding. b) aangepast is aan de nominale spanning aangeduid op het
typeplaatje. c) is uitgerust met de beschermingen volgens de IEC normen: - Contactverbreker met
In=nominale waarde zoals aangeduid op de plaat met technische gegevens. - Aardlekschakelaar met Id
gevoeligheid =30 mA. 3. Controleren of er in de ruimte geen ontploffingsgevaar bestaat (AD). 4. De
elektrische voedingskabel die aangesloten is op het apparaat is: HO5 VVF en is geschikt voor intern
gebruik. Vervang de kabel met een daarvoor geschikt type voor andere omgevingen (bijvoorbeeld HO7
VVF voor buiten). N.B. Als het apparaat tijdens het transport of de opslag verkeerdelijk is neergezet,
dient u deze minstens 3 uur op de juiste stand te laten rusten, alvorens deze op het elektriciteitsnet aan
te sluiten. 5. Steek de stekker in het stopcontact ( geen driewegstekkers of verloopstukken gebruiken)
(zie fig. 6).

8. DE BEDIENING

De bedieningsknoppen van het apparaat zijn te vinden aan de voorkant, op een afgeschermd paneel.

1. Schakelaar koelinstallatie: Deze dient om de koelinstallatie aan te zetten. 2. Lichtschakelaar: Deze
dient om de binnenverlichting aan te doen. 6. Thermometer: Deze geeft de temperatuur binnenin het
apparaat aan. Thermostaat: Deze regelt de temperatuur binnenin het apparaat. A) Wanneer u éénmaal
op toets 3 “SET of P” drukt, wordt de ingestelde temperatuur gevisualiseerd, die gewijzigd kan worden
door op toets 4 “UP” of op toets 5 “DOWN?” te drukken (zie fig. 7).

9. DE CONTROLE VAN EEN NORMALE WERKING

CONTROLEER DAT. 1. De stekker in het stopcontact steekt. 2. De schakelaar van de koelinstallatie
ingeschakeld is (het groene lichtje brandt). 3. De thermometer een temperatuur aanduidt die geschikt is
voor de waren. 4. Er geen zonnestralen of felle lampen direct op het apparaat gericht staan. 5. De
omgevingstemperatuur niet hoger is dan 30°C R.V. 55%, waarvoor het apparaat geschikt is
(Klimaatklasse 4).

10. VERVANGING INTERNE LAMPEN

1. Schakel de elektrische voeding. 2. De schroeven voor de vasthechting van de bovenste lamphouder
losdraaien. 3. Verwijder de bovenste lampenhouder van de tl-buis met transparante beschermbuis.

4. Haal de lamp uit de onderste lamphouder. 5.Verwijder de doorzichtige beschermbuis. 6. Vervang de tl-
buis. 7. Breng alles in de oorspronkelijke staat terug, door in omgekeerde volgorde te werk te gaan (zie
fig. 8).

11. VERVANGING VAN DE MAGNETISCHE DICHTING VAN DE DEUR

1. De deur openen. 2. Met de handen de dichting vastgrijpen en uit de voeg in het profiel van de deur
trekken. 3. De dichting met een nieuwe vervangen, en erop letten dat deze achtereenvolgend op heel de
omtrek wordt gedrukt (zie fig. 9).




Eyxeipidio xpriotn I

Eyxeipidio xpnotn: 10. AVTIKOTOGTOGON TV ECMTEPIKMV AAUTTNPOV
11. AVTIKOTOGTOGT TOV HOYYVITLKOL TIOPEUPBUGHAITOC TOPTOG

1. Avolryuo TnG GLUGKELOGLOG

2. H Xeporapn Eyxeipidio ouvtnpntnA (ZeA. 51):

3. To d0Xe10 yio 10 yopt

4. Ov de&apeves GLALOYNG VEPOL 1. KaBaptotnta Tov cUUTLUKVMOTN

5. Ecwtepikn kobopltotnta 2. Ecotepikn xkobaprotnta

6. EEmtepikn koboprotnto. 3. Avtikataotoon t¢opoplas

;- gUgSSGH 670 MAEKTPIKO SUKTLO 4. Zy£€010 NAEKTPIK®V, LYES10 WYUKTIKNG EYKOTACTAONG
. PuBuion

9. EAeyX06 KOVOVIKNG AELTOVPYLOC

(@ nrozoxH
Eivol mold onpavtiké vo dwetnpn0ei to mapov guiraore oonyrt@v poli pe tov e£omopo, Yo va To
ovpfovievteite 610 péALOV Y10 AoYyoVg ac@aretog. 1. Avti 1 cuokevn Tpénet va TibsTon o€ Agttovpyia LLOVO oo
eviiAKe dtopo. Mnv emTpénete 6To Todid Vo YpNOYLOTO0VV TOVG pLOGTEG Asttovpyiag 1 vo Ttailovv pe avtd To
mpoidv. 2. Amayopeletat va Tapanoteite 1 va aALALETE Ta YOPOKTNPLOTIKE QLTINS TNG GLOKEVTS. 3. Ot NAeKkTpiKég
epyaoieg, Tov eival amopaitnTEG Y10 TV TOTOOETNOT TNG GLOKELNG TPEMEL VO YIVOVTOL LOVO OO EIGTKEVUEVOVG
NAEKTPOAGYOLG | ad appddia drope. 4. Mnv Tpocnabnoete vo EMGKEVAGETE TN UNYav) Lovol 6og. Ot ETGKEVES,
7oV yivovtat amd pn appddia dtopo propovv va tpokarécovy PAGPReG 1 coPapéc duoiettovpyies. 5. H fondeia yio
aVTO TO TPOIOV TPEMeL va yivetar amod Eva appodio Kévipo Teyviknig Borbeiag. Na ypnowonoteite povo avbevricd
OVTOALOKTIKA. 6. AT 1 GVOKELN dEV Elval KATAAANAN Y10l T GLVINPNGN EUTOPEVUATOV, TOV OEV EIVOL TPOPILLOL.
7. H kotookevaotiky taipeio anonoteitat kébe evddvn oe nepintmon,mov dev mpndnkay ot 0dnyieg yo v
TPOANYT aTvynuatov. Emimiéov dtoutnpet 1o dikaimpa vo Kavel omotadnmote oAloyn ympic Tposidoroinon.
8. Amogevyete v gykatdotacn g Prrpivag katevdeiov oTig aktiveg Tov NAov. 9. Mnv mpofeite otnv
£YKOTAGTOOT TNG GLOKEVNG KOVTA G€ TNYEC OEpUOTNTOC, OTWS GOUTES, Kaloplpép, KAT. 10. Kpathote e katdAinio
TPOTO TIC GYAPES £E0EPIGHOD TNG HOVADOG Guumieons HoKpld omd Tolydpata o EAdy ot andotacn 30 cm
@ 11. ®vunBeite va unv e&éyovv ta ektebeiéva Tpoidvta TEPAV TG TEPLUETPOL TV PUPIOV 1 TV cyapdv. 12. Otav
dnuovpyeiton avOROAOG CYNUOTIGHOG TAYOL Ve 6Tov eE0THGTPO (evaporator) o omoiog mpokANOnke eEattiog
™G VYPAGiOG TOV 0Pa 1) TOV TPOIOVTOV TPOG YHEN, GUVIGTATAL 1] SLOKOTT TOL GUUTIESTY| KO TPETEL VO,
Ton00eTNoETE TO EUTOPELIL GE E101KO KoTEWYLYHEVO doyeio e v 1w Beppokpacia yio Tov amapaitnto ypdvo
amoyvéng. Xe avtifetn mepintmon o CLUTIESTNS Ba AetTovpYEl CUVEYDS TPOKOADVTOG TEPLTTI KOTOVAA®DON
NAEKTPIKOV pEVUOTOG Kot youmAn amodoon. 13. Eqv 1 cuokeun Topoptével GTOROTnEVN Kol ApEToYEpLoTn etvat
QTTOLPOLTITO VO PN GETE TNV TOPTO OVOLYTH Yot TOVAGYLGTOV 10 cm.

@ Ta wpoidvTa HAG Eival YIO ECWTEPIKOUG XWPOUG N EYKATACGTACT) YiVETAI EKTOG XWPWV
KOTAOTNHUATWYV.

1. ANOITMA THX XYXKEYAXIAX

YXYXKEYAZXIA XE KOYTI AITIO XAPTONI la. Kéyte v touvia, BydATe T0 KOLTI TPOG TO TAV®.
YYXKEYAZXIA XE EYAINO KIBQTIO 1B. Eckappmcte To EOAIVA oavidio, SivovTag TPpocoyn 6To Kop@id.
2. TomobeTNoTE TO MPOVVIA. TOL AVLYMOTN UETOED TNG GLOKELNG KOl TNG TAAETOG 1 TOL KifwTiov. 3. AvoywoTte
™ ovokevn. 4. Apaipéote TNV moAéTo 1 To KIB®OTI0. 5. Biddhote to pubuildueva ndédo kovtd ota npdodia
yoviokd. 6. TorobeTtroTe TN GLOKELT o€ Ho ENITESN eMpdveLn, puBuilovtac ue To e81kd metdAl. 7. TIpocééte
VoL UMV OPNOETE TIMOTO GTN GLGKELOGIO, TPV TNV TETAEETE. 8. ZEYWPIOTE TOL LAIKA GLGKELOGTOG CUUPMVO LE TN
oVvBeoT TOvg, Y10, vo. StevkoAlvvete Tt Sidbeon tovg. (BAéme Eik. 1).

2. H XEIPOAABH

1. H xeporafri Bpioketorl o€ €va @AKELO EVTOG TNG oLOKELNG. 2. TomobetoTe TN BAon TNG XEWPOAUBNG LE TIG
Sv0 Bidec, o1 onoieg Ppiokovtal 81 6TIG OMESG EML TOL TOPACTATN TNG TOPTAS: AcPariote oy Td. 3. TomobetnoTe
70 TAOGTIKO €vOeTO, TELOVTOG HEYPL TOV KPOTO TOL unyovicuoL (PAEne Ewkdva 2).

3. TO AOXEIO I'TA TO YAPI
H ocvoxevn Srobétel katd mopayyeiio doyeio yioo vo TepLEyovy 10 Ydpt, Hetad TV omoimv Eva £xel TV dKpn
e€opaivouévn yio. vo. tebei og avtioToryio uE TN YWVIO TNG GLOKELNC, 6TNV OTOT0. TEPVAEL O CHANVOG TNG
( gykotdotoong Youénec. Ta doyeia StabéTovy €va eninedo Tov TLOUEVO PE TPVTOL Y10 TNV TOPOYXETEVGT] TOL VEPO,
| TIOL aPOIPEiTAL EVKOAD Yo Evav eVKoA0 kKoBapiond (BAEne Eik.3).

4. O AEEAMENEX XYAAOTHX NEPOY
TTdpte v TAOGTIKT SEEAUEVT OTO ECMTEPIKO TOL EMITAOL KoL BAATE TN GTOVG E181KOVG 08MYOLS KATM OO TO
émmio (BAéne Eik4).

5. EXQTEPIKH KAGAPIOTHTA

1. Apapéote TNV pepPpdvn mpoctaciog and To arovuivio otNPENG Tov deéapevmv. 2. Kabapiote ta ecwTePIKA
uépm ko TG TCoopies, XPMNOLOTOLDOVTOG £Va LAAOKS GpovyYapt Kal ovdétepa kabapiotikd. 3. Kabopiote Tovg
S10paVEIG CMANVEG TTOL TTPOGTAUTEVOLY TIG AAUTEG PBOPIOL, OTOPEVYOVTAG TN XPNCT AAKOOAOVY MV KOOUPLOTIKMY
N GAL®V SLOAVTIK®V, TOL UTOPOoLV VA BAGYOLY TOLG COANVEG. XPNOIULOTOLEITE LOVO £VO. LYPO LAAOKO
opovYYapL 4. LTEYVHOOTE UE EVa LOAOKO TTOLVI.
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N Eyxepidio xpnoTn

6. EEQTEPIKH KAGAPIOTHTA
1. Xpnowomnoieite to idlo TPOIOVTO, TOL YPNOLOTOLEITE Y10 TNV ECMTEPIKT KaBopLdTNTA. 2. APUpEcTe TNV
TPOCTUTEVTIKT TALVIO 07T0 TO OTGAAL TV TVAK®VY Kot and To TAEypata (BAEne Eikova, 5).

7. XYNAEXH XTO HAEKTPIKO AIKTYO

1. Befouwbeite 4TL N TAOM KOL 1 GLYVOTNTO TOL SIKTVOV GLVTIGTOLYOVV LE EKEIVEC, TTOL PEPOVTUL GTNV TLVOKISH
™G cvokevng (A). 2. Befaiwbeite 6T n mpilo g Tpo@oddtnong eivar: a) Epodiaouévn pe évav aywyd yeiwons.
B) Idavikn yio to pedua, Tov eépetar oty Tvakida. ¥) E@odiacuévn pe npootacio, cOLG®VI LE TO TPOTLTTOL TNG
IEC: - Awokomtng poryvntodepuikdg Stapopikdg (Kovadg aoc@dAeia) e In= tiun, mov pépetor oTny TvaKido. -
Awpopiko ne gvatebnoia Id=30 mA. 3. Beforwbeite 411 0 mepiBdrrov 8 Bpioketor og kivouvo €kpnéng (AD).
4. To KaA®MS10 TPoPodOTNONG, TOL eival cLVEEdepEVO 6Tn cvokevn eival. HOS VVF 18avikd yio ecmTeptkons
X®povg. ' S1oPOPETIKOVG Y MPOLG TPETEL VO AVTIKOTAGTNGETE TO KOAMSIO0 e Eva KOTAAANAOL TUTTOL (Yol
nopaderyua, pe To HO 7 VV F yia Emtepikols Xdpous) ZNREIDGTE: GV 1| GUGKELN KOTA TN UETOPOPE T TNV
amobnkevon TonobeTnONKe o ecPUAUEVT BESN, OLPNOTE TN VO LEIVEL TOLAAYIOTOV 3 WPEG 6E 6ot BEon TPV
oLVdEcETE TNV TPoPoddTNoN. 5. Elodyete T0 peLHOTOATTN (ATOPVYETE TN YPNON TPITADY TPWL®V Kol UELDCEMV)
(BAéme E1k.6).

8. PYGMIXH

H ovokevn diabétel xepiotnplo pubuiong TomofeTNuévo 6 TPOGTOTELUEVO TTIVAKA 6TO TPOGHLo UEPOG.

1. Awoxdémtng WoOEng: Xpnowevet yio vo ovafel TNV YUKTIKTY EYKoTdoTtoon. 2. AlakOnTNG pOTOG: Xpnowevsl
Y10, vo. 0VEBEL TO ECOTEPIKS PG 6. @EPPONETPO: Aciyvel T OEPLOKPACIO GTO EGMTEPIKO TNG GUGKELNG.
Oeppoctdtng: Pubuilel T Oepuokpocio 610 ecmtEPIKS TG cvokevic. o) ITatdvtog o kovuni 3 « SET QR P »
uoe opd. Bo eppaviotel N Tpokobopiopévn Oeppokpacio, mov propel vo alidéel pe to kovuni 4 « UP » 1 10
xouuni S « DOWN » (BAéne Eik.7).

9. EAETXO0X KANONIKHX AEITOYPI'IAX

EAETETE OTI: 1. To Booua £yt ewoaydei. 2. O S10KOMTNG TNG YUKTIKNG EYKATAGTOONG EIVaLl EVEPYOTOINUEVOG
pe to TPdovo emc avoupévo. 3. To Bepuduetpo deiyvel g T KoTdAANAN Yoo To. eumopednato. 4. Agv vIapyEt
aktivopolrio nAiov 1 wpoPoréwv LYNANG 1oXVOG dueaa Eni TG cuokevng. 5. H Beppokpacio Tov mepBdAlovTog
dev vmepPaiver Tovg +30° C - U.R. 55%, yio Tnv omoio  cuokevn ivorn ikavn (Kiwotikn taén 4).

10. ANTIKATAXTAXH TON EXQTEPIKON AAMIITHPON

1. Aparpécate v tpogodocia. 2. Zefidhote Tig Bideg oTEPEMONG TOL AVM VTOLT Adumac. 3. AQapEsTe TO AVM
VIOVl Adumog atd Tov Aountipo @oopiouol Le T0 SlpaveéG TpooTtacios. 4. AToTpafnéte To cwANvVo and T0
KAT® VTOLT AAUToG. 5. A@ailpéote TO S10povn COANVO TPOcTAciaG. 6. AVTIKATAGTNGTE TO AAumTipo POopiouoy .
7. Enavopépote dAo To TpAyHoTo Kotd TNV aviiotpopn ospd (BAéne Eik. 8).

11. ANTIKATAXTAXH TOY MATNHTIKOY ITAPEMBYXMATOX IIOPTAX

1. Avoiéte Tnv mopta. 2. Kpoathote pe ta xépla to mapéuPuopo Kat BydAte To and TV dpbpmon 6To mPoeil Tng
moptac. 3. AvTiKataotiote e véo mapéuPuopo, epovtilovtac vo méceTe 1080y ikd KOOOAN TNV TEPILETPO
(BAéme Eik. 9).




Pokyny pro uzivatele: 10. Vyména Zarovek vnitfniho osvétleni
11. Vyména magnetického tésnéni dvifek

1. Otevreni obalu

2. Madlo Pokyny pro udrzbu (str. 52):

3. Vanicky na ryby 3

4. VaniCka pro sbér vody 1. Cisténi kondenzatoru

5. Cisténi vnitfniho prostoru 2. Cisténi vnitfniho prostoru

6. Cisténi zvnéjsku 3. Vyména sklenéného panelu

7. Zapojeni do elektrické sité 4. Schéma chladiciho systému a elektrického zapojeni
8. Regulace

9. Kontrola spravného fungovani

UPOZORNENI

Z bezpecénostnich divodu je velmi dulezité, aby tento navod s pokyny pro pouziti byl uloZzeny v
blizkosti zafizeni a dostupny pro pripadné prostudovani. 1. Toto zafizeni mohou obsluhovat jen
dospélé osoby. Nedovolte détem, aby se dotykaly ovladacich prvk( nebo si s zafizenim hraly. 2. Je
zakazano poskozovat ¢i ménit vlastnosti zafizeni. 3. Zapojeni do elektrické sité pfi instalovani zafizeni
muze provadét jen kvalifikovany elektrikar nebo jina povolana osoba. 4. Nikdy se nepokousejte zafizeni
opravovat sami. Opravy provadéné nezkuSenou osobou mohou pfivodit poSkozeni nebo zavazné
poruchy v fungovani zafizeni. 5. Opravy tohoto zafizeni mohou provadét vyhradné autorizovana
stfediska pro technickou asistenci. Pouzivejte jen originalni nahradni dily. 6. Zafizeni neni vhodné pro
uskladnéni jiného zbozi nez potravinového. 7. Vyrobce odmita jakoukoli zodpovédnost za nedodrzovani
téchto bezpelnostnich norem. Vyrobce si vyhrazuje pravo na provadéni jakychkoli zmén za ucelem
zlepSeni vyrobku bez pfedchoziho upozornéni. 8. Zafizeni nesmi byt instalovano venku, vystavené desti
nebo pfimym slune¢nim paprskim. 9. Neinstalujte zafizeni v blizkosti zdrojl tepla jako jsou kamna,
radiatory apod. 10. Mfizky ventilace kompresorové jednotky musi byt vzdalené od stény nejméné 30 cm.
11. UloZené potraviny ukladejte tak, aby nepresahovaly okraj polic nebo rostl. 12. Pokud by z diivodu
vlhkosti vzduchu nebo z uloZzenych potravin dochazelo k pfiliSnému vytvareni ledu na vyparniku,
doporucujeme zastavit kompresor po dobu potfebnou k odmrazeni a mezitim ulozit zbozi do jiného
chlazeného prostoru o stejné teploté. V opacném pfipadé by kompresor pokracoval v nepretrzitém
chodu, coz by mélo za nasledek zbytecné plytvani elektrické energie a nedostatecny vykon zafizeni.

13. Pokud vitrinu vypnete a nebudete ji po urcitou dobu pouzivat, nechte dvifka oteviena alespon 10 cm.

Nase vyrobky jsou uréené pro vnitini prostory. Neinstalujte je venku pred podnikem/obchodem.

1. OTEVRENi OBALU

KARTONOVA KRABICE 1a. Rozfiznéte stahovaci pasku a vytahnéte krabici smérem nahoru.
DREVENA BEDNA 1b. Rozmontujte dfevéné desky, dejte pfitom pozor na hiebitky. 2. Zasurite vidlice
zdvihaciho prostfedku mezi zafizeni a paletu nebo bednu. 3. Nadzdvihnéte zafizeni. 4. Odsunte paletu
nebo bednu. 5. Prisroubujte sefiditelné nozi¢ky do prednich rohl zafizeni. 6. PoloZte zafizeni na
vodorovnou plochu a vyrovnejte je sefizenim nozicky. 7. Pfed vyhozenim obalového materialu
zkontrolujte, zda je prazdny. 8. Rozdélte obalovy material podle sloZeni, abyste usnadnili jeho likvidaci
(viz obr.1).

2. MADLO

1. Madlo se nachazi v sacku uvnitf zafizeni. 2. Pfimontujte kovovou ¢ast madla pomoci dvou Sroubkd,
které jsou jiz viozené v otvorech na zarubni dvifek, a pevné utahnéte. 3. Nasadte plastovou ¢ast madla
na kovovy dil a zaklapnéte (viz obr. 2).

3. VANICKY NA RYBY

Zafizeni je na pozadani vybaveno vani¢kami pro uloZeni ryb. Jedna z vani¢ek ma zaoblenou hranu, ktera
patfi do rohu zafizeni, kudy prochazi trubice chladiciho zafizeni. Vani¢ky jsou dodavané s perforovanym
dnem pro odtok vody. Dno Ize snadno vyjmout a omyt (viz obr. 3).

4. VANICKA PRO SBER VODY
Vyjméte umélohmotnou vani¢ku ze skfiné zafizeni a vsunte ji do pfisluSnych vodicich drazek pod skfini
(viz obr. 4).

5. CISTENi VNITRNIHO PROSTORU

1. Sejméte ochranny film z hlinikovych podpér na vanicky. 2. Vycistéte vnitfni prostor a skla mékkou
houbou za pomoci neutralniho &isticiho prostfedku. 3. VycCistéte ochranné trubice zafivek. Nepouzivejte
prostfedky s obsahem alkoholu nebo jinych fedidel, které by mohly po$kodit povrch krytd. PouZijte jen
navihéenou mékkou houbu. 4. Osuste mékkym hadrem.

Pokyny pro uzivatele I

28 s



NN  Pokyny pro uzivatele

6. CISTENI ZVNEJSKU
1. Pouzivejte stejné prostfedky jako pfi Cisténi vnitfniho prostoru. 2. Sejméte ochranny film z inoxovych
¢asti panelu a z rostl (viz obr. 5).

7. ZAPOJENI DO ELEKTRICKE SIiTE

1. Zkontrolujte, zda napéti a kmitocet v siti odpovidaji idajim na stitku zarizeni (A). 2. Zkontrolujte, zda
je sitova zasuvka: a) vybavena vodi¢em pro uzemnéni, b) vhodna pro jmenovity proud, uvedeny na
Stitku, ¢) vybavena ochranou podle norem IEC: - Magneto-tepelny spina¢ (ochranny spinac) s hodnotou
In= jmenovita hodnota uvedena na $titku.- Diferencialni vypina¢ s citlivosti Id =30 mA. 3. Ovérte, zda v
prostfedi nehrozi nebezpeci vybuchu (AD). 4. Kabel zafizeni je typu HO5 VVF pro uzaviené prostory. Pro
jiné prostredi je tfeba vyménit kabel za jiny, vhodny pro dané prostredi (napfiklad kabel HO7 VVF pro
venkovni prostfedi). POZN.: Pokud béhem prepravy nebo uskladnéni bylo zafizeni omylem poloZzeno
vodorovné nebo dnem nahoru, nechte je pfed zapojenim do sité alespon 3 hodiny stat ve svislé poloze.
5. Zapojte do sitové zasuvky (nepouzivejte rozdvojky ani redukce) (viz obr.6).

8. REGULACE

Zarizeni je na pfedni strané opatfeno chranénym displejem s ovladaci pro regulovani funkci. 1. Spinaé
chlazeni: pro zapnuti chladiciho zafizeni. 2. Vypina€ osvétleni: pro zapnuti vnitfniho osvétleni.

6. Teplomér: ukazuje teplotu uvnitf zafizeni. Termostat: reguluje teplotu uvnitf zafizeni. a) Stisknutim
tlacitka 3 "SET nebo P" Ize zobrazit nastavenou teplotu. Teplotu Ize ménit pomoci tlacitka 4 "UP” nebo
tlacitka 5 "DOWN" (viz obr. 7).

9. KONTROLA SPRAVNEHO FUNGOVANI, PRED ULOZENIM ZBOZi PROVEDTE NASLEDUJICI
KONTROLU: 1. Zastréka je spravné zasunuta do sité. 2. Vypinac chlazeni je zapnuty, zelené svétlo sviti.
3. Teplomér ukazuje teplotu, vhodnou pro uskladnéni zboZi. 4. Na zafizeni nedosahuji pfimé slunec¢ni
paprsky €i vysoce vykonna svitidla. 5. Teplota prostfedi nepresahuje +30°C a relativni vihkost je 55% -
hodnoty, pro které je zafizeni ur€ené (klimaticka tfida 4).

10. VYMENA ZAROVEK VNITRNIHO OSVETLENI

1. Odpojte zafizeni od elektrické sité. 2. VySroubujte Srouby, které drzi horni objimku zarovky. 3. Odpojte
zafivku i s ochrannym krytem od horni objimky. 4. Vysunte dolni objimku zafivky. 5. Sejméte ochranny
prahledny kryt. 6. Vymérite zafivku. 7. Zopakujte postup v opaé¢ném poradi (viz obr. 8).

11. VYMENA MAGNETICKEHO TESNENI DVIREK
1. Otevrete dvifka. 2. Uchopte rukama té€snéni a vytahnéte je ze sedla v profilu dvifek. 3. Nasadte
tésnéni nové a zatlacte je postupné po celém obvodé dvifek (viz obr. 9).




Kasutusjuhend I

Kasutusjuhend: 10. Sisevalgustuse lampide vahetamine
11. Ukse magnettihendi vahetamine

1. Pakendi avamine

2. Kaepide Hooldusjuhend (Lk 52):

3. Kalandud

4. Veekogumisvannid 1. Kondensaatori puhastamine

5. Sisemuse puhastamine 2. Sisepuhastus

6. Valisosa puhastamine 3. Klaaspaneeli vahetamine

7. Elektrilhendused 4. Kilmutusseadme skeem ja elektriskeem
8. Reguleerimine

9. Hea td6korra kontrollimine

(D HOIATUSED
Turvalisuse huvides on vaga oluline, et seda juhendit hoitaks seadme juures kdeparast edasiseks
konsulteerimiseks. 1. Kdesoleva seadmega vdivad té6tada ainult tdiskasvanud inimesed. Mitte lubada
lastel juhtnuppe puutuda ega nendega mangida. 2. On keelatud muuta seadme tehnilisi omadusi.
3. Seadme paigaldamisel vajalikud elektritédd peab teostama kvalifitseeritud elektrik vdi asjatundja.
4. Mitte kunagi pulda seadet ise parandada. Asjatundmatute isikute poolt teostatud parandused vdivad
pdhjustada kahjustusi voi raskeid avariisid. 5. Kdesoleva seadme hooldustéid peab teostama volitatud
Tehnilise hoolduse keskus. Kasutada ainult originaalseid varuosi. 6. Seade on méeldud ainult toiduainete
séilitamiseks ja ei sobi muude kaupade hoidmiseks. 7. Tootja ei vastuta, kui kdesolevaid ohutusndudeid
ei jargita. Tootja jatab endale diguse teha muudatusi seadme arendamise eesmargil ette teatamata.
8. Seadet ei tohi paigaldada véliskeskkonda vihma ja otsese paikesekiirguse katte. 9. Mitte paigaldada
seadet soojusallikate, nagu ahjude, radiaatorite jne ldhedusse. 10. Paigaldada kompressorigrupi
ventilatsioonirestid seinast vahemalt 30 cm kaugusele. 11. Pédrata tdhelepanu, et mitte asetada tooteid
valjaulatuvalt Ule riiulite voi restide aarte. 12. Kui tédheldatakse ebatavalist jaa teket aurustil 6huniiskuse
vOi kiilmutatavate toodete t6ttu, soovitame kompressori peatada, asetades kauba seadme lahti
sulatamise ajaks spetsiaalsesse samale temperatuurile jahutatud mahutisse; vastasel korral t66tab
kompressor pidevalt ebatdhususalt, tarbides asjatult elektrienergiat. 13. Kui vitriinkapp seisab ja seda
kasutata, tuleb kindlasti jatta uks lahti véhemalt 10 cm avaga.

G) Meie tooted on méeldud kasutamisek siseruumides palume neid mitte paigaldada valjapoole
ruume/arihooneid.

1. PAKENDI AVAMINE

PAPPKASTI PAKEND 1a. Ldigata kinnitusriba katki, tdsta kast Ules ja vétta ribad dra. PUITKASTI
PAKEND 1b. Tdmmata naelad ettevaatlikult puitlaudadest véalja. 2. Asetada kahveltdstuki harud seadme
ja kaubaaluse voi kasti vahele. 3. Tosta seade liles. 4. Eemaldada kaubaalus véi kast. 5. Kruvida
reguleeritavad jalad esinurkadesse. 6. Asetada seade tasasele, horisontaalsele pinnale, reguleerides
asendit spetsiaalse tugijalaga. 7. Enne pakendi ara viskamist veenduda, et see on tihi. 8. Sorteerida
pakkematerjalid koostise jargi lihtsustamaks jaatmekaitlust (vt Joon. 1).

2. KAEPIDE

1. Kéepide on seadme sees kotis. 2. Panna kdepideme alus kokku ja kinnitada see kruvidega, mis
asuvad juba ukseposti avades; keerata kruvid kdvasti kinni. 3. Asetada sissellkatav plastikosa
kaepideme peale, surudes seda, kuni see laheb kldpsti paika (Vt Joon.2).

3. KALANOUD
Soovi korral saab seadmega kaasa séilitusndud kala hoidmiseks, millest Ghel on Gmar aér, mis tuleb
asetada vastavusse seadme nurgaga, kust [&heb labi kiilmutusseadme toru. Séilitusnéudel on vee
(? aravooluavadega alusplaat, mis on kergesti eemaldatav puhastamiseks (vt Joon. 3).

!

4. VEEKOGUMISVANNID
Voétta seadme pdhjast plastikust vann ja likata see spetsiaalsetesse juhikutesse seadme all (vt Joon. 4).

5. SISEMUSE PUHASTAMINE

1. Eemaldada kaitsekile séilitusndude alumiiniumaluselt. 2. Puhastada sisemisi osi ja klaaspaneele ainult
niiske kdsna ja neutraalse pesuvahendiga. 3. Puhastada fluorestsentslampide kaitsetorud, valtides
alkoholi voi teisi lahusteid sisaldavate toodete kasutamist, sest need kahjustavad torusid. Kasutada ainult
pehmet niisutatud kdsna. 4. Kuivatada pehme lapiga.
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IS Kasutusjuhend

6. VALISOSA PUHASTAMINE
1. Kasutada samu tooteid, millega puhastatakse seestpoolt. 2. Eemaldada kaitsekile terasest paneelilt ja
restidelt (vt Joon. 5).

7. ELEKTRIUHENDUSED

1. Veenduda, et elektrivorgu pinge ja sagedus vastavad seadmele kinnitatud andmesildil (A) margitud
vaartustele. 2. Veenduda, et elektripistikupesa on: a) varustatud maandusjuhtmega. b) sobiv andmesildil
mérgitud nimivooluga. ¢) varustatud kaitsega vastavalt IEC kaitseklassi standarditele:- residuaalvoolu
magnet-termokaitselliliti (tavaliselt paésteliiliti), mille In= andmesildil méargitud nimivaartus.-
Diferentsiaalse tundlikkusega Id =30 mA. 3. Kontrollida, et keskkond ei ole plahvatusohtlik (AD).

4. Seadmele paigaldatud hendusjuhe HO5 VVF on mdeldud kasutamiseks siseruumides. Paigaldamisel
muudes keskkondades tuleb juhe asendada ettendhtud juhtmega (néiteks valispaigalduskaabliga HO7
VVF). N.B. Kui transpordi vdi ladustamise ajal on seadet ekslikult hoitud vales asendis, jatta seade enne
elektrivérku ihendamist vahemalt 3 tunniks diges asendis seisma. 5. Uhendada pistik pistikupessa (mitte
kasutada kolmikpistikupesa ega siirdmikke) (vt Joon. 6).

8. REGULEERIMINE

Seade on varustatud juhtnuppudega, mis asuvad kaitstud juhtpaneelis seadme esiosas.

1. Kilmutusliiliti: kasutatakse kiilmutusseadme sisse lllitamiseks. 2. Valgusliiliti: kasutatakse
sisevalgustuse pélema panemiseks. 6. Termomeeter: nditab seadme sisetemperatuuri. Termostaat:
reguleerib seadme temperatuuri. a) Klahvi 3 "SET v6i P" hekordsel vajutamisel nditab seadistatud
temperatuuri, mida saab muuta, vajutades Klahvi 4 "UP” v&i Klahvi 5 "DOWN" (vt Joon. 7).

9. HEA TOOKORRA KONTROLLIMINE, ENNE KAUBA SISSE ASETAMIST

KONTROLLIDA, ET: 1. Pistik on pistikupesas. 2. Kilmutusseade on sisse lilitatud ja roheline tuli pdleb.
3. Termomeeter néitab sailitatavatele kaupadele sobivat temperatuuri. 4. Seade ei asu otseses
paikesekiirguses ega suure véimsusega lampide valguses. 5. Toatemperatuur ei lleta +30°C ja suhteline
niiskus 55%, mis on seadme ettenahtud t66tingimused (Kliimaklass 4).

10. SISEVALGUSTUSE LAMPIDE VAHETAMINE

1. Lulitada elektritoide vélja. 2. Keerata Ulemise lambipesa kaks kinnituskruvi lahti. 3. Vétta
fluorestsentslamp koos labipaistva kaitsetoruga lemisest lambipesast vélja. 4. Vétta lamp alumisest
lambipesast vélja. 5. Eemaldada labipaistev kaitsetoru. 6. Vahetada fluorestsentslamp vélja.

7. Paigaldada koik osad tagasi, toimides vastupidises jarjekorras (vt Joon.8).

11. UKSE MAGNETTIHENDI VAHETAMINE
1. Teha uks lahti. 2. Vétta katega tihendist kinni ja tbmmata see ukseraami seest vélja. 3. Asendada uue
tihendiga, surudes selle hoolikalt paigale jarkjargult kogu ukseraami ulatuses (vt Joon.9).




Instrukcija operatoram GGG

Instrukcija operatoram: 10. lek$&jo lampu nomaina
11. Durvju magnétiskas starplikas nomaina

1. lepakojuma atvérSana
2. Rokturis Instrukcijatehniskas apkopes darbiniekam (52.Ipp):
3. Zivju paliktni
4. Nopilu paliktnis 1. Kondensatora tirisana
5. lek3éja tirisana 2. lek&éja tirisana
6. Argja tirisana 3. Nostiprinata stikla nomaina
7. Pieslég$ana elektroenergijas tiklam 4. SaldéSanas ierices shéma un elektriska shéma
8. ReguléSana
9. Normalas darbibas parbaude
(D UZMANIBU

Ir loti svarigi, lai dota instrukcija glabatos kopa ar iekartu turpmak sekojoSajam konsultacijam
drosibas tehnikas zina. 1. Doto iekartu drikst iedarbinat tikai pieaugusie. Bérniem vajadzétu noliegt
operét ar un vadibas pogam un rokturiem, vai spéléties ar iekartu. 2. Ir aizliegts izmaintt vai modificét
iekartas 1paSibas. 3. Elektrotehnisko dalu, kas ir saistita ar iekartas instalaciju, drikst veikt kvalificétam
specialistam elektrikim, vai kompetentam specialistam. 4. Nekada gadijuma nav pielaujams iekartu
remontét patstavigi. Remontdarbi, ko ir veicis nekvalificéts personals, var radit nopietnus bojajumus un
funkcionéSanas problémas. 5. Tehniska palidziba, attieciba uz iekartu, ir javeic autorizétam tehniskas
apkalpes centram. Jaizmanto tikai originalas rezerves dalas. 6. lekarta nav piemérota jeb kadu produktu
glabasanai, kas nav partikas produkti. 7. RaZotajuznémums neuznemas nekadu atbildibu gadijuma, ja
netiek ievérotas minétas droSibas normas. Tas pats attiecas arT uz modifikacijas veikSanas tiesibam,
iekartas uzlaboSanas nolUkos, kas veikts bez iepriek$€jas razotaja informéSanas. 8. lekartu nedrikst
uzstadtt arpus telpas, kur iesp&jama lietus vai tieSu saules staru iedarbiba. 9. Aizliegts iekartu uzstadit
siltumenergijas avotu tuvuma pie krasnim, elektriskajiem silditajiem utt. 10. Kompresijas grupas
ventilacijas restém ir jaatrodas ne mazak ka 30 cm no sienas. 11. Produktus nedrikst novietot ta, lai tie
atrastos arpus restiSu perimetram. 12. Uz iztvaicétaja sakrajoties parak lielam daudzumam ledus
augstas gaisa vai produktu mitruma pakapes rezultata - ieteicams apturét kompresoru, novietot
produktus pietiekami atdzeséta Iidz lidzigai temperaturai vieta, un veikt atkausésanu; pretéja gadijuma
ilglaiciga kompresora funkcionésana radis parak lielu elektroenergijas patérinu un pazeminas lietderibas
koeficientu. 13. Ja vitrina kadu laiku netiek izmantota, tas durtinas uz So laiku nepiecieSams atstat
atvértas - ne mazak ka 10 cm.

Masu produkti paredzéti tikai iekSéjai lietoSanai neinstalét arpus uznémumalveikala telpam.

1.IEPAKOJUMAATVER§ANA ~

IEPAKOJUMS KARTONA KARBA 1a. Pargriezt virvi, nonemt karbu, pavelkot to uz augsu.
IEPAKOJUMS KOKA KASTE 1b. Iznemt naglas no koka déliem, Tpadu uzmanibu pievér$ot naglam.

2. levietot celtna dak3as-spiles starp iekartu un paleti vai kasti. 3. Pacelt iekartu. 4. Nonemt paleti vai
kasti. 5. Pieskrivejiet noreguléjamas kajinas priek3ejos sturos. 6. Novietot iekartu uz lidzenas
horizontalas virsmas, nostiprinot ar attiecigu pamatni. 7. Pirms iepakojuma izmeSanas parliecinieties, vai
taja nekas nav palicis. 8. No iepakojuma jaiznem visi priekSmeti- darba atvieglo$anai vislabak to izdartt
atbilstoSi montazas secibai (skat. 1. att.).

2. ROKTURIS

1. Rokturis atrodas iekartas iekSpusé aploksné. 2. Nostiprinat rokturu pamatni ar divam skriivém, kas jau
atrodas durvju atbalsta atvereés, tas ciesi ieskrivéjot. 3. lelikt plastmasas ieliktni un nostiprinat to,
nospiezot 1dz klikSkim (skat. 2. att.).

3. ZIVJU PALIKTNI

Péc pieprasijuma iekartu var aprikot ar zivju paliktniem; vienam no tiem ir apal$ stris, lai novietotu to
tilpnes korpusa starT, uzstadot saldésanas cauruli. Paliktniem ir perforéts pamats tdens nopilésanai, kas
ir vienkarsi iznemams un tirams (skat. 3. att.).

4. NOPILU PALIKTNIS
Panemiet plastikata paliktni no tilpnes iekSpuses un iebidiet to sliedités zem iekartas (skat. 4. att.).

5. IEKSEJA TIRISANA

1. Nonemiet aizsargplévi no aluminija paliktnu balstiem. 2. Janotira iek$&jas detalas un stiklotas durvis ar
mikstu sdkli un neitraliem mazgasanas lidzekliem. 3. Caurspidigos dienas gaismas spuldziSu aizsarga
cilindrus notiriet, izmantojot tikai mitru, mikstu sakli. Nekada gadijuma nelietojiet tiriSanas lidzek|us, kas

audumu.




N Instrukcija operatoram

6. AREJA TIRISANA
1. Izmantojiet tos pasus tiriSanas lidzek|us, ko iekséjai tiriSanai. 2. Nonemiet aizsargplévi no térauda
paneliem un rezgiem (skat. 5. att.).

7. PIESLEGSANA ELEKTROENERGIJAS TIKLAM

1. Japarliecinas, vai elektroenergijas tikla spriegums un stravas frekvence atbilst datiem, kas noradtti uz
aprikojuma plaksnttes (A). 2. Japarliecinas, vai rozete ir a) aprikota ar attiecigu zeméjumu, b) piemérota
uz plaksnites noraditajiem stravas parametriem, c) aprikota ar nepiecieSamo aizsardzibu atbilsto$i IEC
normativiem: - magnétiski- termisks diferencials slédzis (vairakuma gadijumu izglabj dzivibu) ar "In” =
attieciga tabula noradits lielums. - Diferenciators ar jutigumu Id = 30 mA. 3. Japarliecinas, ka telpa nav
iespéjama spradziena draudu (AD). 4. Japarliecinas, ka iekartas piesledzams energoapgades vads ir
HO5 VVF, kas ir piemérots iekStelpam. Cita veida telpam nepiecieSams nomaintt vadu pret piemérota
veida vadiem (pieméram, HO7 VVF aréjam uzstadiSanam). Piezime: ja parvadasanas vai uzglabasanas
laika iekarta atradas nepareiza stavoklr, pirms pieslégSanas elektroenergijas tiklam to janovieto pareiza
stavoklit un vismaz 3 stundas uzglabat 3ada stavokli. 5. Jaievieto kontaktdaksa rozeté (nedrikst izmantot
trejgabalus vai reduktorus) (skat.6. att.).

8. REGULESANA

lekarta ir aprikota ar taustiniem un rokturiem reguléSanas veikSanai, kas atrodas priek3€jas dalas
aizsargkasté. 1. SaldéSanas slédzis: izmantojams saldéSanas aprikojuma ieslégSanai. 2. Apgaismes
slédzis: kalpo iek$€ja apgaismojuma ieslégSanai. 6. Termometrs: uzrada temperatiru aprikojuma
iek8puse. Termostats regulé iekartas temperattru. a) NospieZot taustinu 3 "SET vai P" vienreiz,
iespéjams vizualizét ieprograméto iekartas temperattru, kuru iesp&jams izmainit ar taustinu 4 "UP”
(*augstak) vai taustinu 5 "DOWN" (*zem&k) (skat. 7. att.).

9. NORMALAS DARBIBAS PARBAUDE PIRMS EKSPLUATACIJAS

JAPARLIECINAS, KA: 1. Kontaktdaksa ir ievietota rozeté. 2. Saldésanas aprikojuma slédzis ir ieslégts -
deg zalais indikators. 3. Temperatira, kuru uzrada termometrs, ir piemérota produktiem. 4. Aprikojums
neatrodas tieSos saules staros vai paaugstinatas jaudas maksligas gaismas staros. 5. Apkartéjas vides
temperattra neparsniedz +30°C un mitrums 55%, - parametri, kas pieméroti aprikojumam (Klimatiska
klase 4).

10. IEKSEJO LAMPU NOMAINA

1. Atslégt elektroenergijas padevi. 2. Jaizskravé skrives, kas nostiprina lampinu aug$éjo balstu.

3. Jaiznem lampinu aug3€jo balstu no fluorescéjoSas caurules. 4. Jaiznem lampinu apak$éja balsta
cauruli. 5. Jaiznem caurspidigo aizsargcauruli. 6. Janomaina fluorescéjoSo cauruli. 7. Jaatkarto visas
iepriekSminétas darbibas pretéja seciba (skat. 8. att.).

11. DURVJU MAGNETISKAS STARPLIKAS NOMAINA
1. Jaatver durvis. 2. Ciesi jasatver starplika ar rokam un jaizvelk ta no durvju profila. 3. Janomaina pret
jaunu starpliku, cieSi un secigi piespiezot to pa visu durvju perimetru (skat. 9. att.).




Operatoriaus vadovas I

Operatoriaus vadovas: 10. Vidaus lempy keitimas
11. Magnetinés dury tarpinés keitimas

1. Pakuotés atidarymas

2. Rankena Techninio aptarnavimo darbuotojo vadovas (53 p.):
3. Padékliukas zuviai

4. Vandens surinkimo padékliukai 1. Kondensatoriaus valymas

5. Vidaus valymas 2. Vidaus valymas

6. ISorés valymas 3. Stiklo keitimas

7. Pajungimas prie elektros tinklo 4. Saldymo sistemos schema ir elektros schema

8. Reguliavimas

9. Veikimo tinkamumo patikrinimas

DEMESIO

Labai svarbu Sig knygele saugoti drauge su jranga, kad saugos sumetimais visada bity galima jg
pasiskaityti. 1. Sig jrangg jjungti gali tik suauge Zmonés. Neleiskite vaikams gadinti valdikliy ar jais Zaisti.
2. Draudziama keisti jrangos technines savybes ar kitaip jg modifikuoti. 3. Instaliavimui reikalingus
techninius darbus turi atlikti kvalifikuotas elektrikas ar kompetetingas specialistas. 4. Niekada nebandyti
patiems remontuoti jrangos. Remonto darbus atliekant nejgudusiems asmenims, gali bti padaryta zala
ar kilti rimty sutrikimy. 5. Sios jrangos prieZidra turi atlikti jgaliota Techniné tarnyba. Naudoti tik originalias
atsargines dalis. 6. Jranga skirta tik maisto produkty saugojimui. 7. Gamintojas atmeta bet kokig savo
atsakomybe tuo atveju, jei nebuvo laikomasi Cia pateikty saugos taisykliy. Be to, gamintojas pasilieka sau
teise be atskiro jspéjimo atlikti jrangos patobulinimus. 8. Aparato negalima instaliuoti lauko salygomis, jis
neturi patekti j liety ar bati veikiamas tiesioginiy saulés spinduliy. 9. Neinstaliuoti jrangos $Salia Silumos
Saltiniy, krosniy, Sildytuvy ir pan. 10. Kompresoriaus mazgo ventiliacijos grotelés nuo sienos turi bati
nutolusios bent 30 cm. 11. I1Sdélioti gaminiai neturi iSsikisti uz lentyny ar groteliy ribos. 12. Jei ant
garintuvo atsirasty nenormali ledo sankaupa, susidaranti dél oro ar $aldomy produkty drégmés,
patariame kompresoriy sustabdyti, prekes perkelti j kitg iki tos pacios temperatiros Saldoma talpg ir
palaukti, kol aparatas atitirps; prieSingu atveju, kompresorius dirbs neiSsijungdamas, sukels bereikalingy
energijos sgnaudy ir duos visai menkg nauda. 13. Jei vitrina iSjungta ir nenaudojama, durys turi biti
pravertos bent 10 cm.

Misy gaminiai skirti patalpoms neinstaliuokite jy lauke uz parduotuvés/ jstaigos riby.

1. PAKUOTES ATIDARYMAS

JPAKAVIMAS KARTONO DEZEJE 1a. Nupjauti suverzimo juosta, iStraukti déze pakeliant jg j virsy.
|PAKAVIMAS MEDINEJE DEZEJE 1b. I$traukti i$ lenty vinis, su vinimis elgtis atsargiai. 2. JvaZiuoti
pakeltuvo Sakémis tarp aparato ir padéklo ar dézeés. 3. Pakelti aparatg. 4. PaSalinti padéklg ar déze.

5. Greta priekiniy kampy prisukti reguliuojamas kojeles. 6. Pastatyti aparatg ant horizontalaus islyginto
pavirSiaus, pareguliuojant tam skirtg atramg. 7. Prie$§ iSmetant pakuote jsitikinti, ar joje nieko neliko.

8. ISrasiuoti pakavimo medziagas, kad jas baty lengviau utilizuoti (zr.1 pav.)

2. RANKENA
1. Rankena yra voke, aparato viduje. 2. Rankenos pagrindg pritvirtinti dviem varztais, jau jsuktais dury
rémy skylése; jsukti iki pat galo. 3. Uzdéti plastikinj intarpg, paspaudziant jj iki spragteléjimo (Zr.2 pav.).

3. PADEKLIUKAS ZUVIAI

Pareikalavus aparatas komplektuojamas su zuvies laikymo padékliukais, vienas jy yra su nuskliaustu
kampu, kuris turi bati atgreztas j tg aparattiros kampa, kuriame pravestas Saldymo sistemos vamzdis.
Padeékliukai komplektuojami su jstatomu perforuotu dugnu vandens nutekinimui, kurj lengva iSimti ir
iSvalyti (zr.3 pav.).

4. VANDENS SURINKIMO PADEKLIUKAI
Paimti baldo viduje esantj plastmasinj padékliukg ir jstumti jj tam skirtas kreipiancigsias baldo apacioje.
(zr.4 pav.).

5. VIDAUS VALYMAS

1. Nuimti apsaugine plévele nuo aliumininés padékliuky atramos. 2. Vidaus dalis bei stiklus valyti tik
minkSta kempine bei neutraliais valikliais. 3. ISvalyti fluorescenciniy lempy apsaugos vamzdzius:
nenaudoti valikliy, kuriy sudétyje yra spirito ar kity tirpikliy, nes jie gali sugadinti vamzdzius, valyti tik
minksta sudrékinta kempine. 4. Nusausinti mink$tu audeklu.
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6. ISORES VALYMAS
1. Naudoti tas pacias priemones kaip ir iSorei. 2. Nuimti apsaugine plévele nuo plieninés pulto ir groteliy
dalies (zr.5 pav.).

7. PAJUNGIMAS PRIE ELEKTROS TINKLO

1. Jsitikinti, kad tinklo jtampa ir daznis atitinka nurodytus skydelyje (A), jtaisytame ant aparato. 2. ]sitikinti,
ar maitinimo lizdas: a) yra su jZeminimo laidu. b) atitinka skydelyje nurodytg nominalig srove. c) yra su
IEC reikalavimus atitinkanciomis saugomis: magnetoterminiu diferencialiniu jungikliu, kurio In= nominali
skydelyje nurodyta verté.- Diferencialu, kurio jautrumas 1d=30 mA. 3. |sitikinti ar aplinkui néra sprogimy
pavojaus (AD). 4. Aparatiroje sumontuotas kebelis "HO5 VVF" skirta patalpoms, kitokio tipo aplinkoje §j
kabelj reikes pakeisti jai tinkamu (pavyzdziui, HO7 VVF lauko sglygomis). N.B. Jei aparato padétis
transportavimo ir sandéliavimo metu buvo neteisinga, prie$ pajungiant maitinima, palaikyti jj teisingoje
padétyje bent 3 valandas. 5. |kisti kiStuka j elektros lizdg (nenaudoti triSakio ar sutrumpinimy) (zr. 6 pav.).

8. REGULIAVIMAS

Aparatlra komplektuojamas su reguliavimo valdikliais, Jtalsytals apsaugotame pulte priekinéje prietaiso
dalyje. 1. Saldymo jung.: jjungia $aldymo sistema. 2. Sviesy jung.: jjungia viduje $viesas.

6. Termometras: rodo temperatlrg prietaiso viduje. Termostatas: reguliuoja prietaiso temperatirg: a)
Vieng kartg paspaudus mygtukg 3 “SET ar P”, ekrane parodoma nustatyta temperattros verté, kurig
galima keisti mygtuku 4 “UP” arba mygtuku 5 “DOWN?” (Zr.7 pav.).

9. VEIKIMO TINKAMUMO PATIKRINIMAS

ISITIKINTI AR: 1. Pajungtas kisStukas. 2. Saldymo sistemos jungiklis jjungtas, jsiZziebusi zalia Sviesa.

3. Termometras rodo prekéms tinkamg temperattros verte. 4. Aparato nepasiekia saulés ar didelés galios
Sviestuvy spinduliai. 5. Aplinkos temperatdra nevirSija +30°C Sant.drégmé 55%, t.y. ver€iy, kurioms
aparatas pritaikytas (4 klimato klaseé).

10. VIDAUS LEMPY KEITIMAS

1. Atjungti maitinimo jtampa. 2. Atsukti virSutinio lempos patrono tvirtinimo varztus. 3. Atskirti virSutinj
lempos patrong nuo fluorescencinio vamzdzio su permatomu gaubtu. 4. IStraukti vamzdj i§ apatinio
patrono. 5. Nuimti permatomg vamzdinj gaubtg. 6. Pakeisti fluorescencinj vamzdj. 7. Viskg vél sumontuoti
veiksmus atliekant prieSinga eilés tvarka (zr. 8 pav.).

11. MAGNETINES DURUY TARPINES KEITIMAS

1. Atidaryti duris. 2. Suimti rankomis tarpine ir iStraukti jg i$ griovelio dury profilyje. 3. Pakeisti tarpine
nauja, kruopsdiai jspaudziant i$ eilés pagal visg perimetrg (zr.9 pav.). LT




Felhasznaléi kézikdnyv: 10. Beltéri fénycsovek cseréje
11. Az ajtdb magneses tomitésének cseréje

1. A csomagolas felbontasa

2. Afogantyu Karbantartasi kézikényv (53. old.):

3. Haltarol6 rekeszek

4. Vizgylijté rekeszek 1. A kondenzator tisztitasa

5. A beltér tisztitasa 2. Belsé tisztitas

6. A kultér tisztitasa 3. Vitrin cseréje

7. Csatlakoztatas az elektromos haldézathoz 4. Hiitéberendezés vazlatrajza és elektromos vazlatrajz
8. Szabalyozas

9. A szabalyos miikdés ellenbrzése

(D ELG6IRASOK

Nagyon fontos, hogy a berendezéssel megérizzék ezt a hasznalati kézikonyvet biztonsagi okokbol
a jovobeni tanulmanyozas céljara. 1. Ezt a berendezést csak felnétt személyek miikédtethetik. Ne
engedélyezzék a gyermekeknek, hogy megrongaljak a vezérlérendszert és jatsszanak a berendezéssel.
2. A berendezés jellemz8inek megvaltoztatasa vagy akar a médositasa is tilos. 3. A berendezés
beépitéséhez szikséges villamossagi munkakat szakképzett villanyszerel6 vagy hozzaérté személy
végezheti el. 4. Soha ne prébaljak egymaguk megjavitani a berendezést. Tapasztalatlan személyek altal
végzett javitasok karokat vagy komoly mikddési zavarokat okozhatnak. 5. Ezen a berendezésen a
szervizszolgaltatast az arra feljogositott Mlszaki Szervizszolgalat hajthatja végre. Csak eredeti
cserealkatrészeket alkalmazzanak. 6. A berendezés nem alkalmas az élelmiszereken kivil mas termékek
tartositasara. 7. A gyarté cég minden felelésséget elharit magatél abban az esetben, ha nem tartjak be
ezeket a balesetmegelézési szabalyokat. Ezenkivil fenntartja maganak a jogot a barmilyen el6zetes
értesités nélkdli, fejlesztési célu modositasok bevezetésére. 8. A késziléket nem szabad kiltéren
felallitani, ahol es6zéseknek és kdzvetlen napsugarzasnak van kitéve. 9. Ne épitsék be a berendezést
olyan héforrasok kdzelében, mint kalyhak, radiatorok stb. 10. A kompresszor blokk szell6z6racsat a
falaktél legalabb 30 cm-es tavolsagban tartsak. 11. Emlékezzenek arra, hogy a kiallitott termékek ne
érjenek a polcok vagy a racsok peremeén kivil. 12. Ha a leveg6parasiton a leveg6 paratartalma vagy a
lehlitendd termékek altal okozott, rendellenes jegképz8&dés kdvetkezne be, akkor a kompresszor
leallitasat és az arunak megfeleld, ugyanolyan hdmérsékletre hiitétt tartalyokba torténé athelyezését
javasoljuk a jégleolvasztashoz sziikséges idére; ellenkezd esetben a kompresszor folytonosan miikodik,
ami felesleges elektromos energiafogyasztast és csekély teljesitményt eredményez. 13. Ha a vitrint
Uzemen és hasznalaton kivil hagyjak, akkor nélklulézhetetlen az ajté legalabb 10 cm-nyire t6rténé
nyitvahagyasa.

A termékeink beltéri felhasznalasuak ne épitsék be azokat helységek/iizletek kiilterébe.

1. A CSOMAGOLAS FELBONTASA

KARTONDOBOZ CSOMAGOLAS 1a. Vagjak el a tartoszalagot, felfelé huzzak le a dobozt.

FALADA CSOMAGOLAS 1b. Feszitsék fel a fadeszkakat, 6vatosan jarjanak el a szégek miatt.

2. Vezessék be az emel6 villait a berendezés és a rakododlap vagy a lada kézé. 3. Emeljék fel a
berendezést. 4. Tavolitsak el a rakoddlapot vagy ladat. 5. Csavarjak be a szabalyozhat6 labakat az eliilsé
sarkak kozelében. 6. Helyezzék a berendezést a megfeleld labacska beallitasaval egy vizszintes
kiegyenlitett fellletre. 7. Figyeljenek arra, hogy ne hagyjanak semmit a csomagol6anyagban, mielétt azt
eldobnak. 8. A csomagoldanyagokat dsszetétellk alapjan kildnitsék el, ezaltal az Ujrafeldolgozasukat
segitik (lasd 1. abra).

2. AFOGANTYU

1. Afogantyu a berendezés belsejében egy tasakban taldlhato. 2. Szereljék fel a fogantyu alaprészét az
ajté tartdéoszlopaba vésett furatokban mar meglévé két csavarral; er8sen szoritsak meg. 3. lllesszék ra a
mUanyag elemet, nyomjak ra kattanasig (lasd 2. abra).

3. HALTAROLO REKESZEK

A megrendelt berendezéshez haltarol6 rekeszek is tartoznak, ezek kdzil az egyiknek lekerekitett éle van,
amelyet a berendezésnek ahhoz a sarkahoz kell illeszteni, amelyben a h(itéberendezés csdve
végighalad. A rekeszekhez tartozékként atadasra kerl egy lyukacsos alsoé talca a viz elvezetéséhez,
amely kénnyen eltavolithatd az egyszer(bb tisztitas érdekében (lasd 3. abra).

4. VizGYUJTO REKESZEK
Fogjak meg a berendezés belsejében |évé miianyag rekeszt és csusztassak be a berendezés alatt
talalhatd, megfeleld vezetdsinekbe (lasd 4. abra).

Felhasznaléi kézikonyv I
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N Felhasznal6i kézikdnyv

5. ABELTER TISZTITASA
1. Tavolitsak el a védéféliat a rekeszek aluminium tartészerkezetérdl. 2. A belsé részeket és az
Uvegablakot csak puha szivaccsal és semleges mosoészerrel tisztitsak. 3. Tisztitsak meg a fluoreszkald
fénycsdvek védécsoveit oly médon, hogy kerlljek az alkohol- vagy egyéb oldoszertartalmi termékek
alkalmazasat, amelyek megkarositanak a cséveket. Csak egy puha, megnedvesitett szivacsot
hasznaljanak. 4. Egy puha térléruhaval szaritsak.

6. A KULTER TISZTITASA
1. A beltér tisztitasahoz alkalmazott termékeket hasznaljak. 2. Tavolitsak el a védéfoliat az acél panelrdl
és az acélracsokrol (lasd 5. abra).

7. CSATLAKOZTATAS AZ ELEKTROMOS HALOZATHOZ

1. Gy6zddjenek meg arrol, hogy a halozati feszlltség és frekvencia megegyezzen a készulékre erdsitett
tablacskan (A) feltiintetett adatokkal. 2. Bizonyosodjanak meg arrél, hogy a haldzati csatlakozéaljzat a)
Féldelt vezetékkel rendelkezzen b) a tabla szerinti névlieges aramhoz alkalmas legyen. ¢) az IEC
szabvanyok altal el6irt védelmekkel rendelkezzen: differencialis magneses termikus megszakité
(hétkbznapiasan kifejezve életmentd) és In =tablan feltiintetett névieges érték.-Differencialis Id=30 mA
érzékenységgel. 3. Ellenérizzék, hogy a kérnyezet ne legyen robbanasveszélyes (AD). 4. A késziilékre
szerelt tapvezeték: HO5 VVF, beltéri hasznalatra alkalmas. Ettél eltérd alkalmazasokhoz a vezetéket egy
megfeleld tipusura kell lecserélni (példaul HO7 VVF a kiltéri kérnyezetekben). Megj.: Ha a berendezést a
szallitas vagy a raktarozas soran tévesen vizszintes vagy felforditott helyzetbe allitottak, akkor a halozati
bekdtést megel6zden hagyjak allni helyes poziciéban legalabb 3 oraig. 5. lllesszék be a csatlakoz6dugot
(ne hasznaljanak harmas csatlakozot és reduktorokat) (lasd 6.abra).

8. SZABALYOZAS

A berendezés az eliils6 részen elhelyezett, védett kezelbtablan talalhaté szabalyozd vezérlérendszerrel
rendelkezik. 1. Hlités megszak.: A hiitéberendezés bekapcsolasara szolgal. 2. Fénycs6 megszak.: A
beltéri fénycsévek bekapcsolasara szolgal. 6. Homérd: A berendezés belsejében levd hémérsékletet
jelzi. H6fokszabalyozé: A berendezés hémérsékletét szabalyozza. a) Az egyszer lenyomott 3-es "SET
vagy P" gomb lehetévé teszi a beallitott hdmérséklet kijelzését, amely az 4-6s “UP” gomb vagy a 5-os
“DOWN” gomb megnyomasaval médosithatd (lasd 7. abra).

9. A SZABALYOS MUKODES ELLENORZESE

ELLENORIZZEK, HOGY: 1. A csatlakozddugo6 be legyen kétve. 2. A hiitberendezés megszakitéja be
legyen kapcsolva, melyet a vilagité zéld fény jelez. 3. A hémérd az aru szamara optimalis értéket
jelezzen. 4. Ne érje a berendezést erés napsugarzas vagy nagy hatasfoku lampa fénye. 5. A kérnyezeti
hémeérséklet ne haladja meg a +30°C-ot 55% N.T.-mal, amelynél a készilék mikddbéképes (4-es
Klimaosztaly).

10. BELTERI FENYCSOVEK CSEREJE

1. Alle a halozati csatlakozast. 2. Csavarozzék le a felsé lampafoglalat régzitécsavarjait. 3. Huzzak le a
fels6 lampafoglalatot a fluoreszkal6 csérél a védéféliaval egyitt. 4. Huzzak ki a csovet az alsé
lampafoglalatbdl. 5. Vegyék le az atlatszé védéesovet. 6. Cseréljék le a fluoreszkald csovet. 7. Szereljek
vissza az egészet az ellenkez6 iranyu eljarassal (lasd 8.abra).

11. AZ AJTO MAGNESES TOMITESENEK CSEREJE

1. Nyissak ki az ajtét. 2. Kezikkel szoritsak meg a tomitést és hluzzak ki az ajto profiljaban levé
foglalatbdl. 3. Potoljak azt az j tdmitéssel, amelyet fokozatosan nyomjanak az egész keretre (lasd 9.
abra).
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Manwal ghall uzu: 10. Tibdila tad-dwal interni
11. Tibdila tal-bieb magnetiku

1. Istruzzjonijiet ta' kif tnehhi l-ippakkjar
2. ll-pum Manwal ghall-manutenzjoni (Pg. 53):
3. It-trejs tal-hut
4. It-trej tat-tagtir 1. Tindif tal-kondenser
5. Tindif fug gewwa 2. Tindif fug gewwa
6. Tindif fug barra _ 3. Sostituzzjoni tal-panew tal-hgieg
7. Konnessjoni mal- mejns 4. Skizz ta' l-impjant ta' refrigerazzjoni u skizz ta' I-
8. Kontrolli elettriku
9. I¢¢ekkjar ta' hidma korretta qabel I-uzu
D ATTENZJONI

Importanti hafna li dan il-manwal ta' istruzzjonijiet jinzamm ma' I-appliance biex jigi kkonsultat
anke' fil-futur, ghal ragunijiet ta' sikurta’. 1. Dan I-appliance irid jithaddem biss minn persuni adulti. Tfal
m'ghandhomx jithallew ibabsu jew jilaghbu bil-pumijiet. 2. Mhuwiex permess tibdil fil-karatteristicl tal-
appliance. 3. Xogholijiet elettri¢i necessarji ghall-installazjoni tal-appliance iridu jkunu ezegwiti minn
elettricisti kwalifikati jew minn persuni kompetenti. 4. Wiehed m'ghandu qatt jipprova jsewwi |-appliance
wahdu. Tiswija maghmula minn persuni mhux tal-mestjier jistghu jikkawzaw danni serji. 5. Tibdil jew
tiswija fl-appliance ghandhom isiru biss minn ¢entru ta' Assistenza Teknika awtorizzat. Uza biss partijiet
originali. 6. L-appliance huwiex mahluq biex jikkonserva oggetti ohra li mhumiex alimentari. 7. Id-ditta li h
olgot l-appliance ma' terfax responsabilita’ meta n-normi specifikati ma jigux rispettati u I-mizuri ta'
prikawzjoni ma'jigux mehuda. Id-ditta tirrizerva d-dritt li taghmel t-tibdil kollu necessarju f'dawn il-kazijiet
minghajr pre-avvis. 8. L-appliance m'ghandux jigi nstallat fuq barra, espost ghax-xita jew ghar-raggi tax-
xemx. 9. L-appliance m'ghandux jigi nstallat vic¢in fonti ta' shana bhal spiritieri ,hijter et¢. 10. Zomm il-ftuh
ta' ventilazzjoni tal-kumpressur almenu 30 ¢entimetru 'l boghod mill-hajt. 11. Ftakar biex ma' thallix il-
prodotti esposti jinfirxu aktar mill-perimetru tal-ixkaffef jew il-grid. 12. Jekk tizviluppa formazzjoni ta' silg
mhux normali fuq l-evapuratur, ikkawzata mill-umdita' tal-arja jew mill-prodotti li jridu jigu refrigirati,
nissuggerixxu li jitwaqgaf il-kompressur u I-merca titpogga f'kontenitur apposta refrigirat bl-istess
temperatura ghall- hin necessarju sakemm jinhall is-silg; jekk le I-kumpressur jibga' jahdem
kontinwament, janli I-elettriku ghalxejn u jrendi ftit li xejn. 13. Jekk il-vetrina tibga' wieqfa u mhux uzata,
huwa indispensabbli li I-bieba tithalla tal-angas 10 ¢entimetri miftuha.

G) ll-prodotti taghna huma ghall-uzu intern tinstallax fuq barra tal-bini/hwienet.

1. STRUZZJONIJIET DWAR IT-TNEAHIJA TA' L-IPPAKKJAR

KAXEX TAL-KARTUN 1a. Aqta' I-parti ta' fug u nehhi I-ippakkjar tal-kartun billi tisladjah 'l fuq.

KAXEX TAL-INJAM: 1b. Nehhi l-imsiemer mill-kaxxa tal-injam b'attenzjoni. 2. Dahhal il-frieket tal-
forklifter bejn l-appliance u I-qoxra tal-kaxxa. 3. Gholli I-appliance. 4. Nehhi I-kaxxa. 5. Invita s-saqajn ma'
[-erba’ irkejjen. Dawn jistghu jigu aggustati. 6. Poggi I-appliance fug wic¢ li huwa lixx u ¢att u ghamel tibdil
fil-pozizzjoni bil-pedala specjail. 7. Kun zgur li ma baga' xejn fl-ippakkjar gabel ma tarmih. 8. Issepara I-
ippakkjar biex tiffacilita’ r-rimi tal-iskart (ara figura 1).

2. IL-PUM

1. ll-pum jinsab fil-pakkett gewwa l-apparat domestiku. 2. Wahhal il-parti ta' isfel tal-pum billi tuza z-zewg
viti diga mdahhlin fit-togob. Issikhom b'attenzjoni. 3. Poggi |-parti tal-plastik u mbotta sakemm din
tikklikkja f'postha (ara figura 2).

3. IT-TREJS TAL-HUT

Fuq talba, l-apparat jista' jigi mghammar bi trejs ghal hut: Wiehed minn dawn ghandu rokna mdawra li gh
(? andha tigi mgeghda fir-rokna tal-kabinett, li jzomm il-pajp ta' refrigerazzjoni. It-trejs huma fornuti b'gighan
| ipperforati ghat-tnehhija ta' I-ilma, li jitnehha malajr ghat-tindif (ara figura 3).

4. IT-TREJ TAT-TAQTIR
Hu t-trej tal-plastik minn gewwa I-kabinett u zerzqu fil-gwidi li jinsabu taht il-kabinett (ara figura 4).

5. TINDIF FUQ GEWWA

1. Nehni r-rita protettiva minn fuq I-irfid tat-trejs ta' I-aluminju. 2. Naddaf l-u¢uh ta' gewwa u I-panewijiet
tal-hgieg pemezz ta' sponza ratba u detergent newtrali. 3. L-ghotjien tubulari trasparenti ta' dwal
fluworoxxenti ghandhom jigu mnaddfa bi sponza umda u ratba. Evita li tuza sustanzi li jkun fihom I-alkoh
ol u solventi ohrajn li jistghu jaghmlu hsara lil pajpijiet. 4. Imsah b'¢aruta ratba.
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6. TINDIF FUQ BARRA
1. Uza l-istess prodotti bhal dawk li tuza ghat-tindif fuq gewwa. 2. Nehhi r-rita protettiva minn mal-
panewijiet ta' I-istainless steel u I-gradilji (ara figura 5).

7. KONNESSJONI MAL- MEJNS

1. Kun zgur li I-vultagg u I-frekwenza tal-mejns huma I-istess bhal dawk mnizzla fuq ir-Rating Plate A
imwahhla mal-appliance. 2. Kun zgur li s-sokkitt li mieghu se tqabbad: a) Huwa ertjat kif suppost, b)
jissodisfa I-prirekwiziti kollha tal-kurrent ratat hekk kif stipolat fuq ir-rating plate. ¢) Jikkonforma mar-
regolamenti tal-IEC: I-iswicc¢ differenzjali manjetiku-termali ghandu In=valur nominali li huwa dak dikjarat
fuq il-plakka tar-Rating: Id-differenzjal b'sensittivita Id ta' 30mA. 3. Kun zgur li m'hemm |-ebda periklu ta'
spluzzjoni (AD) fil-kamra. 4. ll-'cable’ tal-appliance huwa HO5VVF, iddisinjat ghall-uzu intern. Biex tinstalla
f'postijiet li mhumiex interni, huwa necessarju li tbiddel I-cable b'iehor ta' tip appropjat (per ezempju HO7
VVF ghall-uzu estern). NB. Jekk |-appliance gie trasportat jew storjat f'pozizzjoni mdawwra, hallih ghal tal-
anqas tlett sieghat fil-pozizzjoni korretta qabel ma tqabbdu mal-mejns. 5. Dahhal il-plakka gewwa s-sokkit
(tuzax adattaturi ghas-sistema ta' bi tlieta jew adattaturi li jnaggsu I-kurrent) (ara figura 6).

8. KONTROLLI

L-impjant huwa fornut b'kontrolli li jaggustaw fil-panew ta' protezzjoni li jinsabu fuq in-naha ta' quddiem.

1. Swic¢ ta' refrigerazzjoni: biex tinxteghel is-sistema ta' refrigerazzjoni. 2. Swi¢¢ tad-dawl: biex jinxtgh
el id-dawl gewwa I-impjant. 6. Termometru: Biex tinqara t-temperatura ta' I-impjant. Termostat: sabiex
jigi aggustat it-temperatura fl-impjant. A) Aghfas Buttuna 3 "SET jew P" darba sabiex tigi ssettjata t-
temperatura, li din tista' tigi mibdula billi taghfas il-buttuna 4 "UP" jew buttuna 5 "DOWN" (ara figura 7).

9. ICC:_EKKJAR TA' HIDMA KORRETTA QABEL L-UZU

KUN ZGUR LI: 1. L-plakk huwa mwahhal. 2. L-iswi¢¢ tar-Refrigerazzjoni huwa mixghul u jidher id-dawl |-
ahdar. 3. It-termometru juri t-temperatura ideali ghall-hazna tal-oggetti. 4. L-appliance mhuwiex espost gh
ar-ragqi diretti tax-xemx jew lampi gawwija. 5. It-temperatura tal-kamra ma' tagbizx dik li suppost jahdem
fiha |- appliance f'sitwazzjonijiet normali. i.e. +30°C R.H. 55% (Klassi klimatika 4).

10. TIBDILA TAD-DWAL INTERNI

1. Itfi l-apparat. 2. Nehhi l-iskorfini li jzommu s-sokitt tal-lampa t'isfel fposta. 3. Iddistakkja t.tubu
flurexxenti bl-ghatu prottetiv miss-sokitt tal-lampa ta'fug. 4. Nehhi s-sokitt tal-lampa t'isfel. 5. Nehhi I-ghatu
trasparenti w prottetiv. 6. Erga poggi t-tubu flurexxenti. 7. Erga poggi f'posthom il-partijiet kollha b'ordni
ghall-kuntrarju (ara figura 8).

11. TIBDILA TAL-BIEB MAGNETIKU
1. Iftah il-bieb. 2. Zomm f'idejk il-gasket magnetiku w nehhih mill-frame. 3. Dahhal il-gasket il-gdid u agh
fas l'isfel ma kullimkien (ara figura 9).




Podrecznik operatora: 10. Wymiana zaréwek wewnetrznych
11. Wymiana magnetycznej uszczelki drzwi

1. Instrukcje otwierania opakowania

2. Raczka Podrecznik obslugi konserwacyjnej (str. 54):

3. Wanienka do ryb

4. Wanienki zbierania wody 1. Czyszczenie kondensatora

5. Mycie wewnetrzne 2. Czyszczenie wewnetrzne

6. Mycie zewnetrzne 3. Wymiana szyby

7. Podtaczenie do sieci elektryczne;j 4. Schemat uktadu chtodzenia i schemat elektroniczny
8. Regulacja

9. Kontrola prawidtowego dziatania

(@ uwagali

Instrukcje nalezy zachowac wraz z urzadzeniem w celu konsultacji i bezpieczenstwa. 1. Urzadzenie
musi by¢ podtgczone tylko przez osoby doroste. Nie wolno dzieciom dotykac przyciskow czy bawic sie
urzgdzeniem. 2. Jest zabronione fatszowanie czy zmienianie charakterystyki urzadzenia. 3. Prace
elektryczne konieczne do instalacji urzadzenia muszg by¢ wykonane przez wykwalifikowanego elektryka
lub przez kompetentng osobe. 4. Nigdy nie probuj reperowaé urzgdzenia sam. Naprawy wykonane przez
osoby niedo$wiadczone mogg spowodowac uszkodzenia lub zte funkcjonowanie urzadzenia. 5. Serwis
musi by¢ wykonany przez upowaznione Centrum Techniczne. Stosowac tylko czesci zamienne
oryginalne. 6. Urzadzenie nie jest przystosowane do konserwacji produktéw innych niz artykuty
zywnoséciowe. 7. Producent nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnoéci jesli przepisy dotyczace
bezpieczenstwa pracy nie bedg przestrzegane. Producent zastrzega sobie prawo naniesienia zmian
ulepszajgcych bez zawiadomienia. 8. Urzgdzenie nie moze by¢ zainstalowane na zewnatrz, wystawione
na deszcz czy bezposrednie dziatanie promieni stonecznych. 9. Nie instalowac urzgdzenia blisko zrodet
ciepfa takich jak kaloryfery czy piecyki, itd. 10. Kratki wentylacyjne kompresora muszg by¢ oddalone od
Scianek przynajmniej o 30 cm. 11. Nie ustawia¢ produktéw poza obreb potek i kratek. 12. Jesli powstanie
I6d na parowniku wywotany przez wilgotno$¢ powietrza lub przez produkty przeznaczone do chtodzenia,
radzimy zatrzymac kompresor wktadajgc produkty do specjalnego zbiornika ochtodzonego do tej samej
temperatury co urzadzenie na czas konieczny do przeprowadzenia operacji usuniecia szronu; W
przeciwnym razie kompresor bedzie dziata¢ nieprzerwanie zuzywajgc niepotrzebnie energie elektryczng i
bedzie mato wydajny. 13. Jesli lodowka nie bedzie uzywana przez pewien czas, nalezy pozostawi¢
drzwiczki uchylone przynajmniej 10 cm.

Nasze produkty sg przeznaczone do uzytku wewnetrznego instalowac¢ ich na zewnatrz lokali czy
sklepow

1. INSTRUKCJE OTWIERANIA OPAKOWANIA

OPAKOWANIE W POSTACI KARTONOWEGO PUDELKA 1a. Przecig¢ tasSme, zdjg¢ pudetko unoszac
je w gére. OPAKOWANIE W POSTACI DREWNIANEJ SKRZYNI 1b. Wyciggng¢ ostroznie gwozdzie z
drewnianych desek. 2. Wsung¢ widly podnosnika miedzy urzgdzeniem a paletg lub skrzynia. 3. Unie$¢ w
gore urzadzenie. 4. Pozby¢ sie palety lub skrzyni. 5. Przykreci¢ ndzki nadajgce sie do regulacji blisko
przednich rogéw. 6. Postawi¢ urzgdzenie na rdwnej powierzchni, regulujgc jego ustawienie za pomocg
specjalnej nozki. 7. Zwrdci¢ uwage, aby nie pozostawi¢ niczego w opakowaniu przed jego wyrzuceniem.
8. Dokonac segregaciji roznych opakowan w celu ich tatwiejszego recyklingu (Patrz rys.1).

2. RACZKA

1. Raczka znajduje sie w woreczku w srodku urzgdzenia. 2. Zamontowac¢ corpus rgczki przy pomocy
dwaoch $rubek, ktére znajduja sie juz w otworach na obudowie drzwi: dokreci¢ do konca. 3. Zamontowac
plastykowy elementt wciskajgc go az do ustyszenia kliknigcia (Patrz rys. 2).

3. WANIENKA DO RYB

Urzgdzenie jest wyposazone, na zyczenie klienta, w wanienki do przechowywania ryb, wérdd nich jest
jedna z zaokraglong krawedzig, ktdrg nalezy ustawi¢ w kacie urzadzenia, gdzie przechodzi rura
urzgdzenia chtodzgcego. Wanienki sg dostarczane z perforowanym dnem do skapywania wody, ktére
mozna fatwo wyciggnac¢ i umy¢ (patrz rys.3).

4. WANIENKI ZBIERANIA WODY
Wzigé plastykowag wanienke z wnetrza szafy i wsung¢ jg w odpowiednie prowadnice pod urzgdzeniem.
(patrz rys.4).

5. MYCIE WEWNETRZNE

1. Zdjg¢ folie ochronng z aluminium podporek wanienek. 2. My¢ czesci wewnetrzne i witryne tylko miekka
gabka i sSrodkami neutralnymi. 3. Umy¢ rurki ochronne zaréwek fluorescencyjnych unikajgc uzywania
produktow zawierajgcych alkohol lub rozpuszczalniki, ktére uszkodzityby rurki, uzywac tylko miekkiej
zwilzonej ggbki. 4. Wytrze¢ do sucha migkka Sciereczka.

Podrecznik operatora I
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6. MYCIE ZEWNETRZNE
1. Uzywac tych samych produktéw, co do mycia wewnatrz. 2. Zdjg¢ folie ochronng ze stali panelu i z krat.
(Patrz rys.5).

7. PODLACZENIE DO SIECI ELEKTRYCZNEJ

1. Upewni¢ sie czy napigcie i czestotliwo$¢ sieci odpowiadajg parametrom wskazanym na tabliczce (A)
umieszczonej na urzgdzeniu. 2. Upewni¢ sie czy gniazdko wtyczkowe zasilania jest: a) wyposazone w
przewdd uziomowy. b) odpowiednie do pradu nominalnego okreslonego na tabliczce. ¢) wyposazone w
zabezpieczenia zgodnie z normami IEC :- Wigcznik magnetyczno-termiczny (zwykle puszka odcinajgca
doptyw pradu) z In= warto$¢ nominalna wskazana na tabliczce. - Przektadnia rézniczkowa ze
skutecznoscig Id =30 mA. 3. Sprawdzi¢ czy w pomieszczeniu nie ma ryzyka eksplozji (AD). 4. Przewod
zasilajgcy zamontowany do urzgdzenia to: HO5 VVF, przystosowany do uzytku wewngtrz pomieszczen.
Jesli urzadzenie ma sta¢ na zewnatrz, nalezy zmieni¢ przewod na inny (na przyktad HO7 VVF do uzytku
zewnetrznego). Uwaga: jesli urzadzenie podczas transportu lub magazynowania zostato ustawione przez
pomytke w sposo6b btedny, pozostawié je przez przynajmniej 3 godziny w pozycji prawidtowej zanim
zostanie podtagczone do pradu. 5. Wiozy¢ wtyczke do gniazdka (nie uzywac potréjnych zigczek ani
ztgczek redukceyjnych) (patrz rys. 6).

8. REGULACJA

Urzgdzenie jest wyposazone w sterowniki regulacji znajdujgce sie na tablicy chronionej w czesci
przedniej. 1. Wytacznik chtodzenia: stuzy do wtgczenia urzadzenia chfodzgcego. 2. Wytacznik
Swiatta: stuzy do wtgczenia $wiatta w Srodku. 6. Termometr: wskazuje temperature w $rodku
urzadzenia. Termostat: reguluje temperature urzadzenia. a) Klawisz 3 "SET lub P" nacisniety jeden raz
pozwala wyswietli¢ ustawiong temperature, ktéra moze by¢ zmieniona naciskajgc klawisz 4 "UP” lub
Klawisz 5 "DOWN" (patrz rys. 7).

9. KONTROLA PRAWIDLOWEGO DZIALANIA, PRZED WLOZENIEM ARTYKULOW

SPRAWDZIC CZY: 1. Wtyczka wtozona do gniazdka. 2. Wtacznik lodéwki wigczony, Swiatetko zielone
zapalone. 3. Termometr wskazuje warto$¢ odpowiednig dla wstawionych artykutéw. 4. Do urzgdzenia nie
dochodzg promienie stoneczne czy nad urzgdzeniem nie sg ustawione zaréwki o duzej mocy.

5. Temperatura pomieszczenia nie przekracza +30°C U.R.55%, do ktérej to temperatury urzadzenie jest
przystosowane (Klasa klimatyczna 4).

10. WYMIANA ZAROWEK WEWNETRZNYCH

1. Odcig¢ doptyw pradu. 2. Odkreci¢ srubki gornej oprawki. 3. Odtgczy¢ gérng oprawke od rurki
fluoresencyjnej z folig przezroczystg ochronna. 4. Wysuna¢ rurke z oprawki dolnej. 5. Zdja¢ rurke
przezroczystg ochronng. 6. Wymieni¢ rurke fluoersencyjna. 7. Postepowac jak opisano, ale w porzadku
odwrotnym (patrz rys. 8).

11. WYMIANA MAGNETYCZNEJ USZCZELKI DRZWI
1. Otworzy¢ drzwi. 2. Ujg¢ rekoma uszczelke i wyciggngc¢ jg z profilu drzwi. 3. Wymieni¢ jg na nowa,
uwazajac aby docisnagé jg na catej powierzchni uszczelki (patrz rys.9).




Prirucka pre operatéra: 10. Vymena Ziaroviek vnutorného osvetlenia
11. Vymena magnetického tesnenia dveri

1. Otvorenie obalu

2. Rukovat Prirucka pre udrzbara (str. 54):

3. Vanicka na ryby ;

4. Vanicka na zber vody 1. Cistenie kondenzatora

5. Cistenie vnutorného priestoru 2. Cistenie vnutorného priestoru

6. Vonkajsie Cistenie 3. Vymena skleneného panelu

7. Napojenie na elektricku siet 4. Schéma chladiciho systému a Elektricka schéma
8. Nastavenie

9. Kontrola spravneho fungovania

(D UPOZORNENIE

Z bezpecénostnych dévodov je vel'mi dblezité, aby tento navod na obsluhu bol ulozeny v blizkosti
pristrojového zariadenia a bol dostupny pre pripadné prestudovanie. 1. Toto pristrojové zariadenie
moZzu obsluhovat' len dospelé osoby. Nedovolte detom, aby sa dotykali ovladacich prvkov alebo sa hrali s
pristrojom. 2. Je zakadzané po8kodzovat alebo zmenit vlastnosti pristrojového zariadenia. 3. Napojenie na
elektricku energiu pri instalacii pristrojového zariadenia mézu vykonavat len kvalifikovani elektrikari alebo
ini kompetentni pracovnici. 4. Nikdy sa nepokusajte pristrojové zariadenie opravovat sami. Opravy,
vykonané neskusenymi osobami, mézu zapricinit poSkodenie alebo vazne poruchy v prevadzke
pristrojového zariadenia. 5. Opravy tohoto pristrojového zariadenia moézu vykonavat vyhradne
autorizované strediska pre technicky servis. Pouzivajte len originalne nahradné diely. 6. Pristrojové
zariadenie nie je vhodné pre konzervovanie iného tovaru ako potravinového. 7. Vyrobca odmieta
akukolvek zodpovednost, ak neboli dodrzané tieto bezpecnostné normy. Vyrobca si vyhradzuje pravo na
vykonanie akychkolvek modifikacii za i¢elom zlepsenia vyrobku, bez predchadzajuceho upozornenia.

8. Pristrojové zariadenie nesmie byt inStalované vonku, vystavené dazdu alebo slne€nému Ziareniu.

9. Neinstalujte pristrojové zariadenie do blizkosti tepelnych zdrojov, ako su napr. kachle, radiatory a pod.
10. Ventilacné mriezky kompresorovej jednotky musia byt vzdialené od steny aspofi 30 cm. 11. Potraviny
ukladajte tak, aby nepresahovali cez okraje polic alebo rostov. 12. Pokial by z dévodu vlhkosti vzduchu
alebo z uskladnenych potravin dochadzalo k nadmernému vytvaraniu sa ladu vo vyparniku, doporucuje
sa zastavit kompresor na dobu potrebni na odmrazenie a medzitym odlozit tovar na iné chladné miesto
s rovnakou teplotou. V opacnom pripade by kompresor pokracoval v prevadzke, ¢o by spdsobilo
zbytoc€né plytvanie elektrickou energiou a nedostato&ny vykon pristrojového zariadenia. 13. Ak vitrina
zostane vypnuta a istl dobu sa nebude pouzivat, nechajte dvere otvorené aspor na 10 cm.

Nase vyrobky su uréené do vnutornych priestorov neinstalujte ich na vonkajSej strane priestorov
| obchodov.

1. OTVORENIE OBALU

BALENIE DO KARTONOVEJ KRABICE 1a. Rozrezte stahovaciu pasku, vytiahnite krabicu smerom
dohora. BALENIE DO DREVENEJ DEBNY 1b. Odmontujte drevené dosky, pri¢om davajte pozor na
klince. 2. Zasunte zdvihakové vidlice medzi pristrojové zariadenie a paletu alebo debnu. 3. Nadvihnite
pristrojové zariadenie. 4. Odstrante paletu alebo debnu. 5. Zaskrutkujte regulovatelné nozic¢ky do
prednych rohov zariadenia. 6. Pristrojové zariadenie postavte na rovnu horizontélnu plochu a vyregulujte
ho prisluSnou nozi€kou. 7. Pred vyhodenim obalu skontrolujte, &i v ilom ni¢ nezostalo. 8. Obalové
materialy roztried'te podla zloZenia tak, aby ste ulahgili likvidaciu odpadu (Pozri obr.1).

2. RUKOVAT

1. Rukovéat sa nachadza v sacku vo vnutri pristrojového zariadenia. 2. Kovovu €ast rukovate upevnite
dvomi skrutkami, ktoré sa uz nachadzaju v otvoroch na dvernom stlpiku; utiahnite na doraz. 3. Na kovovu
Cast nasadte plastické koncovky a zatlacte ich az do zapadnutia (Pozri obr. 2).

3. VANICKA NA RYBY

Zariadenie je na poziadanie vybavené vani¢kami na uschovanie ryb. Jedna z vani¢ek ma zaoblenu
hranu, ktorou sa uklada do rohu zariadenia, do ktorej je vyvedena rurka chladiaceho zariadenia. Vanicky
sa dodavaju s perforovanym dnom na odtok vody. Dno sa da lahko vybrat, aby sa ulahgilo jeho Cistenie.
(Pozri obr. 3).

4. VANICKA NA ZBER VODY
Vyberte umelohmotnu vani€ku zo skrine zariadenia a zasunte ju do prislusnych vodiacich drazok pod
skrifiou (Pozri obr. 4).

Prirucka pre operatéra [

42 s



N Prirucka pre operatéra

5. CISTENIE VNUTORNEHO PRIESTORU
1. Vytiahnite ochrannu foliu z hlinikového suportu vanicky. 2. Vnatorné povrchy a sklenené panely Cistite
vyluéne makkou hubkou a neutralnymi Cistiacimi pripravkami. 3. O istite ochranné trubky
fluorescenénych Ziariviek. NepouZivajte pripravky obsahujuce alkohol alebo jeho derivaty, lebo by mohli
poskodit' trubky. Pouzite vylu€ne makku navihéenu hubku. 4. Poutierajte makkou utierkou.

6. VONKAJSIE CISTENIE
1. Na Cistenie pouzite rovnaké pripravky ako pri vnatornom &isteni. 2. Vytiahnite ochrannu f6liu z panelov
z nehrdzavejucej ocele a z roStov (Pozri obr. 5).

7. NAPOJENIE NA ELEKTRICKU SIET

1. Presvedcte sa, €i napéatie a frekvencie siete zodpovedaju udajom, ktoré su uvedené na udajovom
Stitku (A) pristrojového zariadenia. 2. Presvedcte sa, Ci siefova zasuvka je: a) Vybavena uzemnenym
vodi¢om. b) Vhodna na nominalny prad, ktory je uvedeny na udajovom S§titku. ¢) Vybavena ochranami v
zmysle noriem IEC:- Diferencialnym magnetotermickym vypinacom (bezne nazyvanym ako
Zivotazachranna poistka) s In = nominalnou hodnotou, uvedenou na tdajovom Stitku.- Diferencialnym
vypinacom s citlivostou Id =30 mA. 3. Overte si, Ci v prostredi nehrozi nebezpecenstvo vybuchu (AD).
4. Napajaci kabel namontovany na pristrojovom zariadeni je typu: HO5 VVF, vhodny pre vnutorné
prostredia. Pre iné prostredia je treba vymenit kabel za vhodnejsi typ (napriklad za typ HO7 VVF pre
vonkajSie prostredia). N.B.: Ak pocas transportu alebo skladovania bolo pristrojové zariadenie postavené
chybne do horizontalnej polohy alebo prevratené hore nohami, nechajte ho odpocinut aspor 3 hodiny v
spravnej polohe predtym, ako ho zapojite do siete. 5. Zapojte zastrékovu vidlicu (nepouzivajte rozdvojky
a reduktory) (Pozri obr.6).

8. NASTAVENIE

Pristrojové zariadenie je vybavené ovladami na regulovanie funkcii, umiestnenymi v chranenom displeji
na prednej strane zariadenia. 1. Vypina¢ chladenia: Slizi na zapnutie chladiaceho zariadenia.

2. Vypina¢€ osvetlenia: SlUzi na zapnutie vnutorného osvetlenia. 6. Teplomer: Udava teplotu vo vnutri
zariadenia. Termostat: Reguluje teplotu zariadenia. a) Tlacitko 3 "SET alebo P", stlacené jedenkrat,
dovoli zobrazit' nastavenu teplotu. Teplotu je mozné zmenit pomocou tlaCitka 4 "UP” alebo tlaCitka

5 "DOWN* (Pozri obr. 7).

9. KONTROLA SPRAVNEHO FUNGOVANIA

NASLEDOVNU KONTROLU: 1. Zastr¢kova vidlica je zapojena. 2. Vypinac¢ chladiaceho zariadenia je
zapnuty a Ci zelené svetlo je rozsvietené. 3. Teplomer ukazuje hodnotu, vhodnu pre dany typ tovaru.

4. Nedopada slne¢né Ziarenie na zariadenie alebo ho neozZaruju vysokovykonné osvetlovace. 5. Teplota
prostredia neprevysuje +30°C a relativna vihkost 55% - pre ktoré hodnoty je pristrojové zariadenie
urcené (Klimaticka trieda 4).

10. VYMENA ZIAROVIEK VNUTORNEHO OSVETLENIA

1. Vypnite privod elektrickej energie. 2. Vytiahnite upevnovacie skrutky, ktoré drzia hornt objimku
ziarovky. 3. Vytiahnite hornu objimku Ziarovky zo Ziarivky (fluorescen¢nej trubky) spolu s ochrannym
krytom trubky. 4. Viytiahnite Ziarivku z dolnej objimky Ziarovky. 5. Snimte priesvitny ochranny kryt trubky.
6. Vymerite zZiarivku (fluorescenénu trubku). 7. Zopakujte cely postup v opaénom poradi (Pozri obr. 8).

11. VYMENA MAGNETICKEHO TESNENIA DVERI
1. Otvorte dvere. 2. Rukami uchopte tesnenie a vytiahnite ho zo sedla v dvernom profile. 3. Nahradte ho
novym tesnenim, tesnenie postupne zatlacte po celom obvode (Pozri obr. 9).
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Priro¢nik za delavca: 10. Zamenjava notranjih Zarnic
11. Zamenjava magneti¢nega tesnila vrat

1. Navodila za odstranitev embalaze

2. Rocaj Priro¢nik za vzdrzevalno osebje (stran 54):

3. Majhna kad za ribe B

4. Majhne kadi za nabiranje vode 1. CisCenje kondenzatorja

5. Cis&enje notranje strukture 2. CiS€enje notranje strukture

6. Cis&enje zunanje povrsine 3. Zamenjava steklenih vrat

7. Povezava na elektricno omrezje 4. Shema naprave za hlajenje in elektricna shema
8. Uravnavanje

9. Kontrole za dobro delovanje hladilnika

(D OPOZORILA
Je zelo vazno, da se ta priroénik dobro shrani skupaj z napravo za bodoc¢o konzultacijo, predvsem
zaradi varnosti. 1. Samo odrasle osebe lahko opravljajo kontrole in vzdrzevanje te naprave. Ni
dovoljeno, da se otroci dotikajo komand ali da se igrajo z njimi. 2. Je strogo prepovedano ponarediti ali
spremeniti karakteristike te naprave. 3. Vse elektricne dela potrebne za instalacijo naprave morajo biti
opravljene od kvalificiranega elektri¢arja ali kvalificiranega osebja. 4. Nikoli ne poskusiti popravljati sami
te naprave. Popravila opravljene od nekvalificiranega osebja lahko povzrogijo Skodo ali slabo delovanje
naprave. 5. Vzdrzevanje te naprave mora biti opravljeno od avtoriziranega Servisa. Uporabljati samo
originalne rezervne dele. 6. Ta naprava ni primerna za konzerviranje drugega blaga razen jestvin.
7. Proizvajalec ne odgovarja Ce ti protinezgodni predpisi niso uposteti. Proizvajalec si pridrza pravico, da
spremeni in izboljSa svoje izdelke brez predhodnega obvestila. 8. Naprava ne sme biti instalirana na
odprtem prostoru, izpostavljena dezju ali sonénim zarkom. 9. Ne instalirati te naprave v blizini virov
toplote, kot na primer pedi, radiatorji itd. 10. ReSetke za ventilacijo kompresorja morajo biti oddaljene od
stene vsaj 30 cm. 11. Paziti, da razstavljeni izdelki ne presegajo robov predalov ali re$etk. 12. Ce se
pojavi abnormalni sloj ledu na evaporatorju, povzro€en od previsoke vlage v zraku ali od shranjenih
izdelkov, v tem primeru priporo€amo, da se ustavi kompresor in da se blago shrani v primernem prostoru
z isto temperaturo za ves Cas potreben za odtajanje ledu; v nasprotnem primeru kompresor bo }
neprestano deloval in povzroc€il nepotrebno uporabo elektri¢ne energije in nizki u€inek naprave. 13. Ce
hladilnik ostane neuporabljen, je potrebno pustiti vrata odprte za vsaj 10 cm.

@ Nasi izdelki so proizvedeni za uporabo samo v notranjih prostorih nikoli ne montirajte te izdelke
na odprtih prostorih.

1. NAVODILA ZA ODSTRANITEV EMBALAZE B

EMBALAZA 1Z KARTONA 1a. Prerezati pakirni trak, sneti karton navzgor. EMBALAZA 1Z LESENEGA
ZABOJA 1b. Ruvati Zeblje iz lesenih desk, biti posebno pozorni na Zeblje. 2. Pozicionirati vile vili¢arja
med napravo in paleto ali leseni zaboj. 3. Dvigniti napravo. 4. Odstraniti paleto ali zaboj. 5. Pritrditi nozice,
katere se lahko naravnajo, blizu sprednjih vogalov. 6. Postaviti napravo na horizontalno ravno povrsino in
uravnati z posebno nozico. 7. Dobro preveriti, da noben del ne ostane v embalazi preden se jo odstrani.
8. Lociti materiale kateri sestavljajo embalazo glede na njihovo sestavljanje tako da se olajSa odvajanje

SLO (glej skico.1).

2. ROCAJ

1. Roc€aj je pakiran v eni ovojnici katera se nahaja v opremi. 2. Montirati strukturo ro€aja z dvema
vijakoma kateri so Ze v luknjah na oporniku vrat; priviti do konca te vijake. 3. Pokriti z plasti¢nim delom in
pritisniti dokler ne se slisi klik sprozitve (glej skico 2).

3. MAJHNA KAD ZA RIBE
Naprava je opremljena na zahtevo z majhnimi kadi za ribe, ena ima zaobljen rob in mora biti postavljena
na vogalu naprave kjer se nahaja cev hladilne naprave. Kadi imajo preluknjano dno za iztek vode, dno se
(/j\) lahko odstrani za lazje CiS¢enje (glej skico 3).
!

4. MAJHNE KADI ZA NABIRANJE VODE
Prijeti plasticno kad katera se nahaja v napravi in jo postaviti v posebne tekace pod napravo(glej skico 4).

5. CISCENJE NOTRANJE STRUKTURE

1. Odstraniti za&citni transparent z nerjavecega jekla kateri sluzi kot podpora za kadi. 2. O¢istiti notranje
dele in stekla samo z eno mehko gobo in z nevtralnimi Cistilnimi sredstvi. 3. OCistiti cevi za zascito
fluorescenénih Zarnic ampak ne uporabljati Cistilnih sredstev katere vsebujejo alkohol ali druge solvente
ker bi lahko poSkodovali cevi, uporabljati samo eno mehko, vlazno gobo. 4. Obrisati z mehkim platnom.
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6. CISCENJE ZUNANJE POVRSINE
1. Uporabljati enake sredstva kot za €iS€enje notranje strukture. 2. Odstraniti zas¢itni transparent z
nerjavecega jekla na plosci in na reSetkah (glej skico 5).

7. POVEZAVA NA ELEKTRICNO OMREZJE

1. Dobro preveriti, da napetost in frekvenca omrezja so enake kot tiste navedene na tablici (A) katera se
nahaja na napravi. 2. Dobro preveriti, da vti€nica: a) ima ozemiljitev. b) ustreza nominalnemu toku
naveden na tablici. ¢) ima vse predpisane IEC zas¢ite: - diferencialno magnetotermicno stikalo z
In=nominalno vrednostjo navedena na tablici - Diferencial z ob&utljivostjo Id=30 mA. 3. Dobro preveriti,
da naprava ne bo montirana v prostoru kateri je potencialno nevaren za eksplozije (AD). 4. Kabel za
napajanje montiran na napravi mora biti "HO5 VVF" za notranje prostore; za druge prostore je treba
nadomestiti ta kabel z enim ustreznim (na primer z HO7 VVF za prostore na odprtem). POZOR: Ce je bila
naprava napacno postavljena med prevozom ali skladi§¢enjem (poloZzena vodoravno ali preobrnjena), jo
je treba pustiti vsaj 3 ure v pravilnem polozaju pred povezavo na elektricno omrezje. 5. Vtakniti vtika€ v
vti€nico (ne uporabljati pomoznih vti€nic ali redukcij) (glej skico 6).

8. URAVNAVANJE

Naprava je opremljena z komandami za uravnavanje katere se nahajajo na zas¢ithem kvadrantu na
spredniji strani hladilnika. 1. Stikalo za hlajenje: je potrebno za pogon naprave za hlajenje. 2. Stikalo za
luéi: je potrebno za priziganje notranjih zarnic. 6. Termometer: kaze temperaturo v napravi. Termostat:
uravnava temperaturo naprave. Za uravnavanje temperature: a) Ce se enkrat pritisne na gumb 3 "SET
ali P" je mogoce vizualizirati postavljeno temperaturo, katero je mogoce spremeniti e se pritisne na
gumb 4 "UP” (GOR) ali na gumb 5 "DOWN" (DOL) (glej skico 7).

9. KONTROLE ZA DOBRO DELOVANJE HLADILNIKA

DOBRO PREVERITI, DA: 1. Vtikac¢ vkljuen. 2. Stikalo naprave za hlajenje mora biti vklju¢eno, in zelena
lu¢ka mora biti prizgana. 3. Temperatura mora biti postavljena na primerno vrednost za hlajenje blaga.

4. Soncni zarki ali zelo mo¢ne zarnice ne smejo sijati direktno na napravo. 5. Ambientna temperatura ne
sme biti vi§ja od +30°C - vlaznost 55%, te so vrednosti za katere je bila naprava umerjena (klimatski
razred 4).

10. ZAMENJAVA NOTRANJIH ZARNIC

1. Izkljuciti elektricno napajanje. 2. Odviti vijake za pritrditev okova za Zarnice. 3. Lo iti zgornji okov za
Zarnice iz fluorescenéne cevi z zas€itnem transparentom. 4. Sneti cev iz spodnjega okova. 5. Odstraniti
zasc¢itni transparent. 6. Zamenijati fluorescencéno cev. 7. Za ponovno montiranje ponoviti postopek v
obratno smer (glej skico 8).

11. ZAMENJAVA MAGNETICNEGA TESNILA VRAT
1. Odpreti vrata. 2. Prijeti z rokami tesnilo in ga sneti iz zareze v profilu vrat. 3. Zamenjati staro tesnilo z
novim in dobro pritisniti okrog cele obsege (glej skico 9).
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1. PULIZIA DEL CONDENSATORE

1. Togliere I'alimentazione elettrica, agendo sull'interruttore generale e sfilando la spina dalla presa.

2. Togliere le viti di fissaggio della griglia laterale sinistra e rimuoverla. 3. Con un pennello eliminare lo
strato di pulviscolo dalle alette del condensatore. 4. Con I'aspirapolvere togliere la polvere residua.

5. Rimontare la griglia e ripristinare I'alimentazione elettrica (vedi fig.1).

2. PULIZIA INTERNA (OGNI QUINDICI GIORNI)

1. Togliere I'alimentazione. 2. Rimuovere la merce, ponendola in luogo adeguatamente refrigerato.

3. Lasciare la porta aperta, operando uno sbrinamento totale. 4. Togliere il tappo di fondo all'interno
dell’apparecchiatura. 5. Non usare corpi metallici taglienti o appuntiti nel tentativo di rimuovere il ghiaccio
dall'evaporatore. 6. Asciugare con cura ogni cosa. 7. Lasciare asciugare con la porta aperta I'apparecchio
prima di rimetterlo in funzione, svuotare la vaschetta di contenimento dell'acqua sotto il mobile (Vedi fig.2).
3. SOSTITUZIONE DI UNA VETRATA

1. Togliere I'alimentazione. 2. Svitare le viti delle cerniere della porta togliendola. 3. Svitare le viti di
fissaggio, sia l'esterna che l'interna, dagli angolari superiori, alla battuta della porta. 4. Sfilare gli angolari
dai montanti verso l'alto. 5. Sfilare la vetrata interessata, facendola scorrere verso l'alto. 6. Ripristinare la
nuova vetrata (Vedi fig.3).

1. CLEANING THE CONDENSER

1. Switch off the appliance by turning off the power switch and pulling the plug out of the socket. 2. Loosen
the screws attaching the left side grille and then remove the grille itself. 3. Use a paintbrush to remove the
dust from the condenser's fins. 4. Use a vacuum cleaner to remove any remaining dust. 5. Replace the
grille and switch on the electricity supply (see figure 1).

2. INTERNAL CLEANING (EVERY 15 DAYS)

1. Switch off the appliance. 2. Remove the goods, placing them in a suitably refrigerated place.

3. Leave the door open and completely defrost the appliance. 4. Remove the plug at bottom of the
appliance, inside. 5. Do not use sharp or pointed metal tools to remove the ice from the evaporator.

6. Leave the appliance to dry with the door open before switching on again. Empty the drip tray
underneath the cabinet (see figure 2).

3. REPLACING A GLASS PANEL

1. Switch off the appliance. 2. Unscrew the screws attaching the door hinges to the frame and remove the
door. 3. Remove both the internal and external screws of the upper corner mountings, at the door jamb.

4. Slide off the corner mountings by pulling them upwards. 5. Slide the glass panel upwards and remove.
6. Replace with a new glass panel (see figure 3).

1. REINIGUNG DES KONDENSATORS

1. Schalten Sie den Strom ab, indem Sie den Hauptschalter betatigen und den Stecker aus der Steckdose
ziehen. 2. Befestigungsschrauben des linksseitigen Gitters 16sen und dieses abnehmen. 3. Mit einem
Pinsel den Staub von den Lamellen des Kondensators entfernen. 4. Mit einem Staubsauger den restlichen
Staub beseitigen. 5. Gitter wieder einbauen und die Stromversorgung wieder herstellen (siehe Abb. 1).

2. INNENREINIGUNG (ALLE 15 TAGE)

1. Strom wie abschalten. 2. Die Ware heraus nehmen und an einem ausreichend gekiihlten Ort
unterbringen. 3. Lassen Sie die Tir offen und tauen Sie das Gerat vollstédndig ab. 4. Entfernen Sie den
Bodenverschluss im Inneren des Geréts. 5. Keine scharfen oder spitzen Metallwerkzeuge benutzen, um
das Eis von dem Verdampfer zu entfernen. 6. Samtliche Teile sorgfaltig abtrocknen. 7. Lassen Sie das
Gerat mit offener Tir trocknen, bevor Sie es wieder in Gang setzen und leeren Sie die
Wassersammelschale unter dem Md&bel (siehe Abb. 2).

3. AUSTAUSCH EINER GLASSCHEIBE

1. Strom wie abschalten. 2. Die Scharnierschrauben der Tir lockern und die Tur ausbauen. 3. Die inneren
und aulieren Befestigungsschrauben der oberen Eckstiicke und des Tiranschlages losschrauben. 4. Die

Eckstlicke aus den Streben nach oben herausziehen. 5. Die betreffende Glasscheibe nach oben schieben
und herausnehmen. 6. Die neue Scheibe einbauen (siehe Abb. 3).




1. LIMPIEZA DEL CONDENSADOR

1. Desconectar la alimentacién eléctrica apagando el interruptor general y extrayendo el enchufe.

2. Sacar los tornillos de fijacion de la rejilla lateral izquierda y luego sacar la rejilla. 3. Con un pincel
eliminar el polvo de las aletas del condensador. 4. Con la aspiradora quitar el polvo residual. 5. Ensamblar
nuevamente la rejilla y conectar la alimentacion eléctrica (Véase figura 1).

2. LIMPIEZA INTERNA (CADA QUINCE DIAS)

1. Desconectar la energia eléctrica. 2. Sacar la mercancia y ponerla en un lugar adecuadamente
refrigerado. 3. Dejar la puerta abierta, descongelar totalmente. 4. Quitar el tapon de fondo del interior del
equipo. 5. No usar cuerpos metalicos cortantes o con puntas para tratar de quitar el hielo del evaporador.
6. Secar todo cuidadosamente. 7. Dejar secar el equipo con la puerta abierta antes de ponerlo
nuevamente en funcionamiento. Vaciar el recipiente de recogida del agua situado debajo del mueble
(Véase figura 2).

3. SUSTITUCION DE UN CRISTAL

1. Desconectar la energia eléctrica. 2. Destornillar los tornillos de las bisagras de la puerta y sacar la
puerta. 3. Destornillar los tornillos de fijacidn, tanto exterior como interior, de los angulares superiores, en
los topes de la puerta. 4. Extraer los angulares de los montantes tirando hacia arriba. 5. Sacar el cristal
que se desee haciéndolo deslizar hacia arriba. 6. Colocar el nuevo cristal (Véase figura 3).

1. NETTOYAGE DU CONDENSATEUR

1. Couper la tension électrique en agissant sur l'interrupteur général et en détachant ensuite la fiche de sa
prise. 2. Enlever la grille latérale gauche apres avoir dévissé ses vis de fixation. 3. A l'aide d'un pinceau,
éliminer la couche de poussiére des ailettes du condenseur. 4. A I'aide d'un aspirateur, éliminer la
poussiére résiduelle. 5 . Remonter la grille et rebrancher la vitrine (voir illustration 1).

2. NETTOYAGE INTERNE (TOUS LES QUINZE JOURS)

1. Couper le courant électrique. 2. Enlever la marchandise en la disposant dans un endroit correctement
réfrigéré. 3. Procéder au dégivrage complet en laissant la porte ouverte. 4. Retirer le bouchon a l'intérieur
de l'appareil, au fond. 5. Ne pas utiliser de corps tranchants ou pointus pour enlever la glace de
I'évaporateur. 6. Essuyer soigneusement chaque élément. 7. Laisser sécher I'appareil avec la porte
ouverte avant de le remettre en fonction et vider le bac collecteur de I'eau situé sous le meuble (voir
illustration 2).

3. REMPLACEMENT D'UNE VITRE

1. Couper le courant électrique. 2. Enlever la porte en dévissant les vis de la charniére. 3. Dévisser les vis
de fixation, interne et externe, des corniéres supérieures, a la butée de la porte. 4. Extraire les corniéres
des montants vers le haut. 5. Défiler la vitre concernée en la faisant glisser vers le haut. 6. Remplacer par

une nouvelle vitre (Voir illustration 3).

1. HET REINIGEN VAN DE KOELINSTALLATIE

1. Sluit de elektriciteit af door op de algemene schakelaar te drukken en vervolgens de stekker uit het
stopcontact te halen. 2. Neem het rooster aan de linkerkant weg, na de schroeven te hebben verwijderd.
3. Verwijder met een kwastje het stoflaagje op de koelribben van de koelinstallatie. 4. Zuig het overige stof
met een stofzuiger weg. 5. Plaats het rooster terug en schakel de elektriciteit weer in (zie fig. 1).

2. HET REINIGEN VAN DE BINNENKANT (OM DE 2 WEKEN)

1. Schakel de elektriciteit. 2. Verwijder de levensmiddelen en leg deze op een plaats die voldoende
gekoeld is. 3. De deur open laten en het apparaat volledig laten ontdooien. 4. Verwijder de stop op de
bodem binnenin het apparaat. 5. Gebruik geen scherpe of puntige metalen voorwerpen om het ijs van de
verdamper te verwijderen. 6. Droog alles zorgvuldig af. 7. Laat het apparaat met open deur goed drogen
alvorens het weer in te schakelen. Maak het bakje om het water op te vangen en dat zich onder het
meubel bevindt, leeg (zie fig. 2).

3. HET VERVANGEN VAN EEN GLASWAND

1. Schakel de elektriciteit. 2. Schroef de schroeven van de deurscharnieren los en verwijder de deur.

3. Schroef de schroeven, zowel die aan de buiten, als die aan binnenkant, van de bovenste hoekstukken
bij de aanslag van de deur los. 4. Verwijder de hoekijzers door deze naar boven te schuiven. 5. Verwijder
de glasplaat door deze naar boven te schuiven. 6. Vervang de glasplaat door een nieuwe (zie fig. 3).
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1. LIMPEZA DO CONDENSADOR

1. Desligue a alimentagéo eléctrica, actuando no interruptor geral e extraindo a ficha da tomada. 2. Tire os
parafusos de fixagao da grelha lateral esquerda e remova-a. 3. Com um pincel elimine a camada de
poeira das aletas do condensador. 4. Com o aspirador de po, elimine os residuos de pé. 5. Volte a montar
a grelha e ligue novamente a alimentagéo eléctrica (ver a fig. 1).

2. LIMPEZA INTERNA (A CADA QUINZE DIAS)

1. Desligue a alimentag&o. 2. Remova a mercadoria, colocando- a hum local adequadamente arrefecido.
3. Deixe a porta aberta e realize um descongelamento total. 4. Tire a tampa de fundo no interior da
aparelhagem. 5. Nao use corpos metalicos cortantes ou pontiagudos na tentativa de remover o gelo do
evaporador. 6. Enxugue cuidadosamente o conjunto. 7. Deixe enxugar a aparelhagem com a porta aberta
antes de recoloca-la em funcionamento e esvazie o tanque de retengdo da agua posto em baixo do movel
(verafig.2).

3. SUBSTITUICAO DE UMA VIDRACA

1. Desligue a alimentagéo. 2. Desaperte os parafusos das dobradicas da porta tirando-a. 3. Desaperte os
parafusos de fixagcdo, quer externos quer internos, no batente da porta. 4. Extraia as pegas angulares dos
montantes para cima. 5. Extraia a vidraga em questé&o, fazendo-a deslizar para cima. 6. Monte a nova

vidraga (ver a fig. 3).

1. RENGORING AV KONDENSORN

1. Sla fran eltillférseln med huvudstrémbrytaren och dra ut kontakten ur uttaget. 2. Lossa fastskruvarna pa
det vanstra sidogallret och ta bort detta. 3. Avldgsna dammlagret fran kondensorns flansar med en pensel.
4. Dammsug bort resterande damm mellan flansarna. 5. Satt tillbaka gallret och sla ater pa strommen (se
figur 1).

2. INVANDIG RENGORING (VAR 14:E DAG)

1. Bryt strdmmen. 2. Plocka ur varorna och lagg dem pa annan lika sval plats. 3. Ldmna d&rren 6ppen och
frosta av helt. 4. Ta bort bottenlocket inne i skapet. 5. Anvand inte vassa eller spetsiga metallféremal for
att forsdka ta bort isen fran forangaren. 6. Torka alla delar noggrant. 7. Lat utrustningen torka med dérren
Oppen, innan du satter den i funktion igen. Tém ur vattenbehallaren pa undersidan (se fig.2).

3. UTBYTE AV GLASSKIVA

1. Koppla ifran strommen. 2. Lossa skruvarna pa dorrens gangjarn och ta bort denna. 3. Lossa
fastskruvarna, bade de yttre och de inre fran de 6vre vinkelfastena pa dorrens kanter. 4. Dra ur

vinkelfastena ur dérren och dra uppat. 5. Dra ur den sida du ska byta ut, skjut den uppat. 6. Satt in den
nya glasskivan (se fig. 3).

1. RENGORING AF KONDENSATOREN

1. Afbryd for stremmen ved at slukke for hovedafbryderen og traekke stikket ud af stikkontakten.

2. Afmonter skruerne der holder den venstre rist fast og fjern risten. 3. Fjern stgvlaget fra kondensatorens
vinger med en pensel. 4. Benyt en stgvsuger for at fierne det overskydende stgv. 5. Montér risten igen og
teend for streammen (JVf. fig. 1).

2. INDVENDIG RENG@RING (HVER 14. DAG)

1. Afbryd for elektriciteten. 2. Fjern varerne og anbring dem pa et sted, som er afkglet til den tilsvarende
temperatur. 3. Lad deren sta aben og foretag total afrimning. 4. Fjern bundproppen inde i apparatet. 5. Der
ma ikke benyttes skarpe eller spidse metal genstande til at fijerne isen fra fordamperen. 6. Tar alting
omhyggeligt efter. 7. Lad apparatet tgrre med abentstaende der, inden der startes igen, tam
vandopsamlingsbakken under mgblet (JVf. fig. 2).

3. UDSKIFTNING AF ET GLASPANEL

1. Afbryd for elektriciteten. 2. Skru skruerne i haengslet ud pa daren og fiern daren. 3. Skru bade de
indvendige og de udvendige fastgeringsskruer ud pa de gverste hjgrnestykker pa darstolpen. 4. Fjern
hjgrnestykkerne ved at skyde dem opad. 5. Fjern glaspanelet ved at skyde det opad. 6. Montér det nye
glaspanel (JVf. fig. 3).
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1. KONDENSAATTORIN PUHDISTUS

1. Katkaise sahkdvirta yleiskatkaisimella ja irrota pistoke pistorasiasta. 2. Irrota vasemman sivuritilan
kiinnitysruuvit ja irrota ritild. 3. Poista p6ly kondensaattorien evista harjalla. 4. Poista jaljelle jaanyt poly
polynimurilla. 5. Asenna ritila takaisin paikalleen ja kytke sahko (katso kuva 1).

2. SISAPUOLEN PUHDISTUS (JOKA 15. PAIVA)

1. Kytke virta ohjeiden mukaisesti. 2. Poista tuoteet ja sijoita ne asianmukaisesti jadhdytettyyn tilaan.

3. Jata ovi auki ja anna laitteen sulaa kokonaan. 4. Irrota laitteen sisédpuolella pohjassa oleva tulppa.

5. Al4 yrita poistaa jaata haihduttimesta leikkaavilla tai terévéapaisilla metalliesineilld. 6. Kuivaa kaikki osat
huolellisesti. 7. Anna laitteen kuivua ovi avoinna ennen kuin se kdynnistetdén uudelleen. Tyhjenna laitteen
alapuolella oleva veden kerdysallas (katso kuva 2).

3. LASIN VAIHTAMINEN

1. Kytke sahké ohjeiden mukaisesti. 2. Irrota oven saranoiden ruuvit. 3. Irrota seka ulko- etta
sisdkiinnitysruuvit ylemmista kulmista ja oven pielesta. 4. Irrota puitteiden kulmaosat ylakautta. 5. Irrota
vaihdettava lasi yldkautta liu'uttamalla. 6. Vaihda uusi lasi tilalle (katso kuva 3).

1. SCHOONMAAK VAN DE KOELINSTALLATIE

1. Schakel de elektrische voeding uit middels de hoofdschakelaar en haal de stekker uit het stopcontact.
2. De beschermingsrooster aan de linkerkant wegnemen, nadat de schroeven zijn weggehaald.

3. Verwijder met een kwastje het stoflaagje op de ribben van de koelinstallatie. 4. Verwijder met een
stofzuiger het overige stof tussen de ribben. 5. De rooster weer terug monteren en de stroomtoevoer
herstellen (zie fig. 1).

2. SCHOONMAAK VAN DE BINNENKANT (IEDERE 2 WEKEN)

1. Schakel de elektriciteit. 2. Verwijder de levensmiddelen en leg deze op een plaats die goed gekoeld is.
3. De deur open laten en het apparaat helemaal laten ontdooien. 4. Verwijder de stop op de bodem
binnenin het apparaat. 5. Vermijd het gebruik van puntige metalen voorwerpen om het ijs van de
verdamper te verwijderen. 6. Droog alles vervolgens zorgvuldig af. 7. Laat het apparaat met open deur
goed drogen, alvorens het weer aan terug in te schakelen. Leeg het bakje om het water op te vangen, dat
zich onder het meubel bevindt (zie fig. 2).

3. VERVANGING VAN EEN GLASWAND

1. Schakel de elektriciteit. 2. Schroef de schroeven van de deurscharnieren los en verwijder de deur.

3. Schroef de schroeven, zowel die aan de buiten-, als die aan binnenkant van de bovenste hoekstukken
bij de aanslag van de deur los. 4. Verwijder de hoekijzers door deze naar boven te schuiven. 5. Verwijder
de glasplaat door deze naar boven te schuiven. 6. Vervang de glasplaat door een nieuwe (zie fig. 3).

1. KAGAPIOTHTA TOY XYMIIYKNQTH

1. Agpaipéote TV NAEKTPIKT TPOPOSOGIM, EVEPYHDVTAS ETL TOL YEVIKOLD S10KOTTN KO APOpdVTOS TO BUCHO 0TTO
™v vrodoxn. 2. Bydite pe évo katcoBidt Tig Bidec otepEmong ToL TAGYIOL OPLGTEPOY TAEYUOTOS KAl OLPULPECTE
70 1810 T0 TALYLa. 3. Me £€va mIVEAD 0QPAIPESTE TN GTPAOCT GKOVNG A0 TOL TTEPVYLO TOV GUUTVKVMTH.

4. Me v NAEKTPIKT 6KOVTO, 0LPAIPESTE TO. LITOAEIUIOTA OKOVNC. 5. ZLVOPUOLOYNHOTE EK VEOL TO TAEYLO. KOl
EMOVOPEPATE TNV NAEKTPIKT TpoPodocio (BAEne Eik. 1).

2. EXQTEPIKH KAGAPIOTHTA (KA®E AEKAIIENTE HMEPEY)

1. Agpaipéoote TV TPoPOdoacia. 2. APOIPEGTE TO ELTOPEVILOLTO, TOTOBETMOVTAG TOL 6€ AALO YDPO LG KOTAAANAN
Yoén. 3. ApnoTte TV TOPTA AVOLYTT, TPoPeite 68 OLOKANPOUEVT antdYvEn. 4. BydAte T0 fodAmua Tov mubuéva
GTO E0MTEPIKO TNG GLOKELNG. 5. MM YPNCILOTOLEITE LETOAALKD KOPTEPD N LVTEPC CAOUOTO KOTA TNV TPOcTdHELD
va puetokivnlei o mdyog and tov e€atuiotipo. 6. XTeYVOGTE TPOSEKTIKA OAa Ta. pdypata. 7. Apnote ™
GUOKELN VO, GTEYVACEL PE TNV TOPTO avory T mpv N Oéoete Al oe Asrtovpyio Adsidote ) Se€apevri, mov
TEPLEYEL TO VEPO KATW amd to EmmAo (BAEne Eik. 2).

3. ANTIKATAXTAXH TZAMAPIAX

1. Apapéoate TV tpopodoaio. 2. EePiddote Tig Bideg TV nevTec€dwv TG TopTaS, BydlovTag Tnv moOpTa.

3. Zefidwote Tig Bideg oTEPEMONG, Kol TNV EEMTEPIKT KOl TNV ECOTEPLKT, OTO TO. AV® YOVIOKA €0G TN VOEN TNG
noptoc. 4. Tpofnéte To YOVIOKE 0T0 TOVG TOPOCTATEG TTPOG TOL TAV®. 5. BydAte tnv tlopopio evSiopépovToc, Ue
TPOG T0. AV oAicOnomn. 6. Enovapépete pue tn véa tCapapio (BAéne Eik. 3).




. CISTENi KONDENZATORU

. Odpojte pfivod elektrické energie stisknutim hlavniho vypinace a vytahnéte zastréku ze sité.

. Vy$roubuijte Srouby, které drzi roét a sejméte jej. 3. Stétcem odstrarite prach z lopatek kondenzéatoru.

. Odsavacem vysajte zbyly prach. 5. Pfimontujte rost a zapojte zafizeni zpét do elektrické sité (viz obr.1).
. CISTENI VNITRNIHO PROSTORU (KAZDE 2 TYDNY)

. Odpoijte pfivod elektrické energie. 2. Vyjméte uloZené potraviny a ulozte je do jiného chladiciho zafizeni
o stejné teploté. 3. Otevrete dvifka a nechte zafizeni kompletné odmrazit. 4. Sejméte vicko, které se
nachazi na dné boxu zafizeni. 5. Pro odstrafiovani ledu z vyparniku nepouzivejte v Zzadném pripadé
kovové fezné nebo $picaté nastroje. 6. Ve dukladné osuste. 7. Nez zafizeni znovu zapnete, nechte
oteviena dvirka, aby byl vnitfek suchy. Vyprazdnéte vani¢ku s vodou, ktera se nachazi pod skfini zafizeni
(viz obr. 2).

3. VYMENA SKLENENEHO PANELU

1. Odpoijte zarizeni od elektrické sité. 2. VySroubuijte Srouby zavésu dvifek a dvirka vysadte.

3. VySroubujte pfipeviovaci Srouby, jak vnitfni tak vnéjsi, které poji horni rohové dilce k dvefnimu sloupku.
4. Stahnéte rohové dilce ze sloupkd smérem nahoru. 5. Vytahnéte sklenény panel smérem nahoru.

6. Vsadte novy sklenény panel (viz obr. 3).

ANANA

1. KONDENSAATORI PUHASTAMINE

1. Lllitada elektritoide juhtlilitist vélja ja tdmmata seejarel pistik pistikupesast vélja. 2. Eemaldada vasaku
kilgmise resti kinnituskruvid ja vdtta rest eest ara. 3. Puhastada pintsliga tolmukord kondensaatori ribidelt.
4. Eemaldada tlejdanud tolm tolmuimejaga. 5. Asetada rest kohale tagasi ja lllitada elektritoide sisse (vt
Joon. 1).

2. SISEPUHASTUS (IGA KAHE NADALA TAGANT)

1. LUlitada elektritoide vélja. 2. Vétta kaup vélja ja asetada sobivalt jahutatud kohta. 3. Jatta uks lahti ja
lasta seadmel téielikult lahti sulada. 4. Vbtta seadme sees pdhjast kork &ra. 5. Mitte kasutada teravaid
metallesemeid aurustilt jaa eemaldamiseks. 6. Kuivatada kdik osad hoolikalt. 7. Lasta seadmel lahtise
uksega kuivada enne selle uuesti sisse lilitamist, tihjendada seadme all asuv veevann (vt Joon. 2).

3. KLAASPANEELI VAHETAMINE

1. Lulitada elektritoide vélja. 2. Keerata uksehingede kruvid lahti ja vétta uks vélja. 3. Kruvida nii valimise
kui sisemise Ulemise nurgakinnituse kruvid uksepostilt lahti. 4. Eemaldada nurgakinnitused postidelt,
lukates neid Ulespoole. 5. Vétta vahetatav klaaspaneel vélja, likates seda llespoole. 6. Paigaldada uus
klaas (vt Joon.3).

1. KONDENSATORA TIRISANA

1. Izslédziet iekartu, nospieZot slédzi, ka art izvelkot kontaktdakSas elektrisko vadu no kontaktligzdas.

2. Atskraveéjiet rezga skriives kreisaja pusé un tad nonemiet rezgi. 3. Atskravéjiet skraves, lai dabatu nost
rezgi un tad nonemiet to. 4. Ar puteklusiicéju janotira atlikusie putekli. 5. Jauzliek un janostiprina atpakal
restes un japieslédz iekarta elektrotiklam (skat. 1. att.).

2. IEKSEJA TIRISANA (IK PEC 15 DIENAM)

1. Izsledziet iekartu. 2. Iznemiet preces/produktus, tas novietojot atbilsto8a vésa vieta. 3. Atstajiet durtinas
atvértas un pilnigi atlaidiniet iekartu. 4. Izvelciet aizbazni iekartas aizmugures iekSpusé. 5. Nelietojiet
nekadus asus metala priek8metus, lai notiritu ledu no iztvaicétaja. 6. Laujiet iekartai nozat ar atvértam
durtinam pirms jus to atkal ieslédzat. IztukSojiet nopilu paliktni zem iekartas (skat. 2. att.).

3. NOSTIPRINATA STIKLA NOMAINA

1. Jaatslédz elektroenergiju. 2. Aizskravét durvju Sarniru sktdves; iznemt durvis. 3. Aizskravét
nostiprinosas skrives gan argjo, gan iek8éjo, no augséjam stdra detalam. 4. Iznemt stdra detalas no
balstiem, pavelkot tos uz augsu. 5. Iznemt stiklu, pavelkot to uz aug8u. 6. Nomaintt to ar jaunu stiklu
(skat.3. att.).




1. KONDENSATORIAUS VALYMAS

1. Atjungti elektros maitinima, pasukant bendrajj jungiklj ir iStraukiant kiStukg i$ elektros lizdo. 2. ISsukti
kairiyjy Soniniy groteliy tvirtinimo varztus ir groteles nuimti. 3. ISsukti groteliy fiksavimo varztus ir nuimti
pacias groteles. 4. Siurbliu padalinti likusias dulkes. 5. VVél prisukti groteles ir pajungti elektros maitinima.
(zr. 1 pav.).

2. VIDAUS VALYMAS (KAS DVI SAVAITES)

1. Atsukti maitinimg. 2. IStraukti prekes, sudéti jas j tinkamai Saldomg vietg. 3. Palikti atviras duris, atlikti
pilng atitirpinimag. 4. IStraukti kamstj esantj viduje, aparatdros dugne. 5. Nebandyti nuo garintuvo gramdyti
ledo astriais ar smailiais metaliniais jrankiais. 6. Kruop&¢iai viskg nusausinti. 7. Prie$ jjungiant aparata,
palikti jo duris atviras, kad jis i5dziOty, iStustinti vandens surinkimo padékliuka, jtaisytg baldo apacioje.
(2r.2 pav.).

3. STIKLO KEITIMAS

1. Atjungti maitinimo jtampg. 2. Atsukti dury lanksty varztus ir jas iSimti. 3. ISsukti tvirtinimo varztus viduje ir
iSoréje i$ virSutiniy kampainiy atraminéje dury staktoje. 4. I18traukti kampainius, traukiant juos j virSy nuo
rémy. 5. Nuimti reikiama stikla, traukiant jj j virSy. 6. |statyti naujg stiklg ir viskg sumontuoti (Zr.3 pav.).

1. AKONDENZATOR TISZTITASA

1. A fékapcsol6 allitdsaval és a csatlakozédugonak az aljzatbdl t6rténd kihtizdsaval kapcsolja le a halozati
csatlakozast. 2. Csavarozzak ki az oldalso racs régzitécsavarjait és tavolitsak el a racsot. 3. Vegye le a
racs rogzitdcsavarjait és tavolitsa el a racsot. 4. A porszivéval tavolitsa el a maradék port. 5. Szerelje
vissza a racsot és késse be a halozati csatlakozast (lasd 1.abra).

2. BELSO TISZTITAS (TIZENOT NAPONKENT)

1. A le a hal6zati csatlakozast. 2. Vegyék ki az arut, majd helyezzék egy megfelel6en hitétt helyre.

3. Hagyjak nyitva az ajtét és végezzenek el egy teljes jégleolvasztast. 4. Vegyék ki a berendezés
belsejének aljabol a dugot. 5. Ne hasznaljanak éles vagy hegyes fémtargyakat a jégnek a parologtatébdl
térténd eltavolitasahoz. 6. Minden részt gondosan szaritsanak meg. 7. Nyitott ajté mellett hagyjak
megszaradni a berendezést, mielbtt ismét belizemeltetik, Uritsék ki a berendezés alatt talalhaté viztartod
rekeszt (lasd 2. abra).

3. VITRIN CSEREJE

1. Ale a halozati csatlakozast. 2. Csavarozzak ki az ajtdé sarokpantjainak a csavarjait és emeljék le az
ajtot. 3. Csavarozzak ki a kiilsé és a belsd rogzitdcsavarokat az ajtd Utkdzélécénél a felsd szogidomokbol.
4. Huzzak felfelé a sz6gidomokat a tartéoszlopbdl. 5. Felfelé csusztatva hizzak ki a vonatkozé vitrint.

6. Potoljak azt az Gj vitrinnel (lasd 3 abra).

1. TINDIF TAL-KONDENSER

1. Itfi I-kondenser billi titfi I-iswic¢ tal-provvista tad-dawl u tagalghu minn mas-sokit. 2. Holl il-viti li jwahlu n-
naha tax-xellug tal-gradilja u mbaghad nehhi I-gradilja nnifisha. 3. Waqt li tuza pinzell nehhi trab li jista'
jkun ingema' fuq it-truf tal-kondensatur. 4. Uza |-vacuum cleaner biex tnehhi t-trab li jista' jifdal. 5. Erga’
poggi |-bieba (ara figura 1).

2. TINDIF FUQ GEWWA (KULL 15-IL JUM)

1. Itfi -apparat. 2. Nehhi l-oggetti, u geghdhom f'post li huwa refrigerat b'mod xieraq. 3. Halli I-bieb miftuh
u holl is-silg kollu li hemm fl-apparat. 4. Nehhi I-plagg minn mal-qgiegh ta' I-apparat, fuq gewwa. 5. Tuzax
ghodda tal-metall li tagta jew li tinfed sabiex tnehhi s-silg minn ma' I-evaporatur. 6. Halli I-apparat jinxef bil-
bieb miftuh gabel ma terga tixghel mill-gdid. Svojtja t-trej li jigbor it-taqtir ta' taht il-kabinett (ara figura 2).
3. SOSTITUZZJONI TAL-PANEW TAL-HGIEG

1. Itfi I-provvista ta' I-elettriku. 2. Holl il-viti li jwahhlu ¢-¢piepet tal-bibien mal-qafas u nehhi I-bieba. 3. Nehh
i I-viti kemm ta' gewwa kif ukoll ta' barra tal-muntaggi ta' I-angoli ta' fuq fil-koxxa tal-bieba. 4. Nehhi I-
muntaggi tar-rokna billi zzerzaghom 'l fug. 5. Nehhi I-panew tal-hgieg billi zzerzqu 'l fuq. 6. Issostitwixxi
b'panew tal-hgieg gdid (ara figura 3).
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1. CZYSZCZENIE KONDENSATORA

1. Odcig¢ doptyw pradu wytaczajgc wigcznik ogolny i wyciggajgc wtyczke z gniazdka. 2. Odkreci¢ $rubki
bocznej kraty lewej strony i zdja¢ jg. 3. Odkrecic¢ srubki przytrzymujace kratke i Sciggngc ja.

4. Odkurzaczem wciggnag¢ pozostaty kurz. 5. Zamontowac krate i podigczy¢ do pradu (patrz rys. 1).

2. CZYSZCZENIE WEWNETRZNE (CO 15 DNI)

1. Odcig¢ doptyw pradu. 2. Wyjgc¢ artykuty i przenie$¢ je w miejsce odpowiednio chtodzone. 3. Zostawi¢
drzwi otwarte wykonujgc catkowite odszranianie. 4. Wyciagna¢ korek z dna wewnatrz urzadzenia. 5. Nie
uzywac ostrych metalowych przedmiotow w celu usuniecia lodu z parownika. 6. Wytrze¢ dokfadnie do
sucha kazdy element. 7. Urzgdzenie pozostawi¢ do wysuszenia z otwartymi drzwiami przed jego
uruchomieniem, oprézni¢ wanienke z woda znajdujgca sie pod szafg (Patrz rys. 2).

3. WYMIANA SZYBY

1. Odcig¢ doptyw pradu. 2. Odkreci¢ Srubki z zawiaséw drzwi i wyciggngc¢ je. 3. Odkreci¢ Srubki zaréwno
wewnetrzna, jak i zewnetrzng z gornych podpoérek przy framudze drzwi. 4. Wysungé w gore podporki z
oprawy. 5. Wysung¢ szybe do wymiany unoszgc jg w gére. 6. Wsung¢ nowg szybe (patrz rys. 3).

1. CISTENIE KONDENZATORA

1. Odpojte privod elektrickej energie stlatenim hlavného vypinaca zasuvky a vytiahnite zastrékovu vidlicu
zo sietovej zasuvky. 2. Vytiahnite upevnovacie skrutky, ktoré drzia lavy bo¢ny rost a rost vyberte.

3. Vytiahnite upeviiovacie skrutky z rostu a vytiahnite samotny rost. 4. Vysavacom odstrarite zbytok
prachu. 5. Opatovne namontujte rost a obnovte napajanie elektrickym pradom (Pozri obr. 1).

2. CISTENIE VNUTORNEHO PRIESTORU (KAZDYCH 14 DNI)

1. Vypnite privod elektrickej energie. 2. Vyberte konzervovany tovar a ulozte ho do iného chladiaceho
pristroja s rovnakou teplotou. 3. Otvorte dvere a vykonajte celkové odmrazenie. 4. Vyberte uzaver, ktory
sa nachadza vo vnutri pristrojového zariadenia. 5. Na odstrafiovanie ladu z vyparnika nepouZivajte
zahrotené kovové nastroje. 6. VSetko starostlivo osuste. 7. Skoér ako zariadenie znovu zapnete, nechajte
dvere otorené, aby sa vnutrajSok vysusil. Vyprazdnite vani¢ku s vodou, ktora sa nachadza pod skrifiou
zariadenia (Pozri obr. 2).

3. VYMENA SKLENENEHO PANELU

1. Vypnite privod elektrickej energie. 2. Vytiahnite skrutky zo zavesu dveri a dvere vyberte von.

3. Vytiahnite upevrniovacie skrutky, tak vnuatornu ako aj vonkajsiu, ktorymi je horny rohovy dielec napojeny
na stipik dveri. 4. Vytiahnite rohové dielce zo stlpikov smerom dohora. 5. Vytiahnite skleneny panel
smerom dohora. 6. Vymerite skleneny panel za novy (Pozri obr. 3).

SLO

1. CISCENJE KONDENZATORJA

1. I1zkljuciti elektricno napajanje in splosno stikalo, sneti vtika€ iz vtiCnice. 2. Odviti vijake za pritrditev leve
stranske reSetke in jo odstraniti. 3. Odviti vijake za pritrditev reSetke in odstraniti reSetko. 4. Odstraniti
ostali prah z sesalnikom. 5. Ponovno montirati reSetko in vkljuciti elektricno napajanje (glej skico 1).

2. CISCENJE NOTRANJE STRUKTURE (VSAKIH 15 DNI)

1. Izkljuditi elektri¢no napajanje. 2. Odstraniti blago in ga shraniti v drugem ohlajenem prostoru z isto
temperaturo. 3. Pustiti vrata odprte, in pocakati, da se led popolnoma odtali. 4. Odstraniti zama$ek iz dna
naprave. 5. Ne uporabljati kovinskih, ostrih in koni¢astih predmetov za odstranitev ledu na evaporatorju.
6. Dobro obrisati vse dele. 7. Pustiti vrata odprte, da se notranji prostor posusi preden se hladilnik
ponovno pozene, odstraniti majhno kad za nabiranje vode katera ne nahaja pod hladilnikom (glej skico 2).
3. ZAMENJAVA STEKLENIH VRAT

1. Izkljuciti elektriéno napajanje. 2. Odviti vijake na tecajih vrat in vrata odstraniti. 3. Odviti oba vijaka za
pritrditev, notranji in zunanji, iz zgornjih kotov okvira vrati. 4. Sneti navzogr kotnike iz opornikov. 5. Dvigniti
steklene vrata in jih sneti navzgor. 6. Montirati nove vrata (glej skico 3).
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(DBACINELLA DI EVAPORAZIONE AUTOMATICA
La maggior parte delle unita dispone di una bacinella di evaporazione automatica.
Anche l'acqua di sbrinamento pud causare guasti considerevoli poiché pud bucare il tubo che
fornisce il calore necessario per I'evaporazione dell'acqua o deteriorare la resistenza elettrica.
Quindi si raccomanda di prestare attenzione a questa bacinella e procedere alla sua pulizia
periodicamente.

(DAUTOMATIC EVAPORATION BASIN
The majority of units, have a basin of automatic evaporation.
Even the defrost water can cause considerable damage, since it can pierce the tube
that provides the heat necessary for the evaporation of water or deteriorate the electrical
resistance.
So please pay attention to this basin and clean it periodically.

(DAUTOMATISCHE VERDUNSTUNGSTASSE
Die meisten Einheiten haben eine Tasse mit automatischer Verdunstung.
Auch das Tauwasser kann erhebliche Schaden verursachen, da das Rohr dass
die notwendige Warme flr die Verdampfung gibt lochen kann oder es zu einer Verschlechterung
des elektrischen Widerstandes bringt.
Also bitte achten Sie auf diese Tasse und reinigen Sie diese regelmaessig.

(DBENDEJA DE EVAPORACION AUTOMATICA
La mayoria de los equipos disponen de una bandeja de evaporacion automatica.
El agua de dishielo también puede provocar averias de consideracion, ya que puede picar la
tuberia que aporta el calor necesario para evaporar el agua o deteriorar la resistencia eléctrica.
Se recomienda pues, prestar atencion a esta bandeja y proceder a su limpieza con periodicidad.

(DPLATEAU D'EVAPORATION AUTOMATIQUE
La majorite des apparells disposent d'un plateau d'évaporation automatique,
L'eau du dégivrage peut également occasionner des pannes importantes, étant donné qu'ella
peut percer la tuyauterie qui apporte la chaleur nécessaire permettant I'évaporation de I'eau ou
ancore abimer la résistance électrique.
Il est recommandé de prendre soin de ce plateau et de le nottoyer périodiquement.
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1) Compressore 2) Condensatore 3) Comando cupola - interruttore 4) Evaporatore 5) Filtro 6) Interruttore

8) Morsettiera 9) Motoriduttore 10) llluminazione 11) Alimentatore 12) Sonda 13) Spina 15) Termostato 16)
Ventilatore condensatore 17) Reattore 18) Starter 19) Ventilatore 20) Valvola solenoide 21) Resistenza
22)Trasformatore 23)Display 24)Microinterruttore 25)Resistenza scarico 26)Umidostato 27)Relé
28)Galleggiante 29)Sirena 30)Potenziometro 31)Scheda led 32)Sonda umidita 33)Scheda WIFI

34)Antenna 35)Elettroserratura 36)Porta USB 37)Inverter 38)Controllo valvola elettronica 39)Valvola elettronica
40)Sonda valvola elettronica 41)Trasduttore 42)Ricevitore 43)Valvola termostatica

1) Compressor 2) Condenser 3) Cover control 4) Evaporator 5) Filter 6) Switch 8) Terminal board 9) Motor reducer
10) Lighting 11) Power supply unit 12) Probe 13) Plug 15) Thermostat 16) Condenser fan 17) Reactor 18) Starter
19) Fan 20) Solenoid valve 21) Resistor 22) Transformer 23) Display 24) Microswitch 25) Resistance (discharge)
26) Humidity controller 27) Relay 28) Float 29) Alarm 30) Potentiometer 31) electronic card (LED) 32) Probe
(humidity) 33) WIFI- Card 34) Aerial 35) Electric lock 36) USB port 37) Inverter 38) Controller for the electronic valve
39) Electronic valve 40) Electronic valve probe 41) Transducer 42) Receiver 43) Thermostatic valve

1) Kompressor 2) Verflissiger 3) Steuerung Kuppel 4) Verdampfer 5) Filter 6) Schalter 8) Klemmleiste 9)
Getriebemotor 10) Beleuchtung 11) Netzteil 12) Sensor 13) Netzsteckdose 15) Thermostat 16) Geblase Verflissiger
17) Reaktionsapparat 18) Starter 19) Ventilator 20) Solenoidventil 21) Widerstand 22) Transformator 23) Anzeige
24) Mikroschalter 25) Widerstand (Entladung) 26) Feuchtigkeit Steuerpult 27) Relais 28) Schwimmer 29) Alarm 30)
Potentiometer 31) Elektronische Karte (LED) 32) Sonde (Luftfeuchtigkeit) 33) elektronische Karte (WIFI) 34)
Antenne 35) Elektroschloss 36) USB-Port 37) Wandler 38) Elektronische Ventilsteuerung 39) Elektronisches Ventil
40) Elektronische Ventilsonde 41) Wandler 42) Empfanger 43) Thermostatventil

1) Compresor 2) Condensador 3) Mando campana 4) Evaporador 5) Filtro 6) Interruptor 8) Caja de bornes 9)
Motorreductor 10) lluminacién 11) Alimentador 12) Sonda 13) Enchufe 15) Termostato 16) Ventilador condensador
17) Reactor 18) Dispositivo de arranque 19) Ventilador 20) Valvula solenoide 21) Resistencia 22) Transformador
23) Monitor 24) Microinterruptor 25) Resistencia (descarga) 26) Regulador de la humedad 27) Relé 28) Flotador 29)
Alarma 30) Potenciometro 31) Tarjeta electrénica (LED) 32) Sonda (humedad) 33) Tarjeta (WIFI) 34) Antena 35)
Cerradura eléctrica 36) Puerto USB 37) Inversor 38) Controlador de valvula electrénica 39) Valvula electronica 40)
Sonda de la valvula electronica 41) Transductor 42) Receptor 43) Valvula termostatica

1) Compresseur 2) Condenseur 3) Commande vitrine bombée 4) Evaporateur 5) Filtre 6) Interrupteur 8) Bornier 9)
Motoréducteur 10) Eclairage 11) Alimentateur 12) Sonde 13) Prise de courant 15) Thermostat 16) Ventilateur
condenseur 17) Réacteur 18) Starter 19) Ventilateur 20) Soupape solénoidale 21) Résistance 22) Transformateur
23) Afficher 24) Microinterrupteur 25) Résistance (décharge) 26) Controleur d'humidité 27) Relais 28) Flotteur 29)
Alarme 30) Potentiométre 31) Conseil (LED) 32) Sonde (humidité) 33) Carte (WIFI) 34) Antenne 35) Serrure
électrique 36) Port usb 37) Onduleur 38) Contrdleur de vanne électronique 39) Valve électronique 40) Sonde de la
vanne électronique 41) Transducteur 42) Récepteur 43) Vanne thermostatique
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